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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

OGROŽEN NAČELNI SPORAZUM 0 REŠEVANJU VPRAŠANJ JAVNIH USLUŽBENCEV

VLADA IN SINDIKATI Sl PRIZADEVAJO PREPREČITI 
RAZBITJE POGAJANJ 0 PROBLEMIH ŽELEZNIČARJEV

Kompromisni predlog vlade o višini predujma za 224.000 uslužbencev državnih želez­
nic - Danes odločilno srečanje za rešitev problema avtomobilske industrije «Leyland- 

Innocenti» - Protestna manifestacija 300.000 lombardskih kovinarjev
RIM, 29. —- V palači Vidoni, na sedežu ministrstva za reorgani- 

Mcijo javne uprave, se je danes zvečer začelo odločilno srečanje 
m«d vlado in sindikati o problemih železničarjev. Srečanju pripisujejo 
vsi izredno važnost, ker bi morebitno razbitje pogajanj pomenilo 
Preklic načelnega dogovora, ki je bil dosežen med vlado in sindikati 
c državnih uslužbencih ter bi torej ne imelo posledic samo za želez- 
ničarje, ampak tudi za poštne uslužbence in za delavce državnih 
monopolov ter sploh za celoten sektor javnih uslužbencev.

Pogajanja so zašla v slepo ulico 
prejšnji ponedeljek: v odgovor
sindikatom, ki so zahtevali 25.000 
lir mesečnega predujma vsem 224 
tisoč uslužbencem državnih želez­
nic ,je vlada predlagala samo 10 
tisoč lir poviška ter je dala ne­
zadovoljive predloge tudi na zah- 
teve po prevrednotenju nočne in 
nedeljske doklade.

Predstavniki sindikatov železničar­
jev so tedaj zapustili sestanek z 
vlado ter zagrozili z razbitjem po­
gajanj, medtem ko so zastopniki fe­
deracije CGIL, CISL in UIL skuša­
li posredovati ter preprečiti dokonč­
no razbitje. Tako je prišlo do da­

našnjega sestanka, ki je potekal v 
več fazahi Že zjutraj sta se mini­
stra Cossiga (reorganizacija javne 
uprave) in Colombo (zaklad) sesta­
la z generalnimi tajniki CGIL La­
mo, CISL Stortijem in UIL Vanni- 
jem, medtem ko so se prava poga­
janja, ki so se jih udeležili tudi mi­
nister za prevoze Martinelli, pred­
stavniki zveznih sindikatov in sindi­
kalni zastopniki železničarjev, zače­
la šele zvečer.

O poteku teh pogajanj sicer ni toč­
nih vesti, vsekakor pa so predstav­
niki federacije CGIL, CISL in UIL 
malo pred polnočjo zapustili sesta-
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NA SEJI CENTRALNEGA KOMITEJA KRI

Pajetta o poteku priprav 
konference evropskih KP

Enotnost komunistov možna le ob popolnem 
spoštovanju avtonomije vsake partije ■ Kon­
čana razprava o Chiaromontejevem poročilu

RIM, 29. — Na zasedanju central- 
Pf^k^hiteja KPI se je danes za­
ključila razprava o uvodnem poro- 
cdu, ki ga je predvčerajšnjim po- 
yal sen. Chiaromonte. Med drugimi 
Je v razpravo posegel tudi tajnik 
KPJ Berlinguer, katerega govor pa 
bodo objavili jutri.

Po zaključku razprave pa so se 
na zasedanju CK lotili druge točke 
dnevnega reda in sicer priprav na 
Evropsko konferenco komunističnih 
>n delavskih partij, o čemer je po­
ročal vodja mednarodne komisije 
Partije Giancarlo Pajetta. Ko je o- 
risal linijo, ki se je je partijska 
delegacija držala na dosedanjih po­
govorih, je Pajetta dejal, da so ita- 
njanski komunisti poudarili, da se 
®ora enotnost komunistov uresni­
čevat: ob popolnem spoštovanju av­
tonomije vsake partije ter da iska­
le _ nacionalnih poti in specifičnih 
Značilnosti taktike, strategije in po­
etike zavezništev v vsaki državi ne 
nasprotuje s sodelovanjem med si­
tomi delavskega gibanja. Podčrtali 
srno — je dejal Pajetta — da mora 
d'ti enotnost med komunisti moment 
s!rše enotnosti med političnimi si- 
tomi, ki se sklicujejo na socializem, 
krščanskimi gibanji z ljudsko bazo, 
Slndikalnimi organizacijami. Enot- 
n°st pa je lahko dejanska in učin­
kovita samo ob priznanju različnosti.

Pajetta je tudi naglasil, da avto- 
nomija vsake partije ne nasprotuje 
toternacionalistični tradiciji. Treba 

Poiskati nove oblike sodelovanja, 
ki naj premostijo zastarele koncep­
cije organizacijskih vezi in naj jas- 
"C Potrdijo, da ne more biti nekega 
edinega centra ali neke vodilne 
stranke. Predstavnik KPI je pri- 
dal, da obstajajo zelo velike objek- 
ivne razlike med raznimi komuni- 
.tienimi partijami, kot tudi obsta­
jajo nesoglasja zaradi različnih ocen 
n različnih definicij perspektive in 
aktike. V tej zvezi je Pajetta iz- 
ecno omenil portugalsko vprašanje 
cr probleme evropske enotnosti in 
kupnega tržišča. Ta nesoglasja pa 
iso preprečila, da ne bi bila dose- 
anja srečanja koristna 
Prav zaradi tega pozitivnega iz- 

Kustva pa je italijanska komuni- 
ticna partija skupaj s poljsko pre- 

°!aSato vseevropsko srečanje komu­
nističnih in delavskih partij za skup­
no iskanje točk, glede katerih je 
Potreben dogovor vseh partij. V tem 
okviru pa je KPI razvijala tudi so­
parnost s socialističnimi stranka- 
. * v mnogih evropskih državah ter 
Jc Podprla predlog o sklicanju se­
stanka komunističnih in socialistič­
na strank Portugalske, Španije, 
»rančije in Italije, ki pa jo je tre­
no skrbno pripraviti.

Ko je govoril o odnosih med ko­
munističnimi partijami zahodne in 

zhodne Evrope je Pajetta dejal, 
da ne obstajajo vzorci, ki bi lahko 
tocli splošno veljavo. Zato pa je 
Potrebno iskanje novih nacionalnih 
Poti, ki naj ustrezajo položaju, v 
*totereni se danes postavlja problem 
ocializma v Italiji in v drugih dr- 

jrpfh- zahodne Evrope. Predstavnik 
je tudi omenil kritično oceno, 

"i Jo partija daje o nekaterih or- 
Sanizacijskih oblikah ter o .mejah 
azvoja struktur demokratičnega 
ivljenja v vzhodnoevropskih drža- 
ah, kar pa nikakor ne spreminja 

Jtocne o učinkovitosti in potrebi in- 
jcrnacionalisbčnega odnosa s poli- 
B«nimi silami, ki vladajo v tistih

državah, ki so odpravile kapitali­
stično izkoriščanje.

Pajetta je tudi potrdil, da KPI 
kritično gleda na morebitno sklica­
nje svetovne komunistične konfe­
rence, nato pa je navedel razloge, 
zaradi katerih so zavrnili doku­
ment, ki je bil prvotno predlagan 
kot osnova za razpravo med evrop­
skimi komunističnimi partijami. De­
jal je, da je bil dokument preveč 
zapleten ter da je obravnaval pre­
več argumentov, glede katerih še 
ni dozorel proces skupnega iskanja 
zaključkov. Pajetta je tudi zanikal, 
da bi na pripravljalnih srečanjih 
obravnavali vprašanje Kitajske ali 
Portugalske, še manj pa vprašanje 
vodilne funkcije neke partije ali ne­
ke države, saj ta problem ne more 
več biti predmet razprave. Osnu­
tek novega dokumenta, ki je bil o- 
dobren na zadnjem pripravljalnem 
srečanju v vzhodnem Berlinu, je Pa­
jetta ocenil kot koristno osnovo za 
razpravo.

nek z vladnimi zastopniki, da bi se 
posvetovali z vsedržavnimi tajništvi 
treh sindikatov železničarjev. V tre­
nutku, ko poročamo, je to posveto­
vanje še v teku. Dejstvo, da je pri­
šlo do tega posvetovanja, pa tudi 
dolgotrajnost pogajanj, daje misliti, 
da je vlada opustila svoje prvotno 
stališče, kajti v tem primeru bi ne 
bilo mogoče nadaljevati razgovorov. 
Zato kaže, da je vlada dala nove 
kompromisne predloge: po nekate­
rih vesteh naj bi bila vlada priprav­
ljena dati železničarjem 15 do 18 ti­
soč lir predujma, kar pa menda ne 
zadovoljuje sindikalnih predstavni­
kov železničarjev. Zastopniki fede­
racije pa pritiskajo, naj bi vendarle 
našli kompromis, kajti razbitje po­
gajanj bi prav gotovo privedlo do 
vladne krize in do zaostritve celot­
nega političnega in sindikalnega po­
ložaja, česar pa v tem trenutku nih­
če noče. Zato je verjetno, da bo spo­
razum končno le dosežen.

Danes popoldne bi moralo biti tu­
di na sporedu srečanje med vlado 
in sindikati, na katerem naj bi raz­
pravljali o energetskem načrtu, ven­
dar so sestanek odložili zaradi obo­
lelosti ministra za industrijo Donat 
Gàttinà. Datum novega srečanja še 
ni bil določen, domnevajo pa, da bi 
utegnilo biti 7. novembra.

Na sindikalnem področju beležimo 
danes nove pobude za rešitev pro­
blema avtomobilske tovarne «Ley- 
land - Innocenti», v kateri je zapo­
slenih 4.500 delavcev. Britansko vod­
stvo podjetja je zahtevalo odpust 
1.500 delavcev z grožnjo, da bo v 
nasprotnem primeru zaprlo italijan­
ske obrate. Jutri bo na ministrstvu 
za proračun medministrsko sreča­
nje, ki bo posvečeno temu vpraša­
nju in katerega se bodo udeležili 
tudi predsednik deželnega odbora 
Lombardije Golfari, milanski župan 
Aniasi, predsednik milanske pokra­
jinske uprave Vitali ter sindikalni 
predstavniki. Sindikalisti in pred­
stavniki krajevnih uprav bodo na 
tem srečanju zagovarjali enotno 
stališče proti vsakršni hipotezi za­
prtja tovarne v Lambrateju blizu 
Milana. Prav danes so bila na se­
dežu dežele številna srečanja, za 
katera je dal pobudo sam Golfari 
in ki so se jih udeležili tudi za­
stopniki podjetja, ki pa niso prinesla 
konkretnih rezultatov v pričakova­
nju jutrišnjega sestanka v Rimu.

Pred tovarno «Innocenti-Leyland» 
v Lambrateju pa je bila danes mo­
gočna manifestacija 300.000 kovi­
narjev iz vse Lombardije, ki so od­
ločno protestirali proti grožnjam 
lastnikov tovarne ter zavrnili vsa­
kršno možnost množičnih odpustov 
ali zaprtja tovarne. Na shodu so 
napovedali, da bodo oklicali splošno 
stavko v vsej Lombardiji, če se

vodstvo podjetja ne bo odreklo svo­
jim naklenom.

Med najhujše sindikalne spore te­
ga trenutka spada tudi spor na pod­
ročju letalskih prevozov. Razvoj te­
ga spora so danes preučili na med­
ministrskem sestanku v palači Chi­
gi, kateremu je predsedoval pred­
sednik vlade Moro, navzoči pa so 
bili še podpredsednik vlade La Mal­
fa ter ministra Bisaglia in Toros.

Končno naj še omenimo, da se 
bodo jutri na sedežu Confindustrie 
začela pogajanja za obnovitev de­
lovne pogodbe 350.000 delavcev ke­
mijske stroke. Pričakujejo, da bo­
do pogajanja zelo dolga in težavna 
zaradi nepopustljivega stališča de­
lodajalcev.

RIM, 29. — Brazilski zunanji mi­
nister Antonio Francisco Azeredo 
de Silveira je danes zaključil tri­
dnevni uradni obisk v Rimu in od­
potoval v domovino.

Neuspešna skupna 
seja parlamenta 
za izvolitev novega 
ustavnega sodnika

RIM, 29. — Poslanci in senatorji 
so se danes sestali na skupni seji 
v palači Montecitorio, da bi izvolili 
novega člana ustavnega sodišča na­
mesto prof. Bonifacia, ki mu je 
pred dnevi zapadel mandat. Seja pa 
se je zaključila brez rezultatov, ker 
ni bil dosežen dvetretjinski kvorum, 
ki ga ustava določa za izvolitev 
ustavnega sodnika. Kandidat KD 
Bucciarelli Ducei je namreč prejel 
samo 395 glasov, medtem ko jih je 
bilo potrebnih 635. Belih glasovnic 
je bilo 281, razpršenih glasov pa 19. 
Glasovanje bodo morali ponoviti v 
najkrajšem času na novi skupni seji 
poslanske zbornice in senata.

Današnje glasovanje se je zaklju­
čilo brez rezultatov, ker so se ko­
munistični poslanci in senatorji vzdr­
žali. Parlamentarni skupini KPI sta 
objavili dokument, v katerem po­
jasnjujeta vzroke vzdržanja. V do­
kumentu je rečeno, da komunisti ne 
oporekajo KD pravice, da določi 
svojega kandidata glede na to, da 
je bil prof. Bonifacio, ki ga je tre­
ba nadomestiti, izvoljen na predlog 
te stranke. Toda med raznimi kan­
didati krščanske demokracije za se­
daj ni bilo mogoče opraviti izbire, 
ki bi lahko žele potrebno dvetretjin- 
sko večino. Zato so se komunisti 
vzdržali, da bi brez vsakršnih kon- 
trapozicij pozvali KD k nadaljnjemu 
razmišljanju za iskanje sporazuma.

Schmidt na Kitajskem
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SKUPNA POLITIČNA PLATFORMA PROTIFRANKISTIČNIH SIL
v

Španska opozicija se pripravlja 
v predvidevanja Francove smrti

Francovo zdravstveno stanje sie slabša, vendar zelo počasi - Ponovne 
aretacije v vrstah baskovskih rodoljubov - Britanske izjave o Španiji

MADRID, 29. — V španskih vlad­
nih krogih ugotavljajo, da se zdrav­
stveno stanje diktatorja Franca po­
časi, a nezadržno slabša. Prevladuje 
prepričanje, da njegov konec ni ‘več 
daleč. Iz neuradnih virov poročajo, 
da je potek bolezni popolnoma nor­
malen za tako starega pacienta in 
da vodi neizogibno v smrt. Franco 
naj bi zahteval od zdravnikov, naj 
mu ne dajo sredstev za ublažitev bo­
lečin, ker bi hotel ostati pri zavesti. 
Kot jasno izhaja iz zdravniških po­
ročil, ki jih zadnje dni redno objav­
ljajo, potem ko je javnost protesti­
rala zaradi tenčice skrivnosti, s ka­
tero so ovili Francovo bolezen, je 
imel Franco vrsto hudih kriz. Poleg 
srčnih napadov je treba zabeležiti 
želodčno krvavitev in paralizo čre­
vesja, ki je posledica tromboze v 
trebušnem ožilju.

Zdravniki so demantirali vesti, da 
bi Franca podvrgli transfuziji ,krvi 
ali pa da bi ga operirali. Vsak tak 
poseg je povsem nemogoč, ker ga

ošibel organizem starega «generalis­
sima» ne bi mogel preživeti. To tudi 
izhaja iz vseh poročil, ki smo jih 
doslej objavili, pravijo Francovi 
zdravniki. Kaže, da so zdravniki že 
dvakrat bili prepričani, da je Fran­
cu odklenkalo: prvič je do tega pri­
šlo, ko je nastopila huda notranja 
krvavitev, nato pa še v torek, ko 
je prišlo do paralize črevesja.

Možnost skorajšnjega preobrata v 
španskem političnem življenju je 
privedla do pomembnega razpleta 
v protifrankistični opoziciji, ki je 
bila vsa ta leta močno razdeljena 
in zato tudi dokaj šibka. Sedaj, ko 
se na obzorju kaže novo obdobje 
v španski politiki, je prišlo do spo­
razuma med «španskim demokratič­
nim odborom», ki združuje vrsto 
protifrankističnih strank in organi­
zacij, od španske komunistične par­
tije do monarhistov in med «demo­
kratično platformo», v kateri so ne­
katere druge protifrankistične orga­
nizacije. Obe protifrankistični orga-
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POLITIČNI KRIMINAL ZNOVA OKRVAVIL ITALIJANSKO PRESTOLNICO

Šestnajstleten misovski aktivist 
ubit v rimski četrti Prenesti no
V terorističnem izpadu je bil drug misovec hudo ranjen • Izgredi fašističnih 
škvader - Sindikati: Poskus zaostrovanja napetosti v okviru strategije terorja

RIM, 29. — š'e en politični zlo­
čin v Rimu: pred misovskim se­
dežem v Ul. Gattamelata v četrti 
Prenestino je bil ubit 16-letni mi­
sovski aktivist Mario Ziccheri, nje­
gov 15-letni prijatelj Marco Luchet- 
ti pa je bil hudo ranjen. Po priče­
vanju očividcev sta fanta odpirala 
sedež, ko so iz fiata 128 streljali 
nanju z lovskima puškama. Krogle 
so zadele Ziccherija v trebuh in 
nesrečni fant je umrl po prevozu v 
bolnišnico zaradi hude krvavitve, 
medtem ko je bil Luchetti zadet v 
zapestje in v koleno.

Takoj po zločinu se je pred sede­
žem zbrala množica misovskih pre­
tepačev, ki so izrabili umor za srdit 
napad na sekcijo komunistične par­
tije. Kvestor je odredil rimskemu 
bataljonu «celere», naj močno za- 
straži četrt, da prepreči verjetne 
povračilne izgrede misovskih zlo­
čincev.

O zločinu, katerega očiten namen 
je — kot so med drugim poudarili 
sindikati v svojem sporočilu — za­
ostriti do skrajnosti napetost v Ri­
mu ter dati novega zagona strate­
giji terorja, je policija zbrala doslej 
le nekai skopih indicov. Po pri­
čevanju očividce* . sta Ziccheri in 
Luchetti s prijateljem Claudiom 
Lombardijem odpirala sekcijo, ko 
je privozil fiat 128 zelene barve.
Iz vozila naj bi izstopila morilca 
s kratkima lovskima puškama in 
brez besed začela streljati na fan­
te. Takoj nato naj bi pobegnila s 
svojim vozilom., Eden od očividcev, 
neki letalec, naj bi skušal zasledo­
vati morilca, ki pa sta naperila pro­
ti njemu orožje in mu zagrozila s1 voditelj ostro sprl z Lojaconom. Po 1 ne indice so preiskovalci osnovali

smrtjo. Avto, s katerim sta pobe­
gnila, je imel evidenčno tablico iz 
lepenke «ROMA - M. 8...»

Na kraju zločina so preiskovalci 
nadalje izsledili tulce treh nabo­
jev kalibra 12 in tipa «00». Gre za 
posebne naboje s šestnajstimi debe­
limi šibrami, ki jih uporabljajo iz­
ključno za lov na merjasca. V zvezi 
z zločinom je Luchetti, ki si je 
po operaciji kmab’ opomogel, po­
udaril, da je dobro videl morilca v 
obraz in da bi ju brez dvoma spo­
znal.

Mario Ziccheri, 17-letna žrtev po­
litičnega nasilja, je bil sin delavca 
in je stanoval v Ul. Dignano dTstria. 
Fant je obiskoval višjo srednjo šolo 
in je bil zaposlen v zobotehničnem 
laboratoriju. Žalostno vest o njego­
vi smrti so staršem sporočili mi­
sovski voditelji, ki so med drugim 
prep-ečili časnikarjem vsakršen stik 
z družino. Vratar stanovanjskega 
bloka, kjer stanuje družina Zicche­
ri je poudaril, da so mu naročili, 
nai ne dovoli vstopa časnikarjem.

Tajnik misovske sekcije, v katero 
je zahajal mladi Ziccheri, je Luigi 
D’Addio, ki je glavna obremenilna 
priča proti Alvaru Lojaconu, mlade­
mu levičarskemu izvenparlamentar- 
cu, ki je obtožen umora grškega štu­
denta Mikisa Mantakasa. Le-ta je 
bil ubit 28. februarja letos na sede­
žu MSI v Ul. Ottaviano med mani­
festacijo levičarskih izvenparlamen-

umoru Mantakasa, katerega je zade­
la krogla, medtem ko je z okna sle­
dil manifestaciji levičarskih izven- 
parlamentarcev, se je D’Addio pro­
stovoljno zglasil na policiji in opi­
sal domnevnega zločinca. Na tej o- 
snovi je državni pravdnik podpisal 
zaporni nalog za Lojacona in nje­
govega tovariša Fabrizia Panzierija. 
Le tega so agenti aretirali, medtem 
ko je Lojacono pobegnil. Ravno da­
nes je javni tožilec dr. Pavone zah­
teval od preiskovalnega'sodnika, naj 
preda vse akte preiskave o umoru 
Mantakasa sodišču v nadaljnji po­
stopek in naj formalno obtoži umo­
ra Lojacona ter Panzierija. Pouda­
riti pa gre vsekakor, da so izsledki, 
na katerih sloni obtožba proti levi­
čarskima aktivistoma zelo labilni. 
Panzieri je bil med drugim obtožen 
na osnovi dežnega plašča in samo­
kresa, ki so ga preiskovalci našli v 
vhodu poslopja, kamor se je skril. 
Vendar je plašč odločno prevelik 
za Panzierija in poleg vsega mu a- 
genti niso mogli dokazati, da je last­
nik samokresa, ki so ga našli na 
kraju zločina.

P'Addia pa so med divjanjem, ki 
je -Jedilo Mantakasovi smrti, več- 
k: at opazili, kako je vodil izgrede. 
Kaže med drugim, da je bil med 
tistimi, ki so napadli sedež PDUP 
v Ul. Montenerone.

Zaradi vsega tega policija ne iz-
tarcev bb začetku procesa za pokol! ključuje domneve, da so na Zic- 
v Primavallu. D’Addio je bil tedaj cherija streljali levičarski skrajne-
tajnik ■ sekcije v četrti Portonaccio. ži, kot odgovor na zaključke jav-
Na dan, ko se je začel proces o po-, nega tožilca v zvezi z umorom Man-
žaru v Primavallu, se je misovski j takasa. Težko je presojati, na kakš-

domnevo, poudariti pa gre vseka­
kor, da je umor Ziccherija voda 
na mlin tistih, ki zagovarjajo teori­
jo nasprotnih ekstremizmov.

Podli zločin bo odjeknil v parla­
mentu, ker so predstavniki skoraj 
vseh političnih skupin naslovili no­
tranjemu ministru vprašanja o tem 
terorističnem izpadu, ki je znova 
okrvavil Rim. Med vsemi je kot 
običajno izstopal misovski tajnik Al- 
mirante, ki je izrabil priložnost za 
že običajno in večkrat pogreto pro­
tikomunistično kampanjo.

Po umoru mladega misovskega 
aktivista se je napetost v Rimu moč­
no zaostrila, ker misovski pretepa­
či odločno zahtevajo maščevanje. 
Med drugim so že napadli komuni­
stično sekcijo v bližini Ul. Gatta­
melata, govori pa se tudi o škva- 
drah, ki kolovratijo po drugih če­
trtih in iščejo priliko, da bi dale 
duška svojemu srdu.

nizaciji sta se sporazumeli, da se 
mora španska opozicija združiti, da 
bi zagotovila španskemu ljudstvu 
demokratično bodočnost. V iritervju- 
ju po francoski televiziji je glasnik 
«demokratičnega odbora» pisatelj 
Villalonga izjavil, da zadeva dogo­
vor enotno politično platformo za 
skupno akcijo, s katero naj zago­
tovijo demokracijo.

V Madridu so danes proslavili 42. 
obletnico ustanovitve španskega fa­
šizma - falange. Ustanovil jo je 29. 
oktobra 1933 Jose Antonio Primo De 
Rivera. Prvič po ustanovitvi je bil 
Franco bdsoten.

Kočljivo ustavno vprašanje o pre­
daji oblasti prestolonasledniku Jua­
nu Carlosu se bo po vsej verjetnosti 
rešilo s Francovo smrtjo. V vladnih 
krogih so baje zavrnili možnost za­
časne predaje oblasti Juanu Car­
losu, ki mu taka rešitev ni bila všeč. 
Bodoči španski kralj je zato prepri­
čan, da bo kaj kmalu prevzel oblast 
za vedno, ne samo za nekaj tednov, 
kot se je zgodilo leta 1974.

Španske fašistične oblasti so v ok­
viru strogih varnostnih in represivnih 
ukrepov aretirale osem domnevnih 
pripadnikov ilegalne baskovske orga­
nizacije ETA, ki jih dolžijo razpeče­
vanja propagandnega materiala in 
protivladne dejavnosti. Pri Bilbau je 
policija odkrila v kanalizaciji pod 
nekim križiščem zelo močan peklen­
ski stroj. V njem je bilo 30 kilo­
gramov smodnika ter večja količina 
žebljev in kovinskih vijakov. Vse je 
bilo že nared za eksplozijo. Ugotav­
ljajo, da je tehnika, s katero je bil 
peklenski stroj izdelan, na las po­
dobna tisti, s katero so organizi­
rali atentat na terensko vozilo po­
licije v hribih pri Bilbau, in v ka­
terem so zgubili življenje trije po­
licaji.

O položaju v Španiji je v svojem 
današnjem posegu v parlamentu go­
voril britanski zunanji minister Cal- 
laghan, ki je dejal, da je Španija 
sedaj pred zgodovinskim preobratom! 
Sedaj je treba čakati in upati, je 
dejal Callaghan, da

PEKING, 29. — Zahodnonemški 
kancler Helmut Schmidt je prispel 
v Kitajsko na čelu večje delegacije, 
v kateri so vladni funkcionarji ter 
zastopniki industrije in sindikatov. 
Na letališču so nemško delegacijo 
dočakali podpredsednika vlade Teng 
Hsiao-ping in Vang čen ter zunanji 
minister Čao Kuan-hua.

Prihod zahodnonemškega kanclerja 
je' «Ljudski dnevnik» izkoristil ter v 
članku, ki ga je posvetil Schmidto­
vemu obisku spet ostro kritiziral od­
nose med Sovjetsko zvezo in evrop­
skimi državami. Kitajski dnevnik pra­
vi, da predstavlja SZ čedalje več.» 
vojaško grožnjo za neodvisnost in 
varnost evropskih držav. Kitajci obe­
nem opozarjajo evropske države pred 
nevarnostjo procesa popuščanja na­
petosti s SZ. V nadaljevanju ocenju­
je pekinški dnevnik zelo pozitivno 
prizadevanja Zahodne Nemčije, da bi 
dosegla enotnost zahodne Evrope.

Popoldne se je Schmidt sestal s 
podpredsednikom vlade Teng Hsiao - 
pingom, s katerim je imel daljši po-

Tajnik izvršnega biroja ZKJ 
na obisku v Severni Koreji

Kim II Sung 
sprejel Dolanca

PJONGJANG, 2». - Predsednik 
Demokratične ljudske republike Ko­
reje in generalni tajnik korejske de­
lavske stranke Kim n Sung, ki j* 
bil junija letos v gosteh pri jugo­
slovanskem predsedniku Titu, je da­
nes sprejel delegacijo Zveze komu­
nistov Jugoslavije, ki je ‘pod vod­
stvom tajnika izvršnega komiteja 
Staneta Dolanca na obisku v Sever­
ni Koreji. Korejski partijski in dr­
žavni voditelj se je z jugoslovanski­
mi predstavniki pogovarjal več kot 
tri ure in jih nato zadržal na ko­
silu.

Dolanc je Kim II Sungu prinesel 
pozdrave in najboljše želje predsed­
nika Tita in mu izročil kopijo jugo­
slovanskega igranega filma «Sutje­
ska» in dokumentarni film o njego­
vem bivanju v Jugoslaviji. Sung je 
vrnil pozdrave in najboljše želje 
predsedniku Titu in zelo visoko o- 
cenil njegovo vlogo v sodobnem sve­
tu. Zahvalil se je tudi za vse, kar 
je Jugoslavija storila za sprejem 
DLR Koreje v polnopravno članstvo 
neuvrščenega gibanja in poudaril, 
da je neuvrščena politika edina al­
ternativa za njegovo državo. Ju­
goslovanske sobesednike je sezna­
nil z notranjim položajem - Koreji. 
Po njegovih besedah zdaj razvoj te­
če v treh smereh. V Koreji zdaj 
izvajajo tehnično revolucijo ter kul­
turno in ideološko. Ko gre za ideo­
logijo, se Severna Koreja opira na 
svojo ideologijo, ki je zasnovana na 
temeljnih načelih marksizma, upo­
števa pa tudi potrebe, možnosti in 
razmere v državi. Cilj kulturne re­
volucije je dvigniti zavest in uspo­
sobiti ljudi za uporabo najbolj so­
dobnih proizvajalnih sredstev in teh­
nologije. V zvezi z zunanjo politiko 
je Kim D Sung, kot poroča Tanjug, 
poudaril, da so temelji v boju za 
mir, enakopravnost in neodvisnost.

Severnokorejski voditelj je v po­
govoru s Stanetom Dolancem in dru­
gimi člani jugoslovanske partijske 
delegacije ponovil znana stališča svo­
je države o mirni združitvi Koreje 
brez tujega vmešavanja in po de­
mokratični poti.

Tajnik izvršnega komiteja ZKJ 
Stane Dolanc je korejskega pred­
sednika obvestil o notranjih politič­
nih in gospodarskih razmerah v Ju­
goslaviji' in o ' jugoslovanskih zuna- 
njepoiitičoih stališč. V pogovorih so 
dosegli visoko stopnjo skladnosti 
mišljenj, zlasti o potrebi nadaljnje­
ga razvoja neuvrščenosti in odpira-

govor. Glasnik zahodnonemškega nja za vse napredne in demokratič-
kanclerja Klaus Boelling je izjavil, 
da so bili pogovori osredotočeni na 
vprašanje dvostranskih kitajsko-nem- 
ških odnosov in da so s tem v 
zvezi ugotovili, da je gospodarska iz­
menjava pozitivna za Nemčijo. Hel­
mut Schmidt in Teng Hsiao-ping sta 
za časa svojega pogovora, ki je tra­
jal poldrugo uro. obravnavala tudi 
vprašanje popuščanje napetosti med 
Vzhodom in ' Zahodom.

Zahodnonemški kancler Schmidt bo 
ostal na Kitajskem štiri dni,

(Na sliki: zahodnonemškega kancle­
rja Schmidta je ha letališču sprejel 
prvi podpredsednik kitajske vlade 
Teng Hsiao-ping.)

ne sile v sodobnem svetu, ki imajo 
veliko odgovornost in vlogo za sve­
tovni mir.

Ameriško žilo za Egipt
WASHINGTON, 29. - V okviru 

desetdnevnega potovanja egiptovske­
ga predsednika Sadata v ZDA so 
doslej podpisali štiri sporazume, od 
katerih je najvažnejši tisti, po ka­
terem bo ZDA dobavila Egiptu 330 
tisoč metrskih ton žita v skupni 
vrednosti 50,8 milijona dolarjev. E- 
gipt bo to žito lahko plačal v 
dvajsetih letih.
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VSE MESTO JE POSTALO BOJNO POLJE

Položaj v Bejrutu 
čedalje bolj resen

V bolnišnicah ni več prostora 
Premier Karame pred odstopom

ponovno vrne demokracija. Kar pa 
zadeva možnost, da Španija postane 
redni član Evropske gospodarske 
skupnosti, je šef britanske diploma­
cije dejal, da trenutno ni pogojev 
za konstruktiven dialog med Španijo 
in Evropo.

BEJRUT, 29. — Položaj v libanon­
skem glavnem mestu se je v zadnjih 
urah, če je mogoče, še poslabšal. Spo­
padi med falangisti in med napred­
nimi muslimanskimi organizacijami, ki 
jih podpirajo tudi Palestinci, so se 
nadaljevali vso noč in so zajeli 
praktično ves Bejrut. Nadaljujejo se 

se v Španijo topovski dvoboji med nasprotujočimi

RIM, 29. — Jutri zjutraj pb 11.30 
se bo v palači Chigi sestal ministr­
ski svet. Na dnevnem redu bo pro­
učitev in odobritev nekaterih po­
oblaščenih odlokov, ki se tičejo u- 
reditve položaja osebja italijanskih 
šol v tujini ter uvedbe organikov 
za šole v Dolini Aosta.

si silami, tako da so severna, vzhod­
na in južna predmestja, poleg sre­
dišča starega mesta pravo bojno po­
lje. Libanonsko glavno mesto je po­
polnoma odrezano od drugih predelov 
države, saj so vse ceste zaprte.

Koordinacijski odbor, v katerem 
so predstavniki vlade in Palestincev 
je včeraj sporočil, da je bilo dose­
ženo premirje, ki je že deveto v 
zadnjih šestih tednih. Premirje bo 
moralo stopiti v veljavo ob 1. uri, 
boji pa so se nadaljevali vso noč 
in tudi ves današnji dan. število 
smrtnih žrtev čedalje bolj narašča: 
v zadnjih treh dneh je bilo po urad-

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiMiiiiiiiiiiriifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuniiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Španske protifašistične organi­
zacije se pripravljajo na obdobje 
po smrti diktatorja Franca. «De­
mokratični odbor» in «demokra­
tična platforma», ki združujeta 
večje število naprednih strank in 
organizacij sta dosegli sporazum 
o enotni politični akciji in o 
skupnih nastopih. Zdravstveno 
stanje «generalissima» pa se po­
časi a nezadržano slabša.

Pred misovskim sedežem v 
rimski četrti Prenestino je bil 
včeraj popoldne ubit mlad mi­
sovski aktivist, njegov prijatelj 
pa je bil hudo ranjen. Zločinca 
sta streljala na nesrečna fanta z

lovskima puškama iz zelenega 
fiata 128 in takoj nato pobegnila. 
Misovske škvadre so izrabile 
podli zločin za poskus povračil­
nih akcij proti demokratičnim 
stramkam, kar spominja na 
vzdušje v Rimu po umoru grške­
ga študenta Mantakasa. O tem 
ponovnem političnem zločinu v

prestolnici bo v prihodnjih dneh 
razpravljal tudi parlament.

Po sklepu deželnega vodstva 
PSI sta včeraj izstopila iz dežel­
nega odbora podpredsednik De 
Carli in odbornik Volpe. Zaradi 
tega je v svojem imenu in v 
imenu vsega deželnega odbora 
podal ostavko predsednik dežel­
nega odbora odv. Comeili. Zače­
la se je torej že predvidena kri­
za deželne uprave in bo zajela 
tudi tržaško občino ter pokrajino, 
ker socialisti zahtevajo soudelež­
bo drugih demokratičnih sil ter 
odpravo diskriminacije na škodo 
KPI.

nih podatkih 150 mrtvih. Tujci tru­
moma zapuščajo Libanon, prebivalci 
Bejruta pa se skušajo umakniti iz 
mesta, kjer je življenje postalo ne­
znosno. V Bejrutu in v nekaterih dru­
gih libanonskih mestih začenja pri­
manjkovati hrane. V Tiru so bile si­
noči manifestacije zaradi pomanjka­
nja kruha.

Libanonski ministrski predsednik 
Rašid Karame naj bi v prihodnjih 
urah odstopil zaradi nepopustljivosti 
nasprotujočih si strank. Pohtični o- 
pazovalci menijo, da je Karame skle­
nil odstopiti tudi zaradi stališča sir­
ske stranke BAAS, ki ga je obto­
žila, da je popolnoma nezmožen re­
šiti dolgo krizo v Libanonu.

Popoldne je prišlo do krajšega za­
tišja, kar so izkoristili oddelki za 
javno varnost ter z oklepnimi vozili 
dcsegli področje, kjer se nahajajo 
veliki hoteli, iz katerih so odpeljali 
na desetine gostov, ki so bili že dalj 
časa blokirani. Položaj v bejrutskih 
bolnišnicah je kritičen in mnogi ra­
njenci so v smrtni nevarnosti zara­
di pomanjkanja zdravil in plazme. 
Poleg tega so granate in rakete po­
škodovale električno centralo, tako da 
je večji del mesta brez električnega 
toka.

RIM, 29. — Zunanji minister Ru­
mor in sovjetski minister za zu­
nanjo trgovino Patoličev sta danes 
podpisala na Farnesini dolgoročni 
program za razvoj gospodarskega, 
industrijskega in tehničnega sode­
lovanja med obema državama, ki 
ga predvideva italijansko - sovjetski 
sporazum o sodelovanju od 25. ju­
lija 1954.
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ZARADI SKLEPA DEŽELNEGA ODBORA PSI, DA IZSTOPI IZ KOALICIJE

PO OSTAVKI DE CARLIJA IN VOLPEJA, ODSTOP 
PREDSEDNIKA COMELLIJA IN DEŽELNEGA ODBORA

Kriza se bo razširila tudi na krajevne uprave ■ KPI zahteva takojšnje razpravo v deželnem 
svetu - Slovenska skupnost sprejela vabilo socialistov ■ Današnji komentar rimske «L’Unità»

Predsednik deželne vlade odv. Co- 
melli je včeraj dopoldne uradno spo­
ročil predsedniku deželnega sveta 
Pittoniju ostavko celotnega deželne­
ga odbora. Na podlagi deželnega 
statuta stopi v veljavo ostavka pred­
sednika deželne vlade, ki jo sprej­
me na znanje deželni svet. Zaradi 
tega je predsednik deželnega sveta 
Pittoni sklical za danes dopoldne 
sestanek načelnikov svetovalskih 
skupin, ki bodo določili datum skli­
canja deželnega sveta in spored po­
litične diskusije. Vse kaže, da bo 
seja deželnega sveta 5. novembra. 
Vsekakor pa ostavka deželnega od­
bora ne zadeva predsedstva dežel­
nega sveta.

Na deželni ravni se je torej za­
čela kriza, o kateri se je govorilo 
že nekaj dni in ki bo skoraj gotovo 
zajela tudi tržaško občino in po­

jo z vsemi političnimi silami ustav-1 jati iz spoznanja, da je prišel čas, skupnost sklenila, da sprejme po- 
nega loka, da bi dosegli čim širšo ' ko se mora naša dežela uveljaviti vabilo socialistične stranke za preu- 
enotnost v prizadevanjih za rešitev | po svoji avtonomiji. Svetovalska čitev nastalega položaja, podobno, 
perečih problemov našega mesta, j skupina KPI je potrdila, da bo dala ; kakor je bila že storila na deželni
Pokrajinsko tajništvo, kot pravi ti­
skovno poročilo, je moralo žal ugo­
toviti, da sta se vabilu odzvala le

pobudo za širša srečanja demo­
kratičnih sil, s sindikati, krajev­
nimi upravami, gospodarskimi kro-

KPI in Slovenska skupnost, medtem j gj vsemi, ki so zainteresirani za
ko v odgovorih KD, PSDI in PRI 
prevladujejo strankarska zaskrblje­
nost nad zaskrbljenostjo glede so­
cialnega in gospodarskega položaja 
mesta in pokrajine ter pomanjkanja 
pobud krajevnih uprav, zlasti trža­
ške občine, ki so preprečile uresni­

čitev sprejetih programskih obvez­
nosti. Pokrajinsko tajništvo PSI tu­
di poudarja, d:, sta tržaška PSDI in 
PRI dali mnogo bolj revne odgovore 
kot v deželnem merilu, kar je po­
sledica komisarske uprave pri po­
krajinskih vodstvih omenjenih poli­
tičnih strank.krajino.

Po sklepu deželnega odbora PSI Pokrajinsko tajništvo poudarja, da
r> ttio z-v-vo i v-.rvrlr\T>zar?c£3/~lm’lr /'l.fV7£vl n O O' D r i . • _ P. . .. • *i_ ____________ L.sta včeraj podpredsednik deželnega 

odbora De Carli in odbornik Volpe 
sporočila svojo ostavko na seji de­
želnega odbora. Predsednik Comedi 
je sprejel na znanje njun sklep, na­
to pa obvestil člane odbora, da bo 
izročil svoj mandat, kar pomeni.

je levi center na krajevnih upravah 
že zastarel in prežive! ter nezado­
sten, da b: omogočil reševanje pro­
blemov, pri čemer morajo sodelova­
ti vse stranke, ki predstavljajo ljud­
ske zahteve. Zato bodo čimprej skli­
cali sejo pokrajinskega odbora, da 

na podlagi člena 30 deželnega sta- J proU(sj nastali položaj in krizo, ki 
tuta, ostavko' celotnega deželnega j se je z-,«p)a v krajevnih ustanovah, 
odbora. Comelli se je zalival.il od- , .
bornikom za sodelovanje, odborni- . ^ * razvidno, una kriza na
ki De Carli, Mauro, Dal Mas m fezeh predvsem pohticni znaca ,
Coloni pa so mu izrekli priznanje 
za njegovo delovanje na predsed­
stvu deželne uprave. Takoj po seji 
deželnega odbora je odv. Comelli

kriza, ki zajema pokrajino, zlasti 
tržaško občino, pa ima tudi upravni 
značaj, ker se političnim elementom 
pridružujejo elementi stalnega kri-

izročil pismeno ostavko predsedniku bčnega položaja zaradi_ neučinkovi- 
deželnega sveta Pittoniju in se je i tega delovanja in reševanja nuj- 

, _____ ___..._________ mh nrnhlpmnv Tomu mrtvi li iezahvalil deželnemu svetu za zaupa 
nje in sodelovanje. .

Po formalnih obveznostih je odv. 
Comelli podal kratko izjavo, v ka­
teri je poudaril, da je njegova odlo­
čitev glede ostavke, spričo odpove­
dane podpore s strani komponente 
večine, ne samo znak demokratične 
korektnosti, ampak tudi nujnosti, 
da se pospešijo razčiščenja med 
političnimi silami spričo resnega e- 
konomsko - socialnega položaja, in 
perečih problemov, ki jih mora re­
šiti dežela. Pripomnil je tudi, da je 
deželna uprava, izvoljena lanskega 
novembra, marljivo delovala za u- 
resničitev programa, ki ga je odo­
bril deželni svet, kakor tudi za u- 
goditev novim, zahtevam in potreb, 
ki terjajo čimprejšnje ukrepe. Iz­
rekel je tudi mnenje, da bi zavla­
čevanje krize pomenilo nekakšno 
mrtvilo in bi škodovalo uresničitvi 
pobud zadnjih let.

Kot smo na kratko že poročali, 
je: krizo na deželi sprožil sklep de­
želnega odbora PSI, ki se je pred­
včerajšnjim sestal v Vidmu,; vzroki 
pa imajo globlje korenine in Spadajo 
v vsedržavni okvir ter so logična 
posledica sprememb in znak nove­
ga vzdušja po volitvah 15. junija in 
političnemu vrenju na vseh ravneh 
po vsej državi. Pokrajinski odbor 
PSI je na svoji seji v Vidmu pro­
učil politični položaj, ki je nastal po 
socialistični pobudi in razgovorih s 
predstavniki strank ustavnega loka, 
razen KD. Socialistična stranka bo 
nadaljevala s svojimi napori, da pre­
priča KD naj pregleda in spremeni 
svoje stališče, ki ne dopušča nadalj­
njo prisotnost socialistov v deželni 
upravi. Nesprejemljiva je namreč 
diskriminacija na škodo drugih poli­
tičnih demokratičnih sil, zlasti pa 
KPI. Socialisti poudarjajo veljavnost 
smernic svoje stranke v vsedržav­
nem merilu in svojo pripravljenost, 
da navežejo vezi z vsemi demokra­
tičnimi ljudskimi silami za dosego 
širokih sporazumov in učinkovito so­
delovanje.

Včeraj se je sestalo tudi pokrajin­
sko tajništvo PSI, ki je razpravljalo 
o novem položaju v tržaški občini 
in o stališčih drugih strank spričo 
socialistične pobude za konfrontaci-

nih problemov. Temu mrtvilu je 
treba napraviti konec in vsaka po­
litična sila mora prevzeti svoje ob­
veznosti in odgovornosti.

Deželna svetovalska skupina KPI 
je izdala sporočilo, v katerem po­
udarja odgovornost KD za krizo in 
zahteva, da se o vzrokih, o odgo­
vornostih in nadalje o možnostih 
za izhod iz te krize začne takojšnja 
razprava v okviru deželnega sveta. 
Komunisti pri tem ne mislijo ustva­
rjati nasprotij med izvoljeno skup­
ščino in političnimi silami, menijo

čimprejšnjo rešitev krize v pozitiv­
nem smislu, brez diskriminacij in
zacrtja.

V torek, se je na sedežu Sloven­
ske skupnosti sestal svet Slovenske 
skupnosti in razpravljal o politič­
nem položaju. Svet je vzel na zna­
nje odstop socialistov iz deželnega 
odbora, kar bo nujno privedlo do 
verižne reakcije tudi v krajevnih 
upravah. Vsled tega je Slovenska

ravni. V razpravo misli Slovenska 
skupnost doprinesti perečo sloven­
sko problematiko, predvsem vpra­
šanje zaščite slovenske manjšine 
ter rabe slovenščine v izvoljenih or­
ganih ter druga odprta vprašanja 
v zvezi s slovensko manjšino, ka­
kor tudi vprašanja gospodarske na­
rave, ki zadevajo tako slovensko 
kot italijansko prebivalstvo v naši 
pokrajini. 1

V nadaljevanju razprave je svet 
načel številna organizacijska vpra-

(Nadaljevanje na zadnji strani)

OD 1. DO 4. NOVEMBRA

Stavka uslužbencev
pogrebnega podjetja
V prihodnjih štirih prazničnih dneh 

bodo stavkali uslužbenci občinske po­
grebne službe, včlanjeni v sindikata 
CGIL in CCdL UIL. Sindikati so pri­
pravljeni začeti pogajanja z občin­
sko upravo v zvezi z novo delovno 
pogodbo že jutri dopoldne. Jutri bo 
tudi tiskovna konferenca, na kateri 
bodo sindikalisti obrazložili svoje sta­
lišče v zvezi z delovno pogodbo.

Predsednik EGS novembra 
na obisku v naši deželi

Predsednik izvršnega odbora Ev­
ropske gospodarske skupnosti Fran­
cois Xavier Ortoli bo prišel 22. in 
23. novembra na uradni obisk v našo 
deželo na povabilo predsednika de­
želnega odbora Comellija, ki je bil 
junija meseca z deželno delegacijo 
v Bruslju. V deželnih krogih ugodno 
ocenjujejo ta obisk in poudarjajo, da 
EGS s tem dokazuje veliko zanima­
nje za razvojno politiko naše dežele 
in njeno vlogo obmejne dežele - 
mosta z vzhodno Evropo.
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POSREDOVANJE KMEČKE ZVEZE PRI ACEGATU

Naše vrtnarje in cvetličarje zelo 
skrbi vprašanje novih tarif za vodo

Kmet ne more predvidevati, koliko vode bo porabil 
za namakanje ■ Potrjena zahteva po znižani ceni vode

Ob splošnem močnem naraščanju nih metrov na mesec (ali 96 na leto), 
vseh življenjskih stroškov, ki v zad- j Tisti porabniki, ki je potrebujejo 
njih letih hudo pritiska na življenj-1 več, se morajo z Acegatom dogovo- 
ske razmere delovnih ljudi, je še j riti za količino, ki jo uporabijo. Raz­
ziasti občuten delež podražitve jav-1 liko porabe od osem mesečnih kubi- 
nih storitev. j kov do dogovorjene količine morajo

Naše kmete, posebno vrtnarje in ! potem plačati po 90 lir za kubični
_i.t: ”___• .. J----- U _______ An K4cvetličarje, skrbi v teh dneh vpra­

šanje novih tarif za vodo, ki jo po­
trebujejo za namakanje kultur, v 
zvezi s pogodbami, ki bi jih imeli 
sklepati s podjetjem ACEGAT na 
podlagi omenjenih dražjih tarif.

Kot je znano, je oktobra lani med­
ministrski odbor za cene izbral ob­
čino Trst, poleg Rima, Neaplja, Ge­
nove in Turina, za eksperimentalno

pa vsekakor, da morajo demokratič-1 uvedbo novih tarif (seveda dražjih)
ne sile začeti takojšnje soočanje in 
iskati skupne rešitve stvarnim pro­
blemom naše dežele, pri tem izha-

pri izračunavanju vode. Za našo ob­
čino je določena tarifa 48 lir za ku- 
bik vode le do porabe osem kubič-

SINOČI OB PRISOTNOSTI IZREDNEGA ŠTEVILA OPENCEV

PREDSTAVITEV KNJIGE 
VAS, LJUDJE IN ČAS
Vremec, Kravos in prof. S. Pahor o neprecenljivi vred­
nosti knjige - Nastop zbora Tabor in ansambla Taims
V Prosvetnem domu na Opčinah 

je bila sinoči predstavitev že dolgo 
pričakovane knjige, delo večjega šte­
vila ljudi, domačinov in sad dol­
goletnega dela VAS, LJUDJE IN 
ČAS. Po pozdravu, ki ga je izrekla 
res mnogoštevilnemu občinstvu pro­
svetna delavka Lucija Hrovatin in 
enominutnem molku v počastitev 
spomina padlih v narodnoosvobodil­
nem boju, je moški pevski zbor Ta­
bor zapel nekaj domačih narodnih 
pesmi.

Glavni pobudnik tega izredno za­
nimivega dela Angel Vremec-šklaus, 
pristni Openc, gostilničar, je dejal, 
da je knjiga nastala iz želje vseh 
vaščanov, da bi ohranili preteklost, 
preteklost, «ki je v knjigi pisana 
tako, kot je življenje teklo'». Ideja 
se je Vrzmcu porodila po pogostem 
kramljanju z vaščani in po pogo­
vorih s pokojnim prof. Ivanom So-

YENCI KONZULATA SFRJ 
NA SPOMENIKE PADLIM

Ob dnevii mrtvih bodo pred­
stavniki generalnega konzulata 
SFR Jugoslavije, kot običajno, 
tudi letos polagali vence na 
grobove in spomenike padlim 
v boju za svobodo. S polaga­
njem bodo pričeli danes, v 
četrtek, 30. t.m., in sicer po 
naslednjem vrstnem redu:

I. skupina
ob 8.00 pokopališče V Barkov- 

Ijah
ob 8.30 pokopališče v Tržiču 
ob 9.10 spomenik v Doberdobu 
ob 9.30 spomenik na Vrhu 
ob 9.45 spomenik v Sovodnjah 
ob 10.05 spomenik v Podgori 
ob 10.20 grob padlih v Pevmi 
ob 10.45 spomenik v števerjanu 
ob 12.15 spomenik v Čedadu 
ob 13.00 spominska plošča v Št. 

Lenartu
ob 14.30 grobnica na Matajurju

II. skupina
ob 9.00 pokopališče v Miljah 
ob 9.30 spomenik pri Korošcih 
ob 10.00 spomenik' pri Domju 
ob 10.15 spomenik v Mačkoljah 
ob 10.30 spomenik v Prebenegu 
ob 11.00 spomenik v Dolini 
ob 11.30 spomenik v Boljuncu 
ob 12.00 spomenik v Borštu 
ob 12.30 spomenik v Ricmanjih 
ob 13.00 spomenik na Katinari

Jutri, v petek, 31. t.m., pa 
bodo predstavniki konzulata po­
lagali vence na naslednjih po­
kopališčih in spomenikih:

lil. skupina
ob 10.00 pokopališče v Bazovici 

spomenik v Bazovici

ob 10.30 spominska plošča v 
Gropadi

ob 11.00 spomenik v Padričah 
ob 11.15 spomenik v Trebčah 

pokopališče v Trebčah 
ob 11.45 spomenik na Opčinah 

pokopališče na Opčinah 
ob 12.30 spomenik padlim v Ve­

likem Repnu
ob 12.45 pokopališče na Repen- 

tabru

IV. skupina
ob 8.30 pokopališče na Konto- 

velu
ob 8.45 spomenik na Proseku 

pokopališče na Proseku 
ob 9.15 spomenik v Gabrovcu 
ob 9.30 spomenik v Zgoniku 
ob 10.00 spomenik v Saležu 
ob 10.30 spomenik v Samatorci 
ob 11.00 spomenik v šempolaju 
ob 11.30 spomenik v Praprotu 
ob 12.00 spomenik v Nabrežini 
ob 12.30 spomenik v Križu 

pokopališče v Križu

V. skupina
ob 16.00 pokopališče pri Sv. Ani 
ob 16.30 - 17.00 spomenik žrt­

vam krematorija v Ri­
žarni

Zadnje vence bodo polagali v 
soboto, 1. novembra. Vrstni red 
bo sledeč:

VI. skupina
ob 8.30 kostnica in pokopališ 

če v Gonarsu
ob 10.00 spomenik na pokopališ­

ču v Gorici
ob 12.00 spomenik in grobnica 

na vojaškem pokopališ­
ču v Trstu

sičem, ki je že v prvih povojnih le­
tih začel zbirati podatke o vasi. 
Knjiga podaja sliko Opčin v vseh 
njenih aspektih od zgodovinskih po­
datkov do podatkov o kmetijstvu, 
športni dejavnosti, prebivalstvu, sta­
rih običajih, cerkvah, geografskih 
in drugih aspektih. V začetku — 
je dejal Vremec — se je bilo iz­
redno težko lotiti tega dela, a na 
srečo je ta ideja vzbudila izredno 
zanimanje pri vaščanih, ki so pri­
čeli z zagrizenostjo iskati podatke 
po podstrešjih. Brskati je bilo tre­
ba tudi po cerkvenih knjigah, po 
spominih starejših vaščanov in raz­
nih arhivih in tako je po sedemlet­
nem trudu izšel ta, res edinstven, 
zapis iz katerega so neprecenljivi 
in' trajni zgodovinski podatki. Vre­
mec se je v svojem govoru zahva­
lil vsem, ki so v to delo vložili svoj 
trud in ljubezen, še posebno prof. 
Samu Pahorju, ki je s svojim stro­
kovnim znanjem razjasnil in dopol­
nil razne pomanjkljivosti. Iskreno 
zahvalo je izrekel tudi ZTT, ki je 
omogočilo izid te knjige, o čemer 
je spregovoril Marko Kravos.

Prof. Samo Pahor je v svojem 
kratkem govoru izrekel željo, da 
bi tudi druge večje vasi na Krasu 
vzele za vzgled Opence, ker bi na 
tak račin dvignili tudi najširšo mno­
žico k polnemu duhovno - kulturne­
mu življenju.

Ansambel Taims je s svojo veselo 
glasbo končal to nevsakdanjo pri­
reditev.

meter, in to tudi če bi dejansko po­
rabili manj. Za veliko večino družin 
gre torej za znatno podražitev vode, 
saj jih je prav malo takih, ki bi po­
rabile manj kot osem kub. m na 
mesec. Vsak porabnik pa že lahko 
vsaj približno v naprej ve, koliko 
vode bo moral plačati po 90 lir, saj 
so običajne uporabe precej stalne, 
razen majhnih razlik med zimo in 
poletjem.

To velja za skoraj vse vrste pora­
be vode, od gospodinjske do indu­
strijske, obrtniške in porabe javnih 
lokalov. Edino kmetu je tak račun 
nemogoč, ker rabi vodo za namaka­
nje in je torej popolnoma odvisen od 
vremena. Razumljivo, da so še po­
sebej prizadeti vrtnarji in cvetličar­
ji. Ti namreč tvegajo velike izdat­
ke prav tako, če se odločijo za vi­
soko dogovorjeno uporabo, ker v 
tem primeru morajo plačati po 90 
lir vodo tudi če bi je ne porabili, kot 
še bolj, če se obvežejo za manjšo 
količino, potem pa porabijo dosti 
več. V tem primeru morajo namreč 
plačati večjo porabo, če ne presega 
enkrat in pol dogovorjene, po 114 lir 
kubik; do dvakrat dogovorjene po 
204 lir, kar bi porabili preko dva­
krat dogovorjene količine pa celo po 
294 lir kubik.

Ta nevarnost je bila razvidna že 
iz same odločbe medministrskega 
odbora za cene, zato so vrtnarji in 
cvetličarji nastopili že lani preko 
svoje stanovske organizacije pri pri­
stojnih oblasteh in je predstavništvo 
Kmečke zveze tedaj odborniku za 
javne storitve pri tržaški občini ob­
razložilo potrebo, da se prepreči na­
daljnje resno povečanje proizvodnih 
stroškov kmetov. Tržaška občina je' 
odgovorila, da je sicer pripravljena 
proučiti načine, kako razbremeniti 
kmete, ki jih podražitev vode tudi 
postavlja v podrejen položaj na tr­
gu na debelo, kjer prodajajo svoj 
pridelek tudi vrtnarji iz drugih po­
krajin, ki imajo manjše proizvodne 
stroške, toda v okviru omenjene od­
ločbe, ki veže tržaški občini roke.

Posredovanje Kmečke zveze za re­
šitev, ki bi v okviru vsiljene podra­
žitve čim manj prizadela kmete, se 
je nato nadaljevalo z Acegatom, ki 
je pred nekaj meseci predlagal kot 
olajšavo za kmete, da bi namesto 
letne sklepali šestmesečne pogodbe. 
Na ta način naj bi na primer skle­
pali pogodbe za manjše količine za 
zimske mesece, za večje pa za po­
letje, in sicer s pogojem, da so vpi­
sani v seznamu Službe za poenote-

DKUGE VESTI 
NA ZADNJI STKANI
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Z VČERAJŠNJE SEJE POKRAJINSKEGA SVETA

SKLEP O NAČRTOVANJU 
PEŠPOTI OB NAŠI OBALI

Gre za sprehajalno cesto od Grljana do Sesljana
, Sinoči se je ponovno sestal trža­

ški pokrajinski svet, ki je odobril 
veliko število sklepov občinskega 
odbora. Med najvažnejšimi je bila 
vsekakor odobritev sklepa o nalogu 
inž. Silvanu Zorziju iz Milana za 
izdelavo načrtov za obalno turistič­
no pošpot od Grljana do Sesljana. 
Za načrtovanje tega objekta je 
predviden izdatek 60 milijonov lir, 
ki pa je le približen, saj so ho­
norarji tehnikom, ki načrtujejo jav­
na dela, določeni po zakonu in bo 
torej tržaška pokrajina verjetno 
plačala manjšo vsoto od predvide­
nih 60 milijonov lir.

V razpravo je prvi posegel Mar- 
tone (KPI), ki je izjavil, da nje­
gova stranka nasprotuje predvsem 
izbiri izvedenca, kajti tehnik iz Mi­
lana ne bo mogel tako od blizu 
slediti zahtevam zainteresiranih kra­
jevnih uprav. Brezigar (SS) je prav 
tako nasprotoval sklepu, ki ne daje 
zagotovil za zaščito zemljišč, ki so

last domačinov. Volk (PSI) je na­
glasil, da je predlog pozitiven, ker 
odvzema morje maloštevilnim last­
nikom razkošnih vil in ga daje v 
uporabo javnosti, obenem pa je 
izrazil prepričanje, da bo prišlo do 
tesnega sodelovanja med projektan­
tom in krajevnimi upravami, kjer 
bo možno usklajevati tudi upraviče­
ne interese krajevnega prebival­
stva. Po izjavi svetovalca Pampa- 
nina, ki je pozitivno ocenil predlog, 
odgovoru odbornika Passagnolija, 
ki je naglasil, da gre za pešpot, ki 
bo speljana pretežno tik ob obali 
in odgovoru predsednika Zanettija, 
ki je poudaril, da je inž. Zorzi že 
večkrat delal v Trstu in tudi na 
naši obali, je pokrajinski svet o- 
dobril sklep z glasovi KD, PSI, 
PSDI, PRI in PLI; proti so gla­
sovali svetovalci KPI, svetovalec 
Slovenske skupnosti in fašisti. Po­
krajinski svet se ponovno sestane 
danes ob 18.30.

nje kmetijskih prispevkov.
Toda p« zelo enostavnih računih 

je Kmečka zveza ugotovila, da pol­
letne pogodbe dejansko ne predstav­
ljajo nobene olajšave, zato je njeno 
predstavništvo ponovno obiskala pri­
stojnega občinskega odbornika 16. 
t.m,, nato še predsednika in vod­
stvo Acegata 23. t.m. Obrazložila 
jim je stališče strokovne organiza­
cije, da bi še najmanj prizadele 
kmete letne pogodbe, ki bi se skle­
pale na podlagi povprečne porabe 
v prejšnjih letih in s pogojem, da 
kmetom vračunavajo vodo, ne glede 
na različno porabo v letnih časih, 
ampak računajoč letno poprečje. 
Tako je še najbolj verjetno, da 
vsaj vode ne bodo plačevali dražje 
od 90 lir kub. m. Olajšava bi mo­
rala, po mnenju naše strokovne or­
ganizacije, biti priznana vsem kme­
tovalcem in polkmetom, ker je pre­
cej takih, ki prodajajo zelenjavo, 
pa niso vpisani v seznam, ki ga 
upošteva Acegat. Zato je najbolj 
primerno, po mnenju Kmečke, zve­
ze, -da izda potrdilo o pravici do 
olajšav kmetijsko nadzorništvo.

Tržaška občina je soglašala z 
izraženimi predlogi, občinsko po­
djetje Acegat pa je izrazilo najve­
čjo pripravljenost, da jih unošteva 
in čimbolj razbremeni limete. Zdi 
se, da bodo rok 31, oktobra za skle­
panje pogodb odložili, vsekakor pa 
je čas do konca novembra za mo­
rebitne popravke pogodb, v tem 
času pa je vodstvo Acegata oblju­
bilo, da bo dokončno odločilo o o- 
lajšavah za kmete.

Jasno je, in Kmečka zveza je to 
svoje stališče že obrazložila obla­
stem, da se s tem vprašanje še ne 
reši. Če se hoče kmetijstvu res 
pomagati, da se obdrži in razvija, 
mu je treba ustvariti take pogoje, 
da se stroški pridelovanja znižujejo, 
ne pa stalno naraščajo na škodo 
kmečkega dela. Med te stroške 
spada v naših krajih, kjer ni mož­
nosti drugačnega namakanja, pred­
vsem voda. Zaradi tega je bila v 
predvojnem, vojnem in še povoj­
nem času priznana kmetom nižja 
cena vode, ki jo bo treba zopet 
uvesti s prispevkom javnih uprav, 
predvsem deželne.

Lucijan Volk

Slikar Jože Cesar 
v dolinski torkli

Zadnje dni tega tedna bo pro­
svetno društvo Valentin Vodnik iz 
Doline organiziralo v vaški torkli 
likovno razstavo znanega tržaškega 
slikarja Jožeta Cesarja.

Občina je. pred časom preuredila 
zapuščeno torklo v muzej, ki naj 
bi pričal, kako so Brežani pridelo­
vali olje. Ta prostor pa je vedno 
zaprt, zato ga želi vaško prosvetno 
društvo s podobnimi razstavami o- 
vrednotiti in nuditi možnost ogleda. 
Zato je tudi društveni odbor že dva­
krat priredil, ob priliki dolinskega 
praznika «Majence», likovno razsta­
vo amaterskih slikarjev iz Brega. 
Ker pa sj želi, da bi Dolinčani in 
okoličani podrobneje spoznali to kul­
turno zvrst, so namenili povabiti 
še priznane zamejske slovenske sli­
karje. Prvi bo razstavljal Jože Ce­
sar, ki bo obrazložil pomen likovne 
umetnosti. Na dan otvoritve bodo 
tudi predvajali kratkometražni film 
o naši kulturni zgodovini.

Otvoritev bo v soboto, 1. novem­
bra, ob 17. uri, razstava pa bo od­
prta v nedeljo od 15. do 18. ure, v 
ponedeljek in torek pa od 18. do 
20. ure. V. L.

:
URADNI TEČAJ BANKOVCEV

Ameriški dolar 681.—
Funt šterling 1408,—
Švicarski frank 256,75
Francoski frank 154,80
Nemška marka 263,40
Avstrijski šiling 37,40

MENJALNICA
vseh tujih valut

PROSVETNO DRUŠTVO «SLAVKO ŠKAMPERLE» 
SV. IVAN - TRST

prireja
PROSLAVI

30-LETN1CO ZMAGE NAD FAŠIZMOM 
30-LETNICO USTANOVITVE DRUŠTVA

Sobota, 1. novembra 1975, ob 9. uri
Počastitev spomina padlih v Rižarni, pred občinskimi spome­
niki v Miljah, Dolini, Bazovici, Repnu, Zgoniku, Nabrežini 
in pred ploščo padlih Svetoivančanov na Vrdelski cesti 25. 
Odhod avtomobilske kolone s stadiona «Prvi maj».

Četrtek, 6. novembra 1975, ob 20. uri
Otvoritev razstave slik in dokumentov o tridesetletni dejav­
nosti društva.

Sobota, 8. novembra 1975, ob 20.30
Koncert TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA PEVSKEGA 
ZBORA.

Nedelja, 9. novembra 1975, ob 18. uri
DRUŠTVENA AKADEMIJA. Nastopijo mladinska dramska 
in folklorna skupina in harmonikarski ansambel MIRAMAR.

Vse prireditve bodo v društvenih prostorih na stadionu 
«Prvi maj».

Gledališča
Uvodna predstava nove sezone

«Sior fodero brontolai!» 
v «Teatro Stabile»

Deželno gledališče «Teatro Stabi­
le» je sinoči začelo svojo XXII. se­
zono z Goldonijevo komedijo «Sior 
Tòdero brontolon». Gledališče Ros­
setti je bilo za to svečano prilož­
nost zasedeno v vseh prostorih.

Komedija so od neštetih drugih 
del tega velikega beneškega kome­
diografa ne razlikuje toliko po obi­
čajnih zapletih, kot predvsem po 
liku glavne osebe Siora Tòdera bron- 
tolona, ki s svojimi značajskimi po­
tezami skopuškega in trdega uka­
zovalnega ' starca pogojuje vse do­
gajanje in mu daje pečat za Gol­
donija sicer neob čajne besedne rez­
kosti v obravnavanju družinskih na­
petosti. Poleg tega odlikuje kome­
dijo izredno linearen gledališki dia­
log in pa rafinirana konstrukcija 
zgodbe, ki dopušča ne le tekoč po­
tek, temveč tudi dokaj svobodno in 
inventivno kreiranje posameznih li­
kov smeri groteske.

Režiser Francesco Macedonio je 
te kvalitete komedije smiselno in 
podrejajoč se klasičnemu goldoni- 
janskemu uprizoritvenemu slogp. v 
celoti uveljavil tudi s tem, da je 
potenciral tako v celotni postavitvi 
kot v postavljanju posameznih li­
kov, prav njihovo značajsko izrazi­
tost in zato tudi osvobodil posamez­
ne like njihove pretirane zunanje 
dobrodušnosii, ki je sicer za veli­
ko večino Goldonijevih likov tako 
značilna.

V teh režijskih okvirih je celotni 
ansambel ustvaril -dovolj prijetno 
predstavo, sicer brez nekih izrazi­
tih umetniških dosežkov, a vseka- 
/<;pr ubrano na enpfenl Jon v ustrez­
ni odrski dinamiki. Starega skopuš­
kega Tòdera je igral Corrado Gai- 
pa. Morda mu je manjkalo nekoli­
ko igralskega šarma, a je bil nje­
gov Tòdero zato ustrezno trd in o- 
benem upogljiv pred vsakokratno vi­
zijo ugodnega trgovskega posla pri 
sklepanju zakonske zveze za svojo 
vnukinjo. Zelo lepo, s skromno a 
zato zelo posrečeno mimiko, je Um­
berto D’Orsi igral sina Pellegrina, 
izkušena «goldonijanka» Elsa Vazzo- 
ler pa njegovo ženo Marcolino. Le­
po pojavo so predstavljali Marina 
Dolfin kot Fortunata, Orazio Bob­
bio kot Meneghetto in Giorgio Val­
letta kot Gregorio. Nastopili so še 
Marna Tessari (Zanetta), Mimmo 
Lo Vecchio (Desiderio), Franco Je- 
surum (Nicoletta), Sandra Pradel- 
la (Cecilia) in Lino Spadaro (Pa­
squale).

Preprosto, toda funkcionalno sce­
no in stilno ustrezne kostume je za­
snoval Sergio D’Osmo.

Občinstvo je predstavo, govorje­
no v pojočem beneškem narečju, 
sprejelo s toplim aplavzom.

j. k. ■

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 30. oktobra

SONJA
Sonce vzide ob 6.41 in zatone ob 

16.56. — Dolžina dneva 10.15. — Lu­
na vzide ob 1.26 in zatone ob 14.25.

Jutri, PETEK, 31. oktobra 
BOLFENK

VREME včeraj: Najvišja tempera­
tura 16,6 stopinje, najnižja 11,7, ob 
19. uri 15,2 stopinje, zračni pritisk 
1026,1 mb rahlo narašča, vlaga 80- 
odstotna, nebo jasno, brezvetrje, mo­
rje mirno, temperatura morja 15,6 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 29. oktobra 1975 se je v Tr­

stu rodilo 12 otrok, umrlo pa je 13 
oseb.

UMRLI SO: 79-letna Maria Rota 
vd. de Rota, 67-letni Emilio Gerdol, 
70-letni Marco Bodetich, 86-letna Al­
bina Geri vd. Leonardi, 81-letni Gio­
vanni Martincich, 86-letni Paolo Co- 
stantin Spel, 88-letni Giorgio Barto- 
lini, 74-letni Antonio Fabris, 46- 
letni Rodolfo Perossa, 79-letni Mario 
Paolatti, 81-letna Andreina Scurk por. 
Ridulfo, 80-letna Maria Craglietto, 93- 
letna Anna Maria Pilotti vd. Legat.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 13. do 16. ure)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4; Godina, 
«AlVIgea», Ul. Ginnastica 6; Chiari - 
Grotti, Ul. Tor S. Piero 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 19.30 do 8.30) 

All’Alabarda, Ul. deli’ Istria 7; de 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5; Al 
S. Andrea. Trg Venezia 2.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: 

tel. 226-165: Opčine: tel. 211-001;
Prosek: tel. 225-141: Božje polje — 
Zgonik: tel. 225-596: Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljam tel. 209-197; žavlje: 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE
V TRSTU Kulturni dom
Danes, 30. oktobra, ob 20.30 za a- 

bonma RED E - mladinski v četrtek, 
drama iz življenja beračev v dveh 
delih A. Leskovca «DVA BREGOVA».

VERDI
Pri gledališki blagajni še vedno 

sprejemajo prošnje za abonmaje za 
letošnjo operno sezono, ki se bo pri­
čela z gala predstavo «Othello» 11. 
novembra.

Pri blagajni so na razpolago abon­
maji reda A.

Kot smo že poročali, obsega oper­
na sezona 11 predstav. «Othella» bo 
dirigiral Nino Sanzogno, režiser pa 
bo Alberto Fassini.

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE TRST 

Kulturni dom

30 let neprekinjenega delovanja

Otvoritvena predstava

ANTON LESKOVEC
DVA BREGOVA

Drama iz življenja 
beračev v dveh delih

Po dramaturški redakciji M. Be­
line priredil J. Babič 
Besedilo

pesmi: Miroslav Košuta
Scena: Demetrij Cej
Kostumi: Marija Vidauova
Glasba: Aleksander Vodopivec
Lektor: Majda Križajeva
Režija:. JOŽE BABIČ

DÀNES 30. oktobra, ob 20.30 
ABONMA RED E - mladinski

JUTRI, 31 . oktobra, ob 20.30 
IZVEN ABONMAJA

Rezervacija vstopnic in abonma­
jev vsak dan (razen nedelje) od 
10 30 do 12.30. prodaja 1 uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj­
ni Kulturnega doma tel. 734-265.

Komisija za doraščajočo mladi­
no pri SKGZ prireja od 29. de­
cembra 1975 do 5. januarja 1976 
zimovanje v Zg. Gorjah pri Bledu.

Vpisovanje na sedežu SKGZ v 
Trstu, Ul. Mazzini 44, do jutri, 
31. oktobra, od 9. do 12. ure.

Razna obvestila
PD Kraški dom Repentabor vabi 

občane, ki jih zanima balincanje, da 
se udeležijo prostovoljnega dela za 
ureditev prostora pod Rupo v Repnu 
(cesta za Zagradec) v nedeljo zju­
traj, 2. novembra.

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODELI 

VKJA KAKOVOST 
MERE JOPIČEV OD 42 DO 54 

NAŠIVKI
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
TRST TEL. 796-301
Viale XX Settembre št. 16/111

Mali oglasi
127 ’71, ’73, 500L ’71, 124 sport ’72, 

124S plin ’70, 850 coupé ’63, escori 
1100 '72, mini ’70, 72, 128 fam. 72, 
simca 72, 1100, 1750 70, 500 fam. 
'69. Na ogled pri AUTOSALONE 
TRIESTE, Ul. Giulia 10.

BALETNA ŠOLA SSG 
V TRSTE

Stalno slovensko gledališke va­
bi k vpisu v baletno šolo za se­
zono 1975-76. Po uspešnem za­
ključku lanske baletne vzgoje, 
nadaljujemo tudi letos to vablji­
vo zvrst vzgoje naših otrok. Le­
tos smo pritegnili k vodstvu pr­
vega plesalca Opere in Baleta iz 
Ljubljane, koreografa in baletne­
ga pedagoga, Janeza Mejača. Z 
njim bo sodelovala Nada Križ- 
mančičeva, ki je že lam uspešno 
zastavila delo v naši baletni šob.

V baletno šolo sprejemajo, po­
leg lanskoletnih učencev, kandi­
datke in kandidate od 6. leta 
starosti dalje.

Pouk se bo pričel v novembru.
Vpisovanje bo do 31. okto­

bra na upravi SSG v Kulturnem 
domu ob delavnikih od 8. do 
14. ure.

PD Valentin Vodnik iz Doline 
priredi v Torkli hkovno razsta­
vo slikarja JOŽETA CESARJA. 
Otvoritev bo v soboto, 1. no­
vembra, ob 17. uri. Razstava bo 
odprta tudi v nedeljo, 2 novem­
bra, od 15. do 18. ure ter v po­
nedeljek, 3., in v torek, 4. no­
vembra, od 18. do 20. ure.

Vabljeni.

Ariston 16.00 «Frankenstein junior».
Grattacielo 15.00 «Una romantica 

donna inglese». Glenda Jackson, Hel­
mut Berger, Michael Carne.

F'enice 16.00 «Flic story». Alain De- 
lon in Jean Luis Trintignant. Barv­
ni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Excelsior 15.00 «Di che segno sei?». 
P. Villaggio, M. Melato, A. Celen- 
tano, R. Pozzetto, G. Ralli, A. Sor­
di. Prepovedan mladini pod 14. le­
tom.

Nazionale 16.00 «L’isola sul tetto, del 
mondo». Disneyev film v barvah.

Eden 16.00 «Amici miei». Ugo Tó- 
gnazzi. Gastone Moschin,. Philippe 
Noiret. Barvni film.

Ritz 16.00 «Baby sitter, un maledet­
to pasticcio» Maria Schneider, Re­
nato Pozzetto. Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

Aurora 16.30 «Colpisci ancora Joe». 
Dean Martin. Barvni film.

Capitol 16 00 «L’eroe della strada». 
Charles Bronson. Barvni film.

Cristallo 16.30 «Terremoto». C. He- 
ston, A. Gardner in G. Kennedy. 
Barvni film.

Moderno 16.30 «Il sogno di Zorro». 
Franco Franchi. Barvni film.

Filodrammatico 15.00 «Club del pia­
cere». Barvni film. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «Bianco, rosso e... ». So- 
phia Loren in Adriano Celentano. 
Barvni film.

Impero 16.00 «Sette spose per sette 
fratelli».

Vittorio Veneto 17.00 «Porgi l’altra 
guancia». Bud Spencer in Terence 
Hill. Barvni film.

Astra 16.30 «All’onorevole piacciono 
le donne». Landò Buzzanca, Laura 
Antonelli, A. Belli. Barvni film.

Abbazia 16.00 «Vampiri e amanti». In­
grid Pitt, Peter Cushing in Dawn 
Adams. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Radio 16.00 «Van Ju Ten, la morte 
vestita di bianco». Barvni film.

Volta - Milje 16.30 «Sinché l'egizia­
no». Edmond Pardon, Peter Usti­
nov. Barvni film.

Prispevki
Namesto cvetja na grob Pepija 

Hervata darujejo Angel in Lojzka 
Slavec (Boršt 118) 5.000 lir in Mar­
ta Slavec. (Boljunec 270) 5.000 lir 
za PD Slovenec. V isti namen da­
ruje družina Rapotec (Boršt 131) 
5.000 lir za obnovitev spomenika 
padlim v NOB v Borštu.

V spomin Josipa Sancina daruje 
Drago Ota 5.000 lir za Glasbeno 
matico.

V spomin Frankinega očeta da­
rujeta Franc Brus 5.000 lir za 
PD F. Prešeren in Pavle Morpur- 
go 2.000 lir za ŠD Polet.

V počastitev spomina pok. Edke 
Bloudek ’ Budalove darujeta Minka 
in Drago Pahor 3.000 lir za PD 
Ivan Grbec.

Namesto cvetja na grob Josipa 
Hervata darujeta Drago in Olga 
Petaros (Boršt 68) 5.000 lir za ob­
novitev spomenika padlim v NOB 
v Borštu.

V spomin na dragega moža. očeta 
in nonota daruje družina Hervat
5.000 lir za obnovitev spomenika 
padlim v NOB iz Boršta in 5.000 
lir za PD Slovenec.

Natbesto cvetja na grob Viktori­
je De Lorenzi daruje Miloš Kovač
3.000 lir za Glasbeno matico.

Ob smrti očeta Ramila Košute, na' 
meščenca Založništva tržaškega tiska, 
mn njegovi delovni tovariši izrekajo 
iskreno sožalje.

PD Vesna iz Križa izreka svojem« 
članu in sodelavcu Kamilu Kosu J 
iskreno sožalje ob izgubi dragega 
očeta Antona.

Dne 28. t.m. je preminil naš oče, ded in praded

ANTON KOŠUTA
Pogreb bo danes, 30. t.m., ob 15.30 iz rojstne hiše v cer­

kev ter na vaško pokopališče.

Žalujoče družine Košuta, Sirk, Ma- 
ganja in drugo sorodstvo.

Križ, 30. oktobra 1975
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PRED DREVIŠNJO SEJO OBČINSKEGA SVETA

Izhodišča za diskusijo o upravno 
političnem programu dolinske občine

Etnični značaj občine ■ Regulacijski načrt - Smotrno izko­
riščanje ozemlja ■ Industrializacija - Kmetijstvo - Šolstvo

Dolinski občinski svet bo na da­
našnji seji začel z razpravo o u- 
pravno-političnem programu občin- 
ske_ uprave, ki ga je na zadnji seji 
prečital župan Edvin Švab.

Potem ko je v uvodu poudaril že­
ljo in potrebo po novih odnosih, 
sporazumevanju in sodelovanju med 
vsemi ljudskimi, demokratičnimi in 
antifašističnimi silami v občini, da 
bo program res odraz politične vo­
lje celotnega sveta, je župan Edvin 
Švab načel enega bistvenih proble­
mov za občino Dolina, to je problem 
njenega etničnega značaja.

«Tu se nam ponuja prva temeljna 
izbira — je dejal Švab — da se 
odločimo za ohranitev sedanjega 
razmerja prebivalstva in ne dopu­
stimo, da bi obstoječo slovensko ve­
čino umetno ali drugače spravili v 
podrejen položaj, kot se je zgodilo 
v nabrežinski občini. Temu smo se 
doslej in se moramo še naprej zo­
perstaviti. Zavedamo se pri tem, da 
ni prava zaščita neke skupnosti v 
lem, da ji nudimo možnost ustvar­
jenja lastnega rezervata. Po drugi 
strani pa ugotavljamo, da doseda­
nja demokratična ureditev ni hote­
la, ni bila sposobna in pripravljena 
zakonsko urediti nemoten obstoj in 
razvoj slovenske narodnostne skup­
nosti v naši republiki. Kljub temu 
lahko trdimo, da se počutijo občani 
slovenske narodnosti veliko bolj svo­

bodne in enakopravne v taki obči­
ni, kot je naša.

Temu stanju so bistveno prispeva­
le s svojim razumevanjem in pod­
poro napredne demokratične sile in 
v določeni meri ustrezen regulacij­
ski načrt, ki omejuje poplavo novih 
stanovanjskih gradenj. Ustrezen re­
gulacijski načrt je le do neke mere 
učinkovit upravni instrument, ako 
ga ne podpre najširša skupnost. Za­
to moramo to izbiro potrditi tudi v 
našem hotenju pò zaščiti slovenske 
narodne skupnosti, ki ima na našem 
ozemlju le del življenjskih moči; 
skupnosti, ki more in mora v duhu 
republiške ustave postati enako­
pravna in zaščitena.»

Naslednji poudarek v županovem 
uvodu k upravno - političnemu pro­
gramu občinske uprave, je na vpra­
šanju ozemlja, kot vira dohodka in 
večje samostojnosti, tako skupnosti 
kot posameznika. Rečeno je:

«Naša prvenstvena naloga je pred­
vsem v tem, da storimo vse, kar je 
v naših močeh, da se doslej na na­
ših tleh ne zgodi več ničesar brez 
našega soglasja, in našega sodelova­
nja. V tem pogledu bomo čimprej 
izdelali podrobnejše predloge, ki 
bodo zajemali našo aktivno vlogo 
pri razvoju že vinkuliranega ozem­
lja s strani EZIT in ozemlja, ki je 
še prosto in na katerem bomo mo­
rah v skladu s potrebami predvi-
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deti določen razvoj, o katerem bo­
mo razpravljali najprej mi sami.

Z razpravo o izkoriščanju ozem­
lja je tesno povezana namestitev 
novih industrijskih objektov. Razči­
stiti si moramo pojme, kaj lahko in 
naj dejansko pomeni nov in tudi obn 
stoječi industrijski ali drugačen go­
spodarski objekt za naše kraje.

Različno tolmačimo na primer, da 
pomeni industrija prefinjen način 
asimilacije, raznarodovanje s poslu- 
ževanjem delovnega človeka, oku- 
ževanje okolja, razlastitve, blagosta­
nje, nova delovna mesta, gospodar­
ski poseg brez nr.nimalnega upošte­
vanja mnenja in koristi občinske u- 
prave, naš prispevek k razvoju tr­
žaškega gospodarstva in podobno.»

V tej zvezi govori županov uvod 
za razpravo o potrebi dogovarjanja, 
saj prikriva industrijska cona ozem­
lje dohnske, miljske in tržaške ob­
čine. Preveriti je treba, kdo jé bil 
in koliko je bil prizadet, koliko je 
vsaka stran prispevala k skupnim 
koristim in koliko lahko še prispe­
va. «Mi imamo industrijo, naftovod, 
hranilnike s stalno nevarnostjo po­
žara, tovarno velikih motorjev, pro­
stor za namestitev novih industrij­
skih pobud. Upiramo pa se novim 
naseljem, da lahko ohranimo in raz­
vijamo najširšo možno stopnjo omi­
kanega sožitja, spoštovanja in spo­
razumevanja med tu živečimi ob­
čani slovenske in italijanske narod­
nosti.» In še: «Pri načrtovanju naše­
ga razvoja bomo torej upoštevah 
vse možne perspektive, tudi tiste, 
ki nam jih ponuja lokacija našega 
teritorija ob prijateljski in odprti 
meji.»

Kmetijstvo: «Ne delajmo si utvar, 
da bomo lahko razvili velika nova 
kmetijska področja, toda vprašati 
se moramo, kaj naj dajejo danes 
preostale rodne površine? Razpolož­
ljivost sorazmerno malih površin ob­
delovalne zemlje na robu mesta, 
kot je Trst, je navsezadnje lahko 
tudi vir donosa, če se te površine 
smotrno in intenzivno obdelujejo.»

Šolstvo: «šola je družbena struk­
tura, družbeni instrument za izo­
brazbo in oblikovanje državljanov. 
Kakšna je obvezna šola v naši ob­
čini? Ali vzgaja ta šola naše naj­
mlajše občane v duhu medsebojne­
ga spoštovanja in spoznavanja?

Vprašajmo se še več. Ali sloven­
ska šola goji in utrjuje narodno za­
vest otrok slovenskih staršev, ah 
delajo to vk'gtfjitéìji povsem narav­
no, jasno in s ponosom ali prikrito 
in v bojazni’jòhhd nadrejenimi? Ali 
vzgojitelji 'italijanskih šol govorijo 
našim najmlajšim občanom, ki so 
pripadniki velikega in kulturnega 
naroda, o svojih sosedih Slovencih, 
o njihovi splošni in posebej lokalni 
zgodovini? Kakšna je stopnja pri­
pravljenosti na sodelovanje obeh 
šol — italijanske in slovenske — od 
otrok do učiteljev in staršev? Ali 
ni dozorel čas, da vključimo uro 
slovenskega jezika tudi v italijan­
sko šolo? Ali ni dozorel čas, da 
sprejmemo dvojezičnost kot nekaj 
naravnega, kot posledico in prido­
bitev demokracije po zmagi nad 
fašizmom?»

«Volja po iskrenem sodelovanju 
seveda še ne pomeni — je rečeno 
v zaključnem delu županovega u- 
voda k upravno - političnemu pro­
gramu občinske uprave — da bomo 
vedno in za vsako stvar enotni in 
soglasni. Enotna in skupna pa nam 
mora biti volja, da ne opustimo no­
bene zdrave pobude v korist skup­
nosti, skupna nam mora biti za­
vest, da upravljamo občino delov­
nih ljudi z bogato tradicijo antifa­
šizma, z izredno razvitim smislom 
za demokracijo in družbeni napre­
dek.»

NOV UDAREC ZA TRŽAŠKE POTROŠNIKE

Dragocen 
krzneni plašč 
ni strošek...
ie naložba, kajti traja celo večnost, njegova vrednost 
pa narašča, kot narašča vrednost stanovanja.

Razpolagamo z veliko izbiro modelov in velikosti 
pripravljenih, da si jih pomerite in oblečete.

V našem ateljeju Vas čaka neverjetna izbira zelo 
dragocenih krznenih plaščev po izrednih cenah.

Krznenega plašča ne moremo kupiti kot kateri koli 
drugi predmet, pač pa je treba o tem temeljito premisli- 
ti# še posebej pa je treba imeti zaupanje v tistega, 
ki krzno prodaja:, ne, verjemita, v čudpvite nakupe, y 
katere verjamejo le naivneži. Brezobvezno stopite k nam 
in primerjajte cene, kakovost in izdelavo.

Pomislite le na to: pri nas boste našli «svoj» krz- 
neni plašč ŽE pripravljen, pa naj bo vaša postava ka­
kršna koli in namesto da bi čakali mesece in mesece, 
včasih celo cele sezone, da bi ga dobili po meri, ga 
lahko oblečete pri vas doma že 15 minut potem, ko ste 
ga kupili.
Pri plaščih iz soboljevlne, astrahana 
in bobrovine

20% popust
N.B.: Pri nas kupljene krznene plašče bomo čez poletje 

hranili v našem velikem varnostnem depoju

Mesarji zahtevajo novo povišanje cene 
govejega mesa v prodaji na drobno
Povišek naj bi se sukal od 400 do 1000 lir pri kilogramu - Le­
tošnji kontingent olajšanega uvoza iz Jugoslavije izčrpan - Sin­
dikalna zveza zahteva odpravo vsakršne zlorabe carinskih ugodnosti

O TEM VPRAŠANJU BODO SKLEPALI DANES ZVEČER

Številna prizadevanja goriških trgovcev 
za pridobivanje klientov iz Jugoslavije

Skušali bodo ovrednotiti menjavo dinarja in izvesti 
množično propagandno akcijo v jugoslovanskem tisku

desarji iz tržaške pokrajine so 
t-ih Pred pokrajinski odbor za 

hiu6 za*1^evo Po ponovnem poviša- 
J cene govejega mesa v prodaji 

; 5 drobno. Svojo zahtevo utemelju- 
ko° Z dejstvom, da je bil letošnji 
j2 ntln8ent olajšanega uvoza mesa 
Trcf086^6 Jugoslavije za potrebe 
stnf a (kontingent se glasi na 40.000 
se kV 111633^ Povsem izčrpan. Ker 
žep- ° m°ralo meso za potrebe na- 
bnTr .tl!esta odslej začasno uvažati 

'st iz drugih italijanskih pokra- 
0in' bodisi iz tujine mimo carinskih 
Zna*av’ bodo nabave tega blaga 
sat-1110 ^ražje ln odtod zahteva me- 
L.Uev po povišanju cene, ki naj
,. znašalo od 
^ioeramu.

400 do 1000 lir pri

ohVest o zahtevi mesarjev je prvi 
ujavil tržaški «H Meridiano» v zad­

nja ^evilki. List pri tem pripomi- 
tis ’• Se *etošnji kontingent 40 
'zčrC ?tetov mesa za potrebe Trsta 
bi ho ne morda zaradi tega, ker 
not„ - ,v tem letu posebno narastla 
am °sn^a "oesa na tržaškem trgu, 

Pok predvsem zaradi tega, ker 
j:a.ateri uvozniki - grosisti odprem- 
S»J?. Pošiljke mesa v druga potrošna 

odtsča v Italiji. O tem pričajo ne­

kateri primeri «tihotapstva», o ka­
terih je poročal tudi tisk.

Tržaški poslovni krogi si zdaj pri­
zadevajo, da bi od ministrstva za 
zunanjo trgovino izposlovali dovolje­
nje, da bi smeli uvoziti v letošnjem 
letu vsaj del 23.000 stotov mesa, ki 
predstavljajo ostanek neizkoriščenih 
uvoznih kontingentov iz zadnjih treh 
let. Medtem pa so mesarji nastopili 
pri pokrajinskem odboru za cene z 
omenjeno zahtevo po povišanju ce­
ne mesu v prodaji na drobno.

Proti tej nameri je odločno nasto­
pila sindikalna zveza CGIL - CISL - 
UIL, ki opozarja javnost na nov u- 
darec, ki bi ga morebitno povišanje 
cen prizadelo zlasti manj premožnim 
slojem tržaškega prebivalstva. Sin­
dikalna zveza pripominja, da bi mo­
rale oblasti predvsem stopiti na pr­
ste tistim uvoznikom - grosistom, ki 
izkoriščajo ugodnosti kontingentira- 
nega uvoza mesa iz Jugoslavije za 
nezakonite manipulacije, konkretno 
za zalaganje drugih potrošnih sre­
dišč v Italiji z blagom, ki je po 
ustreznem sporazumu med Italijo 
in Jugoslavijo namenjeno izključno 
potrošnji na Tržaškem. V zvezi z 
uvozom mesa po tem bilateralnem 
dogovoru se že dalj časa v Trstu

širi tudi nezadovoljstvo številnih o- 
peraterjev, ki jim je praktično o- 
nemogočen dostop do ustreznih kon­
tingentov, ker se je okrog tega uvo­
za postopoma ustvaril nekakšen mo­
nopol med maloštevilnimi uvozniki - 
grosisti, ki zavračajo vse druge, zla­
sti manjše «konkurente».

O novih cenah se bo moral te dni 
izreči pokrajinski odbor za cene. 
Mesarji zahtevajo praktično nasled­
nje poviške: govedina, prednji del 
s kostmi s sedanjih 1900 na 2500 lir 
kg, brez kosti z 2480 na 3300, izbra­
no meso z 2640 na 3520, zadnji del 
s kostmi z 2320 na 3060, brez kosti 
s 3100 na 4180, zrezki s 4000 na 5000, 
rostbeef s 4500 na 5660 in filet s 
5000 na 6240 lir kg. V primeru, da 
bi pokrajinski odbor za cene ne 
sprejel njihovih zahtev oziroma ko­
likor bi ministrstvo za zunanjo tr­
govino in finančno ministrstvo ne 
pristali na sprostitev starega kon­
tingenta 23.000 stotov govejega me­
sa iz olajšanega uvoza iz Jugosla­
vije, napovedujejo mesarji svoje­
vrstno zaporo: v mesnicah bi nam­
reč prodajali vse vrste mesa, ra­
zen govejega, dokler se vprašanje 
redne dobave blaga ne bo zadovolji­
vo rešilo.

Trgovinska mreža v Gorici je v 
nekaterih odsekih zelo odvisna od 
jugoslovanskih kupcev. To postaja 
jasno vsakemu človeku, ki vidi jugo­
slovanske kupce ne le, v tradicio­
nalnih trgovinah v Raštelu, na Trav­
niku ali v Gosposki ulici, marveč 
v velikokrat dražjih trgovinah na 
Korzu in drugje v središču. Avto­
mobili z jugoslovanskimi registraci­
jami so že dolga leta običajna slika 
na parkirnih prostorih v središču 
mesta. Iz raznih študij, za katere 
so poskrbele Zveza trgovcev, trgo­
vinska zbornica ir. goriška občina, 
je razvidno, da tvorijo jugoslovanski 
kupci v nekaterih sektorjih tudi do 
70 odstotkov celotne klientele. Toč­
nega računa koliko Jugoslovani po­
trošijo letno v Gorici ni mogoče na­
praviti, prav gotovo pa je, da pu­
ste vsako leto v Gorici veliko mi­
lijard lir.

Zelo veliko denarja pustijo jugo 
slovanski kupci v trgovinah s kme­
tijskimi stroji, z nadomestnimi deli 
za avtomobile, v trgovinah tekstila 
in oblačil ter obutve, v zlatarnah 
in urarnah, v trgovinah z gradbenim 
materialom in z notranjo opremo za 
stanovanja in hiše. V Gorici je cela 
vrsta trgovin, ki so nastale izključno 
za potrebe jugoslovanskih kupce'v. 
če teh ne bi bilo, bi lahko lastniki 
številne trgovine gladko zaprli. To 
lahko ugotavljamo, ko opažamo re 
gistrske tablice avtomobilov pred 
temi trgovinami ali pa, ko gremo 
v nje in poslušamo govorico kupcev

Zato je razumljivo, da si goriški 
trgovci žele dobrih odnosov med Ita 
lijo in Jugoslavijo in da si istočasno 
želijo, da bi bila kupna moč teh 
kupcev z druge strani meje dobra. 
Vsaka razlika v menjavi dinarja in 
lire se takoj občutno pokaže v go 
riški trgovini na drobno. Zato si 
goriški trgovci želijo, da bi bila 
vrednost dinarja višja od veljavne.

Zaradi tega so bili goriški trgovci 
zelo zaskrbljeni ko je, po poletnih 
počitnicah, prve dni septembra, 
vrednost dinarja nekoliko padla. Ta­
koj so občutili zmanjšanje prihoda 
kupcev iz Jugoslavije, še bolj pa 
se je to pokazalo v razdobju dveh 
mesecev. Nekateri trgovci so to 
zmanjšano kupno moč Jugoslovanov 
zelo občutili, zato so pričeli akci­
jo, da bi plačilo v dinarjih ovred­
notili.

Že sredi septembra je goriška 
Zveza trgovcev, na pritisk nekaterih 
članov, poslala številnim trgovcem 
okrožnico, v kateri jih je spraševala 
za mnenje o tej zadevi. Očitno so 
bili odgovori zelo jasni, zato bo 
drevi, ob 21. uri, na sedežu Zveze 
trgovcev v Ulici 9 avgusta, sestanek 
vseh trgovcev, ki jih stvar zanima. 
Na sestanku bodo goriški trgovci 
razpravljali o možnosti enotne ak­
cije o tem vprašanju. Skušali bi 
poenotiti kvotacijo dinarja v vseh 
goriških trgovinah, o čemer naj bi 
obveščali posebni letaki v vseh tr­
govinah; poleg tega pa bi skušali 
plačevati dinar dražje kot ga pla­
čujejo v bankah in ga seveda tudi 
plasirati samostojno v Milan ali v 
Švico, ker plačujejo tamkajšnje ban­
ke jugoslovansko valuto dražje kot 
tukajšnje. Poleg tega naj bi o tem 
obvestili jugoslovansko javnost s 
propagandno akcijo.

Protesta občinskega 
odbora v Doberdobu

Na zadnji seji doberdobskega ob­
činskega odbora, ki je bila v torek, 
28. oktobra, so odborniki izrazili 
svoj protest zaradi še nerešenih šol­
skih vprašanj na Goriškem ter z o- 
gorčenjem sprejeli na znanje, da 
so fašistični mazači skrunili parti­
zanski spomenik v Dolini.

Glede šolskih vprašanj, doberdob- 
ski občinski možje ugotavljajo, da ni­
so pristojne oblasti skrbele za raz­
voj slovenskega šolstva. Pomanjka­
nje šolskih zgradb in telovadnic 
ter kopica nerešenih vprašanj v slo­
venskem šolstvu sta narekovala 
enodnevno stavko, ki so jo oklicali 
Sindikat slovenske šole, Enotni šol­
ski odbor ter Enotni dijaški odbor, 
katerim doberdobski občinski odbor 
izraža svojo solidarnost.

Občinski odbor nadalje ugotavlja, 
da pomeni skrunitev dolinskega spo­
menika ponoven dokaz mržnje ne­
katerih italijanskih krogov do naše 
skupnosti. Brez dvoma tem krogom, 
ki jih je vedno v manjšem številu, 
ni po godu dokončna mejna uredi­
tev med Italijo in Jugoslavijo. Ob­
činski odbor poziva oblasti naj iz­
sledijo krivce ter naj jih pravično 
kaznujejo.

Delegacija iz Somogyja 
na ogledu turističnib 
objektov naše dežele

Nadaljuje se obisk turističnih iz­
vedencev madžarske dežele Somo- 
gy v naši deželi. Po predvčerajš­
njem srečanju z deželnim odborni­
kom za turizem Romanom in razni­
mi turističnimi operaterji, so si 
madžarski gosti ogledali včeraj raz­
ne obmorske . turistične objekte in 
naprave. Po dopoldanskem ogledu 
Gradeža in njegovih plaž ter arheo­
loških zanimivosti Ogleja in po spre­
jemu pri krajevnem predsedniku tu­
ristične in letoviščarske ustanove 
Gregoriju, so popoldne obiskali ja­
dralni center Hannibal v Panzanu 
pri Tržiču, kjer so si s krajevnimi 
izvedenci izmenjali dragocene infor­
macije o turistični dejavnosti. De­
legacija, ki jo je včeraj sprejel tu­
di deželni predsednik Comelli, si bo 
danes ogledala predvsem gorske tu­
ristične objekte.

S tèga obiska je izšla obojestran­

ska zahteva po nadaljnji krepitvi 
stikov in sodelovanja, kar je lahko 
pomemben prispevek za boljše med­
sebojno spoznavanje in prijateljstvo 
med prebivalstvom. obeh dežel.

Polaganje vencev 
na Goriškem

Ob dnevu mrtvih, kot je vsako 
leto običaj, bodo predstavniki slo­
venskih organizacij polagali vence 
na grobove in spomenike padlih za 
svobodo. Predstavniki konzulata 
SFRJ v Trstu bodo vence polagali 
na Goriškem že danes zjutraj po 
naslednjem vrstnem redu: 

ob 8.30 pokopališče v Tržiču 
ob 9.10 spomenik v Doberdobu 
ob 9.30 spomenik na Vrhu 
ob 9.45 spomenik v Sovodnjah 
ob 10.05 spomenik v Podgori 
ob 10.20 grob padlih v Pevmi 
ob 10.45 spomenik v števerjanu 
ob 12.15 spomenik v Čedadu 
ob 13.00 spominska plošča v Št. 

Lenartu.
Pokrajinski odbor vsedržavnega 

združenja partizanov in manjšinske 
organizacije bodo vence polagali v 
soboto, 1. novembra, po naslednjem 
vrstnem redu: 

ob 9.00 spomenik v Pevmi 
ob 9.20 spomenik v Podgori 
ob 9.40 grob padlih v štandrežu 
ob 10.00 grob padlih na glavnem 

goriškem pokopališču.

Urnik trgovin 
za bližnje praznike

Združenje goriških trgovcev obve­
šča, da ob priložnosti bližnjih praz­
nikov bodo trgovine obratovale po 
naslednjem urniku:

PETEK, 31. oktobra: vse trgovine 
bodo odprte po običajnem urniku: 
mesnice bodo odprte tudi v popol­
danskih urah.

SOBOTA, 1. novembra: vse trgo­
vine bodo zaprte, razen mlekarn, 
pekarn in dežurne cvetličarne, ki 
bodo odprte v jutranjih urah.

NEDELJA, 2. novembra: vse tr­
govine bodo zaprte, razen dežurne 
cvetličarne.

PONEDELJEK, 3- novembra: tr­
govine, ki imajo ob ponedeljkih te­
densko zaporo, bodo ves dan odprte.

TOREK, 4. novembra: vse trgo­
vine bodo zaprte, razen dežurne 
cvetličarne, pekarn in mlekarn, ki 
bodo odprte v dopoldanskih urah.

Gostovanje PDG 
po Jugoslaviji

S predstavo «Hlapec Jernej» Iva­
na Cankarja je bilo Primorsko 
dramsko gledališče na gostovanju 
po Jugoslaviji. Tako je 3. oktobra 
obiskalo Aleksandrovac, bratsko 
mesto Nove Gorice, kjer je imelo 
predstavo v novo zgrajenem kul­
turnem dimu. Omeniti velja, da so 
gostitelji organizirali srečanje gle­
dališčnikov z delavci kleti «Vino 
Župa». ki zajema področje kar 
4200 hektarjev vinogradov, ter z de­
lavci tovarne gramofonskih plošč 
«Diskos». Dan kasneje je gledališče, 
nastopilo v Leskovcu na «V. fe­
stivalu klasike na jugoslovanskih 
scenah», potem pa še v Vranju in 
Vrnjački Banji. Posebno v Vranju 
je bilo gostoi^anje prisrčno, saj je 
bilo ugotovljeno, da je Primorsko 
dramsko gledališče kot prvo poneslo 
slovensko kulturo v to mesto.

7. oktobra je beseda Ivana Can­
karja zazvenela na sceni «Bojana

Stupice» Jugoslovanskega dramske­
ga pozorišta v Beogradu, s čimer 
je vrnilo obisk tega renomiranega 
gledališča, ki se je — kot je zna­
no — udeležilo letošnjega Goriškega 
srečanja malih odrov. Predstava v 
tem gledališču je bila posebno slo­
vesna, saj so jo med drugimi obi­
skali tudi predstavniki Kulturno- 
prosvetne zajednice Srbije, ki je 
podprla gostovanje v Beogradu.

Na povratku se je gledališče usta­
vilo še v Zagrebu, kjer je v sode­
lovanju s «Slovenskim domom» odi- 
grafo. zadnjo predstavo gostovanja 
v Dramskem kazalistu «Branko 
Gavella».

Gostovanje je preseglo vsa pri­
čakovanja, ugoden je bil repertoar­
ni izbor, saj je ponesel po Jugosla­
viji Cankarjevo besedo že na uvodu 
v jubilejno leto. Občinstvo in kribka 
sta z velikim zanimanjem sledila 
nastopom in povsod je bilo izraženo 
obžalovanje, ker do takšnih med­
republiških srečanj ne pride veliko­
krat.

Poleg gledališča so omogočili go­
stovanje: Kulturna skupnost Nova 
Gorica. Kulturna skupnost Slovenije, 
že omenjena Kultumo-prosvetna 
zajednica Srbije. Skupnost sloven­
skih dramskih gledališč in pa Skup­
ščina občine Nova Gorice.

KORAK V NOVO KULTURNO OBDOBJE

Člani društva Jezero v Doberdobu 
se pripravljajo na občni zbor

Občni zbor bo zadnje dni novembra - Pred koncem leta proslava 
30-letnice društva - Ustanovili bodo tudi odsek za slikarstvo

S prihodom jeseni, življenje na 
vasi ponovno oživi. Po poletnem 
dopustu in šolskih počitnicah, ki 
zaustavita skoro vsako športno-pro- 
svetno udejstvovanje na vasi, se 
vrača sedaj čas ponovnega dela 
in oživljanja vseh dejavnosti. Že 
dober mesec je videti na ulicah 
športnike v trenirkah, ki hodijo 
na igrišča ah v telovadnico na 
priprave. Pevci so že začeli z va­
jami, prosvetarji pa načrtujejo bo­
doče društveno delo.

V Doberdobu so športniki začeli 
letošnjo sezono zgodaj. Prav tako so 
pevci zbora «Jezero» že prve dni 
septembra prvič po počitnicah u- 
glasib zbor. Le pri društvu «Jezero» 
se je pričetek letošnje kulturne se­
zone zavlekel in to predvsem zara­
di težav, ki bremenijo odbornike 
še iz preteklih let. Društveni od­
bor namreč deluje že nekaj let 
nepretrgoma, medtem, ko se v va­
si pojavljajo nove pobude in za­
misli za popestritev dela v društvu 
samem. Občni zbor društva, ki bi 
moral biti že prejšnje leto, je na­
javljen za zadnje dni meseca no­
vembra. Upati je, da bodo prav 
na prihodnjem občnem zboru konč­
no nakazali pripravljenost za pri­
četek novega kulturnega prebuja­
nja vasi. Na primer tako kot smo 
bili vajeni pred leti, ko ni minil 
teden, brez predstave ali preda­
vanja v društvenih prostorih. Zme-

tek za to daje uredniški odbor 
društvenega vestnika «Naš Kras», 
ki je ob priliki 30-letnice osvobo­
ditve ponovno začel z delom in 
sedaj pripravlja že osmo številko 
vestnika.

Iz skromnega dela opravljenega 
preteklo sezono izstopa le redno in 
požrtvovalno delo pevskega zbora. 
Poleg vsakoletne «Prešernove pro­
slave» in vrsto predavanj ob pri­
liki 30-letnice osvoboditve je bilo 
opravljenega malo dela. Ponovna 
oživitev kulturne dejavnosti v Do­
berdobu je odvisna predvsem od do­
bre volje novih odbornikov. V no­
vem odboru bodo morali imeti svojo 
besedo zlasti mladina in dekleta, 
ki so bili do sedaj glavna hiba 
pri vsakem delu v društvu.

Misb, ki se te dni porajajo o bo­
dočem delu, so spodbudne. Na spi­
sku je tudi proslava 30-letnice ob­
stoja društva, ki naj bi bila še 
pred koncem leta. V teku so tudi 
dela za izpopolnitev fotografskega 
centra, za katerega se zavzema 
mladina. V najkrajšem času bo 
sedež opremljen z novimi sedeži in 
pohištvom, zato je nujno, da se s 
prostovoljnim delom najprej ure­
di poslopje. Take in podobne te­
žave bodo le prve preizkušnje no­
vega odbora. Od izvedbe teh del 
bo razvidno, kako bo steklo bodo­
če kultumo-prosvetno delo v Do­
berdobu.
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V TOREK ZVEČER V DVORANI VERDIJEVEGA GLEDALIŠČA

ILeskovčevo dramo «Dva bregova» 
uspešen začetek sezone v Gorici

Kot smo že včeraj na kratko po­
ročali, je že začetek letošnje slo­
venske gledališke abonmajske se­
zone žel izreden uspeh. Dvorana 
Verdijevega gledališča je bila polna 
kot malokrat prej. Abonentov je le­
tos precej, poleg tega pa je prišlo 
na predstavo še veliko ljubiteljev 
odrske umetnosti. Igralci Stalnega 
slovenskega gledališča iz Trsta, ki 
so nastopili z Leskovčevo dramo 
«Dva bregova» v Babičevi režiji, 
so bili deležni toplih aplavzov go­
ričke publike.

Stalno slovensko gledališče je ta­
ko pričelo svojo trideseto sezono in

kljub številnim težavam bo tudi v 
Gorici nudilo bogat repertoar. Dru­
ga predstava bo sredi decembra. 
Naš fotograf je tokrat ujel v svojo 
kamero publiko v foyerju Verdije­
vega gledališča tik pred pričetkom 
torkove predstave.

Do 4. novembra odprta 
razstava V. Bolaffia

Ker je slikarska razstava Vit­
toria Bolaffia doživela velik uspeh 
je vodstvo goričkega muzeja v pa-
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MKG PRED LETOŠNJO DELOVNO SEZONO

ffe/Z&v mladine se zbira v vrstah 
gor iškega Mladinskega krožka

Potrjena pravilnost izbrane poti • Jutri zvečer prva seja novoizvoljenega odbora
Mladinski krožek Gorica je pri­

čel delovanje v novi sezoni. Jutri 
zvečer ob 20.30 se bo sestal novo­
izvoljeni odbor, da bi si porazdelil 
funkcije ter začrtal program letoš­
njega delovanja. Programske smer­
nice, ki jih bo treba v tej sezoni 
uresničiti, ter dosedanje delovanje 
sta bila poudarjena v poročilih 
zadnjega občenega zbora.

Dušan Križman, ki je po štirih 
letih predsedovanja zapustil goriško 
mladinsko organizacijo, je pravilno 
ugotovil, da je MKG nastal kot al­
ternativa nepovezanemu mladinske­
mu delovanju in da je v tem svojem 
delu tudi uspel. Začetka je delova­
nje krožka slonelo na ramenih samo 
nekaterih članov. Brez dvoma so 
bili to najtežji trenutki za mladin­
sko organizacijo, ki pa si je s ča­
som pridobila novih sil. Lansko­
letna sezona je pokazala, da je pot. 
ki jo je izbral odbor MKG, pra­
vilna. V krožek so pristopili mlajši 
člani, ki so dali nov zagon delova­
nju skupine. Križman je pristavil, 
da bo moral odslej krožek nadalje­
vati po tej poti ter iskati nove pri­
jeme za svojo razširitev. Večjo 
pažnjo bo treba posvetiti delavski 
mladini na vaseh. Da bo krožek tudi 
v tem uspel, bo moral napeti vse 
svoje moči ter se povezati tudi z 
drugimi mladinskimi organizacijami 
na Goriškem.

Politična skupina, kot je bilo raz­
vidno iz poročila Igorja Komela, 
je v pretekb sezoni spremljala vsa 
mednarodna in krajevna politična 
dogajanja ter delovala z namenom, 
da bi mlajše člane politično osve­
ščala. Ob tem pregledu ne gre po­
zabiti na izreden uspeh, ki sta ga 
doživeli proslavi 29. novembra ter 
30-letnice osvoboditve, ki jo je kro­
žek priredil skupno z drugimi mla- 
dinskhni organizacijami na Gori­
škem. Poleg tega je treba omeniti 
stike, ki jih je politični odsek imel 
z dijaki višjih srednjih šol.

Največji uspeh te skupine pa je 
bil gotovo petdnevni semuiar ob 
Bohinjskem jezeru, ki ga je krožek 
priredil prve dni septembra. Se­
minarja se je udeležilo 35 goriških 
mladincev, ki so z izrednim zani 
manjem sledili predavanjem, ki so 
se nanašala predvsem na manjšin­
sko problematiko.

Ob teh uspehih pa je treba zabe­
ležiti tudi nekaj slabih točk Pred­
vsem gre zo pomanjkanje stikov 
z nekaterimi organizacijami kot so 
tržaški mladinski krožek, Občinska 
konferenca ZSMS iz Nove Gorice 
ter Prosvetna zveza.

Karel Devetak je v poročilu kul­
turnega odseka orisal plodno delo 
te skupine v pretekli sezoni, ki se 
je začela s koncertom dua Pahor- 
Slama. Mladi goriški kulturniki so

priredili še razstavo briškega sli­
karja Vladimira Klanjščka v pro­
storih Pro Loco, večer mladinske 
poezije, gledališki večer ter pred­
stavitev Mermoljeve Pesmarice. 
Vsaka prireditev je doživela velik 
uspeh, tako da bo kulturni odsek 
tudi v letošnji sezoni nadaljeval po 
tej poti.

Iz poročila Marte Rener o rekrea­
cijskem delovanju je bito razvidno, 
da krožek ni na tem področju u- 
resničil ciljev, ki si jih je zastavil. 
Udeležba mladincev na vsako po­
budo rekreacijskega odseka je bila 
vedno zelo nizka, kar pomeni, da bo 
treba odslej posvečati tej dejavnosti 
večjo pažnjo.

Predavanja
Slovensko planinsko društvo prične 

drevi ob 20.30 letošnjo sezono. V 
klubu «Simon Gregorčič» na Verdi­
jevem korzu 13 bodo predvajali krat- 
kometražne filme o poletnem dru­
štvenem delovanju.

Prispevki
Namesto cvetja na grob Edke Bu­

dalo ve daruje Z. Mozetič iz Gorice 
10.000 lir za gradnjo Kulturnega 
doma «A. Budal» v Štandrežu.

lači Attems sklenilo, da jo podalj­
ša še za nekaj dni in sicer do 
vključno torka, 4. novembra. Tako 
bo omogočen ogled vsem tistim, ki 
bodo v teh prazničnih dneh obiskali 
Gorico. V teh prazničnih dneh bo 
muzej v palači Attems odprt tako 
predpoldne kot popoldne.

0 Goriški pokrajinski svet se bo
sestal drevi, ob 20.30. Na dnevnem 
redu je nadaljevanje razprave o pred­
sednikovih poročilih, nakar bodo sve­
tovalci prešh na obravnavo drugih 
točk, ki so v zajetnem dnevnem 
redu.

Kino
Gorica

VERDI 15.30. 18.45, 22.00 «Il padri­
no - Parte II». Al Pacino in D. Kea- 
ton. Barvni film. Mladini pod 14. 
letom prepovedan.

CORSO 16.30—22.00 «Due cuori e una 
cappella». R. Pozzetto in A. Belli. 
Barvni film.

MODERNISSIMO 17.00—22.00 «Il gior- 
no della locusta». D. Sutherland in 
K. Black. Barvni film. Mladini pod 
14. letom prepovedan.

CENTRALE 16.30—21.30 «n maggioli­
no Dudù contro leoni, pantere e 
zebù». R. Lynn in K. Orginsky. 
Barvni film.

VITTORIA 15.30, 18.45, 22.00 «Il pa­
drino - Parte li». Al Pacino in D. 
Keaton. Barvni film. Mladini pod 
14. letom prepovedan.

Irzic
EXCELSIOR 16.00-22.00 «Yuppi du». 

Barvni film.
PRINCIPE 17.30—22.00 «Profezia di 

un debito». Barvni film.

Nova Gorica
SOČA «Čarovnica iz vražjega gozda», 

nemški barvni film ob 18.30 in 
20.30.

SVOBODA «Vratolomnosti skozi sa­
fari», ameriški barvni film ob 18.00 
in 20.00.

DESKLE «Heroji», italijanski barvni 
film ob 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in jutri ponoči J 

dežurna lekarna Centrale, Trg repe 
bbke, tel. 72-341.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Tavasani, Kor- 
zo Italija 10, teL 25-76.
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Gledališka panorama 
Borštnikovega srečanja

Nadaljnje predstave, razen dveh 
komedij, so bila dela slovenskih 
dramatikov. Vsekakor razveseljivo 
dejstvo, če pomislimo, da je bilo 
na letošnjem srečanju uprizorjenih 
kar šest del slovenskih avtorjev, 
četudi to ni bil pogoj. Največ za­
nimanja je'vladalo za Jovanoviče­
vo igro Žrtve mode bum-bum v 
odlični uprizoritvi Mladinskega gle­
dališča v Ljubljani v avtorjevi re­
žiji. Najbolje bomo označili zna­
čilnost in smisel igre, če se poslu- 
žimo kar avtorjevega sporočila o 
delu, ki pravi:

«Predstava naj ne bi bila zgolj 
obvezen davek obletnici, kurtuazna 
proslava zmage, gladkotekoč. e- 
stetsko zaokrožen, neuvprašljiv pa­
ket znanih političnih in potrjenih 
zgodovinskih resnic, ki se ob oblet­
nicah, kakor je pač ustaljena na­
vada, do nezavesti verbalne ponav­
ljajo v stoterih, tudi «umetniških«' 
oblikah, temveč dogodek, k; bi s 
svojo kar se da izvirno vibracijo 
zares živo odmeval in vznemirjal 
aodobnega mladega gledalca.»

Ni bilo lahko prikazati zahtevno 
nalogo nasilja in boja za revolu­
cijo in osvoboditev človeštva na 
izviren in nekonvencionalen način 
brez deklarativnih gesel in vsakda­
njih parol. Z ironičnim prikazova­
njem v obliki- modne revije voja­
ških uniform skozi zgodovinska ob­
dobja, je smiselno vodil osrčno ost 
predstave z žlahtno obarvano tea- 
tralizacijo. V celoti vzeto je bila 
izvedbena stran umetniški odrski 
dogodek posebne vrste. Drastil je 
misli in čustva gledalca. Predsta­
va, ki jo je avtor in režiser Dušan 
Jovanovič izvirno izoblikoval z ve­
liko domiselnostjo groteskno koreo­
grafske učinkovitosti, je z izvrst­
nim in izredno discipliniranim igral­
skim, tudi fizično utrjenim kolekti­
vom, dosegla nenavaden uspeh, ki 
je predstavo uvrstil v najvišji vrh 
srečanja, kar so izrazili na kon­
cu predstave tudi gledalci z dolgo­
trajnimi anlavzi.

Slovensko ljudsko gledališče iz 
Celja se je tokrat predstavilo s 
sicer ne novo, vendar doslej še 
neuprizorjeno veselo zgodbo Kralj 
Matjaž Ferda Kozaka, ki jo je na­
pisal v tridesetih letih in je vse 
doslej obležala v predalu. Drama­
turg Primož Kozak razčlenjuje delo 
z mislijo «. .. kralj Matjaž pa pri­
de v srenjo slovenskih meščanskih 
prvakov od zunaj in tudi zunaj osta­
ne. Je figura, ob kateri avtor slo­
vensko meščanstvo razkrinka . . .»

Čeprav je misel igre prozorno od­
prta, pa po dramaturški strani ni 
tako izčiščena in odrsko zastavlje­
na, da bi tudi po svoji obliki po- 
budila dramatično razsežnost, ki 
bi dodobra priklenila gledalca. Če­
prav je bilo v delu nekaj cankar­
janskega ironičnega vzdušja, je 
predstava, ki ji ni odrekati režij­
skih (Franci Križaj!) in igralskih 
vrlin, potekala v nekakšnem melan­
holičnem, bolj dolgočasnem kot 
kratkočasnem nastrojenju, kljub do­
bršni meri burleskne gledališke do­
miselnosti.

Stalno slovensko gledališče iz Tr­
sta, ki se mora v svojem delu spo­
prijemati z mnogimi težavami je 
zaradi obolelosti v ansamblu pred­
stavilo namesto napovedane Bene- 
detič - Košutove Rižarne dramo 
ekspresionističnega dramatika An­
tona Leskovca Dva bregova. Ker 
bralci Primorskega dnevnika upri­
zoritev poznajo s predstav v Tr­
stu, se bomo le na kratko pomu­
dili ob delu, ki je bilo na sreča­
nju izredno dobro sprejeto.

V modemi režiji Jožeta Babiča, 
-ki je presenečala z vedno novimi 
iskrivimi domislicami, se je pred­
stavil ansambel z izredno plastič­
no upodobljenimi odrskimi liki, ki 
so zaživeli v vsej bujnosti znača­
jev tega in drugega brega. V su­
gestivni, deloma kar grozljivi sce­
ni Demetrija Ceja in v šarovitih 
kostumih ljudi iz dna in gosposke 
z onstranega brega Marije Vidauo- 
ve, se je odvijala ekspresionistič­
no groteskno intonirana realistična 
drama z vsemi aduti modernega, 
kar brechtovskega gledališča.

Predstavo iz beraškega življenja

so poživljali duhovito napisani son- • Težko bi- bilo ločiti posamezne i- 
gi Miroslava Košute, ki jih je iz- gralce v enovitosti odlično izvede­

ne predstave. Vendar naj omenimvrstno uglasbil Aleksander Vodo­
pivec, izvajali pa so jih mnogi in­
terpreti s presenetljivo izvrstno in­
terpretacijo. V igri so se nizali 
vedno novi domisleki, ki so se v 
drugem delu predstave razbohotili 
do pravcate orgije zvokov, luči in 
barv vse do neizogibnega kar kav­
bojsko nastrojenega streljanja. Ve­
liki spektakel, ki bi kaj lahko za­
dušil glavno misel igre, kar se pa 
zaraii pronicljive režijske zamisli 
in socialnega spopada izredno moč­
nih igralskih likov ni zgodilo; le 
redkokdaj se je hotel izmuzniti iz 
rok pravi stržen dela, ki je ves čas 
držal gledalca v napetosti.

V galeriji izklesanih likov bi na 
prvem mestu omenili Komposarico 
Zlate Rodoškove, Macafurja Anto­
na Petjeja in Rone Bogdane Bra- 
tuževe, ki so se jim z enakovred­
nimi igralskimi kreacijami pridru­
žili Krištof Bogatej Staneta Stare­
šiniča, Flore Briga Livija Bogat- 
ca, Križemsvet Adrijana Rustje, 
policaj Rada Nakrsta, župan Aloj­
za Miliča ter individualno ostro za­
črtani karakterji beračev in bera­
čic v poosebitvah Danila Turka, 
Stojana Goje, Alekseja Pregarca, 
Mirande Caharije, Lidije Kozloviče- 
ve in drugih.

Izredno barvita predstava z odli­
kami modernega gledališča, ki je 
zaključila izredno uspelo gledali­
ško manifestacijo v Mariboru, je 
doživela izreden uspeh, ki ga je 
mariborsko občinstvo navdušeno po­
zdravilo.

V programu avantgardnih gleda­
lišč sta se predstavila Eksperimen­
talno gledališče Glej in Pekarna iz 
Ljubljane.

V delu Pogovor v maternici ko­
roške Slovenke, sestavljeno po be­
sedilu koroškega pisatelja Janka 
Messnerja, z dopolnili Tomaža Ša­
lamuna in Dušana Jovanoviča, ki 
je predstavo tudi domiselno zreži­
ral, je prišla v svojstvenem prika­
zu problema d" izraza mračna sti­
ska zatiranja slovenskega življa na 
Koroškem. Mojca Barbare Jakopi­
čeve, Anzej Vladimirja Jurče in 
zbor igralk ob spremljavi filmskih 
posnetkov vsakdanje intimne zgod­
be nosečnice, so podprli globljo dra­
maturško misel, ki jo je razmišlja­
joče zapisal dramaturg Marko Slod­
njak; «In je odločitev ne stopiti v 
ta svet — prva volja, prva odlo­
čitev? Prva preizkušnja? Kaj je s 
posameznikovo voljo v svetu?»

Predstava je pobudila veliko za­
nimanje in požela iskreno prizna­
nje občinstva.

Gledališče Pekama se je na Ma­
lem odru predstavila z delom Mir­
ka Kovača Tako, tako! v adapta­
ciji Kovačevih dram «Oboževanje 
kurbe», «Kilijan» in «Eufemija, lju­
bezen», ki jo je oskrbel režiser Lju- 
biša Ristič. Na utesnjenem sinhro­
nem prizorišču se je odvijala kru­
ta življenjska podoba vsakdanjih 
ljudi; drzna po izbiri snovi in mrač­
na v ostri teatrtski izvedbi. Skrat­
ka: šokantna predstava v grozlji­
vi tragikomediji. Izredno težke a 
kleno izvedene like so izdelali iz­
vrstna Jerica Mrzelova, Kristijan 
Muck, Marko Okorn, Brane Gru­
bar in v nemi vlogi Maja Boh.

V komedijskem žanru se je pred­
stavilo Primorsko dramsko gleda­
lišče Nova Gorica. V razgibani re- 
žiii Dušana Mlakarja so izvedli sta­
ro Kesselringovo igro Arzen in sta­
re čipke, ki je svojčas doživljala 
na odrih Broadwaya in v evrop­
skih gledališčih velike komedijske 
uspehe.

Med mnogimi komičnimi prizori 
je dovolj duhovite ironije, ki vča­
sih požene človeku srh po telesu. 
Črni humor, ki preplavlja igro z 
grozljivimi rekviziti frankenštanjov- 
skih zgodb, učinkuje za današnji 
cas precej zastarelo in zaprašeno.

Živo nasprotje je bila komedija 
iz gledališkega življenja Fadila 
Hadžiča Naročena komedija. V iz­
vrstni in veseli izvedbi Mestnega 
gledališča ljubljanskega,. je kome­
dijo prav tako zrežiral Dušan Mla­
kar, z velikim smislom za humor, 
ki je kar pršel in prasketal na 
odru in v dvorani.

protagoniste, neumorno humornega 
gledališkega direktorja, ki ga je z 
neodoljivo komiko pričaral odlični 
komik Zlatko Šugman, nadalje re­
žiserja v odlični upodobitvi Jane­
za škofa, živi lik igralke Sonje 
v predstavitvi Nike Kalanove ter 
Milana Kalana, Toneta Kuntnerja, 
Marjeto Gregorčevo in ostale v vlo­
gah igralcev, inspicienta in drugih

Že dolgo nismo doživeli satirič­
ne komedije, ki bi se ji tako od 
srca nasmejali. Občinstvo je ceni­
lo vse odlične sestavine predstave 
in izvajalce nagradilo z dolgotraj­
nim aplavzom.

S pričujočim prikazom glavnih 
predstav Borštnikovega srečanja ni­
so zabeležene tudi neštete vzpore­
dne prireditve, ki jih je bilo delež­
no zdaj ponosno obdravsko univer­
zitetno mesto Maribor in široki pre­
del severovzhodne Slovenije.

Desetletno jubilejno Borštnikovo 
srečanje slovenskih gledališč v Ma­
riboru je potrdilo nadaljnjo potrebo 
po vsakoletnem tekmovalnem pre­
gledu slovenskih gledališč, na čigar 
kvaliteto smo lahko ponosni.

EMIL FRELIH

GROZILO JE, DA NE BODO ZAČELI SEZONE

Metropolitanska Opera 
v finančnih težkočah

Kaj ne zmore vpliv časopisnega in finančnega mogotca
Prav na dan, ko je New York 

slavil 483. obletnico odkritja Ame­
rike, to se pravi 483. obletnico, 
ko je Krištof Columb pristal ne­
kje južno od današnjega New Yor- 
ka na ameriški celini, je najpo­
membnejša ameriška Opera, slo­
vita Metropolitanska opera zače­
la letošnjo sezono. Pravzaprav bi 
to ne bilo nič posebnega, saj se 
to ponavlja že dolga, dolga deset­
letja. To je sicer za New York 
velik dogodek, nekaj takšnega, kot 
je za Milan prva predstava v se­
zoni v milanski Scali, ko se «sme­
tana» tako imenovane «boljše druž­
be» pokaže v vsem svojem blišču. 
Toda takoj ob tej ugotovitvi mo­
ramo dodati še drugo «paralelo»: 
znano je, da milanska Scala ne 
plava v dobrih vodah. Že dolga 
leta ima težave s svojimi finan­
cami. V enakih težavah se je zna­
šla tudi newyorška Opera, ki je 
tokrat morala podvzeti drastične 
ukrepe, da je sploh sezono zače­
la. Eden teh ukrepov je tudi ta, 
da bo njena sezona trajala le 43

tednov, to se pravi, da bo seda­
nja sezona najkrajša v vsej dolgi 
zgodovini tega gledališča, zgodo­
vini, ki je prav letos stopila v 
zaključno desetletje prvega sto­
letja.

Še pred nedavnim pa je, kot 
smo že rekli, kazalo, da se to slo­
vito operno gledališče letos sploh 
ne bo odprlo. Seveda zaradi kri­
ze. KS je uprava gledališča pred­
ložila orkestru, da naj se «reši, 
kar se rešiti da» in da naj se 
sezona skrajša za osem tednov, 
so člani orkestra zagrozili, da bo­
do stopili v stavko, kajti za toli­
ko tednov bi bili oropani svojih 
tedenskih honorarjev. V zadnjem 
trenutku pa so našli kompromisno 
rešitev, ker je uprava gledališča 
obljubila članom orkestra, da se 
bo našla rešitev za normalno se­
zono, da pa se orkester obveže, 
da igra do zadnjega decembra. 
Kolikor pa bi do tedaj nikakor ne 
našli rešitve, pa bodo gledališče 
zaprli.

In tako je bilo svečano odprtje

IZKUŠNJE, KI BI MOGLE BITI KOMU ZA ZGLED

Ce je zapor lahko human 
čemu bi bil mučilnica?

Jetnik, ki sé je boril za nove odnose v jetnišnici in zmagal, 
se danes cuti v zaporu svobodnega - Zmaga ni bila lahka

Danes smo brali o dveh tragedijah v zaporu, o tisti v Catanii 
ter o tisti v Perugii. Pobudi za zločina sta bili sicer različni, toda 
to ne izpodbija dejstva, da z zaporskim življenjem v Italiji ne­
kaj ni v redu. O tem pričajo pogostni upori kaznjencev. Res je, 
kdor si je zadnja leta zapore ogledal tudi <a notranje strani», ve 
povedati, da je življenje v njih danes neprimerno boljše, kot je 
bilo nekoč. Toda to še ni dovolj. Zapor, po modernih konceptih, 
ni «casa di pena», kot se je reklo nekoč ječi, torej ni «hiša», 
v kateri mora jetnik trpeti, da bi se spokoril za storjeno zlo. Za­
por mora služiti temu, da se človek, ki ga je življenje speljalo na 
kriva pota, ponovno vrne v normalno, v pošteno življenje. Primer, 
ki ga navajamo iz škotske, morda ni strokovno obdelan in po­
globljen. vendar dokazuje, da se na lep način veliko več doseže, 
kot s silo.

Na poti od Edimburga proti 
Glasgowu, kjer šem imela dome­
njen sestanek z jetnikom Jimmy- 
jem Boylejem, sem razmišljala 
o tem, kako bo človek, ki so mu 
vzeli svobodo, sprejel najin raz- 
govor, kako se bom sploh mogla 
pogovarjati s človekom v hlad­
nem ambientu za železno ograjo. 
Kot vedno v tem letnem času je 
tudi tokrat deževalo in mrak se 
je že spuščal na sicer lepo deželo, 
skozi katero smo se vozili. Pri­
speli smo v Glasgow, v sivo od­
bijajoče industrijsko mesto in se 
nato napotili proti jetnišnici Her 
Majestys Prison. Pred nami. se 
je pojavila zgradba, ki bi jo prav 
povsod spoznali za zapor Za vi­
sokim zidom je štrlela v zrak 
zgradba z zamreženimi okni.

Na vhodu so nas dočakali paz­
niki z nasmehom na ustih, kar 
se nam je zdelo čudno. In niso 
pogledali niti v naše torbe, kot 
tudi ne v naše žepe. pač pia so 
nas brez sleherne kontrole vodili 
dalje proti celici k Jimmvju Boy- 
leju. Ko smo stopali mimo vrste 
hiš, ki so bile med seboj ločene 
z visokimi zidovi in tudi z bodečo 
žico, se nam je zdelo, da ne bomo 
prispeli nikoli do cilja. In vendar 
smo kaj kmalu prispeli preč zad­
njo zgradbo. Vstopili smo. Tu so 
nas sprejeli drugi pazniki in nas 
prav tako z nasmehom na ustih 
pripeljali v prostor, ki je bil po 
svojem videzu pravo nasprotje 
mračnemu zunanjemu videzu za­
pora. Na stenah je polno slik, 
sredi prostora je miza in okoli 
nje več foteljev, v enem kotu pa
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Člani našega uredništva obiskali 
občinski svet repentabrske občine

Preteklo sredo zvečer je bil na p obudo uredništva Primorskega dnev nika na sedežu repentabrske občine 
pogovor med člani uredništva in upravitelji občine o aktualnih problemih občine in o seznanjanju javno­
sti z njimi. Razgovor je bil zelo P loden. Podobne razgovore bo ime lo uredništvo tudi z drugimi ob­

činskimi upravami

televizijski sprejemnik. Sedli smo. 
Čez trenutek je prišel Jimmy Boy- 
le. Stopil je k nam in nas najprej 
vprašal, če bi kaj prigriznili. Ko­
silo, ki so ga za nas dripraVili 
jetniki, je bilo prav gotovo naj­
boljše, kar smo jih doslej imeli 
na Škodskem. Ves ta čas je Jim­
my sedel križem rok in ni poka­
zal niti najmanjšega znaka nestrp­
nosti. Nato smo ostali sami z 
njim. Tudi paznik se je umaknil.

Močno smo presenečeni. Naj­
prej zaradi dejstva, da nas nih­
če ni na vhodu pregledal. Poleg 
tega nas preseneča ta prostor, v 
katerem nima človek občutka, da 
bi bil v zaporu. Sicer na tudi vi 
niste oblečeni v jetniško obleko. 
Pravzaprav, kje smo?

«V zaporu smo, vendar v ne­
koliko bolj humanem zaporu, v 
drugačnem kot so drugi zapori, 
v kolikor zapor sploh more biti 
human, — pravi Jimmy Boyle. — 
Pravzaprav vi vsega niste piti 
videli. Pravo presenečenje vas 
šele čaka. Da Di vam lahko od­
govoril na vaše vprašanje, bi 
pravzaprav moral začeti z našo 
borijo, ki smo 50 pred davnim 
začeli in dolgo vodili, dokler si 
nismo priborili pravice do žii>- 
Ijenja. pa čeprav življenja v za­
poru, pa vendarle do 'življenja in 
ne do počasnega umiranja med 
štirimi stenami. Zaradi tega sem 
bil obsojen na IS mesecev celi­
ce — samice. Ne vem, če si vi 
sploh morate zamisliti, kaj pomeni 
biti sam samcat tako dolgo v 
prostoru, ki meri 2 m in pol v 
dolžino in 3 m v širino, in biti 
v stiku edinole s kaznilniškimi 
pazniki, ki te še posebno sovra­
žijo. Bil sem namreč tisti, ki je 
zbral okoli sebe jetnike in jim 
pojasnil, jim razložil, jim pove­
dal, da ni nujno živeti v razme­
rah, v katerih smo živeli do tedaj. 
Da bi mi ne dovolili spati, so 
pazniki pontči stalno tolkli po zi­
dovih in brž ko sem se le malo 
uprl njihovemu mučenju, so mi 
še drugače nagajali. Jaz pa sem 
imel tako močno voljo in sem bil 
pripravljen na sleherno žrtev in 
sem — zmagal. Celo iz samice 
sem pošiljal sporočila ostalim 
sotrpinom, kako naj se obnašajo. 
Seveda nisem jim tega sporočal 
s pismi ali kako drugače pisano, 
pač pa z našim jetniškim «tele­
fonom», s klasičnim zaporskim- 
trkanjem. Toda od časa do časa 
smo morali svoje «šifre» spreme­
niti, ker so pazniki odkrili naš na­
čin izražanja in bi naši načrti 
lahko propadli...».

Iz tega lahko sklepamo, da ste 
bili vi vodja jetnikov v borbi za 
izboljšanje življenjskih razmer^ v 
zaporu in da ste si nov način 
jetniškega življenja sami priborili.

«Seveda, sami smo si priborili, 
vendar pa za sedaj le tu v tem 
oddelku, v tej Special unit, v ka­
teri je največ jetnikov, ki so 
obsojeni na. dosmrtno ječo, ali pa 
H so bili proglašeni kot zeh ne­
varni. med katerimi sem na pri­
mer tudi jaz.»

Ali bi nam mogli povedati, za­
kaj ste bili obsojeni in koliko zna­
ša vaša kažen?

«Bil sem član ene gangsterske 
tolve in v spopadu z neko drugo 
takšno tolpo sem ubil človeka.

nove, 91. sezone rešeno, kot prva 
pa je prišla na vrsto manj znana 
Rossinijeva opera «Obleganje Ko­
rinta». Pravzaprav to ni bila ni­
kakršna premiera, ker so Rossi­
nijevo delo uprizarjali že v lan­
ski sezoni in je delo naletelo na 
zelo lep sprejem pri občinstvu. 
Predstave so razprodane že za pol­
nih pet mesecev.

Toda nekateri menijo, da za to 
ni glavna zasluga Gioacchina Ros­
sinija, pač pa da je to velika zma­
ga ameriške sopranistke Beverly 
Siliš, ki je stopila že v peto de­
setletje starosti, pa še vedno pred­
stavlja veliko ime v ameriškem 
opernem svetu, saj je simpatična 
sopranistka dolgo let bila eden .iz­
med glavnih stebrov New York 
Citty Opere.

Bevery Siliš se je dolgo let po­
tegovala za to, da bi ji odprli vra­
ta v najbolj pomembno operno hi- 
80 zahoda, v metropolitansko 0- 
pero. Vendar je vodstvo Metropo­
litana ni nikoli sprejelo. Pred ne­
kaj leti pa je Sillsova «lepo za­
pela» v milanski Scali, kjer je go­
stovala prav v isti Rossinijevi 0- 
peri, ki so jo nato pripravili za 
metropolitansko Opero. In ko je 
italijanska kritika Sillsovo dobro 
ocenila, so tudi v metropolitanski 
Operi nekoliko spremenili mnenje 
in jo povabili k sodelovanju.

Toda ni Sillsovi pomagal le njen 
relativno dober uspeh v milanski 
Scali. Pravijo, da ji je veliko 
več kot to pomagal njen mož, 
znan časnikarski magnat, lastnik 
več ameriških listov. Da bi mo­
gli oceniti njegovo moč in vpliv, 
je dovolj reči, da se je koj po nje­
nem gostovanju v milanski Scaji 
njena fotografija pojavila v vr:N 
najbolj uglednih ameriških revij 
in to na celih straneh teh publika­
cij. med katerimi je bila tudi re­
vija «Time». Poleg tega so o niej 
pisali tudi številni drugi ameriški 
listi, ker je baje njenemu možu 
uspelo mobilizirati ves ameriški 
tisk.

Toliko o pevki, toliko c moči 
reklame in osebnih vplivov v 
ZDA. Vse drugače pa bi mogli 
spregovoriti o uprizoritvi opere 
same, ki ni bilo nič kaj izrednega. 
Toda to je že problem za sebe, 
ki nima nikakršne zveze s teža­
vami, v katerih se je znašla naj­
bolj pomembna ameriška Opera. 
Toda tudi tu se bomo spet v 
mislih vrnili v domače razmere. 
Milamska občina, ki tudi prispeva 
k vzdrževanju milanske Scale, je 
v velikih finančnih težavah, za 
newyorsko občino, ki prav tako 
prispeva k vzdrževanju metropo­
litanske Opere, pa je prav tako 
znano, da se duši v dolgovih. 
Newyorska občina ima 12 milijard 
dolarjev dolgov in je pred nedav­
nim napovedovala svoj finančni 
polom. Nič čudnega torej, da se 
nad . metropolitansko Opero zgri- 

(Nadaljevanje na 6. strani) 1 nvajo temni oblaki...
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VIETNAM SE OBNAVLJA IN RAZVIJA

Japonska udeležba 
pri obnovi dežele

me na 26 let zapora. Deslej sem 
jih prestal že 8. Upam pa. da mi 
bodo kazen nekoliko zmanjšali, 
kajti postal sem zares zelo di­
scipliniran jetnik. Toda d.scivli- 
niran sem postal šele tedaj, ko 
sem si priboril pravico do bolj 
človeškega življenja v zaporu »

Kako to, da ste tako mlad za­
šel v gangstersko družbo? Ste 
morda sam izbral to pot. ali ste 
prišli v to družbo pod vplivom 
drugih, oziroma pod vplivom raz­
nih dogodkov?

«To je zelo dolga, dolga zgodba. 
Zakaj? Najprej morate vedeti, da 
sem iz zeio siromašne družine, 
da sem moral v tako imenovano 
komunalno šolo. To pa pomeni, 
da v tej družbi ne bi mogel pre­
koračiti razredne barjere. pač pa 
bi moral ostati vedno na tisti 
nizki lestvici, na kateri so bili 
moji starši. Devet sošolcev iz 
mojega razreda je — v zaporu. 
S tem hočem reči, da je sama 
družbena ureditev krivična, če 
hočemo nepravična. In skupina 
nas prizadetih se je odločila, da

ČETRTEK, 30. OKTOBRA 1975
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

12.30 Poljudna znanost: Jazz v Italiji 
12.55 Sever kliče Jug, Jug kliče Sever
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu
17.00 DNEVNIK
13.15 Program za najmlajše: Kaj je pod klobukom?
17.25 Program za mladino: Magnetna gora
18.00 2025 — KAKŠNA BO BODOČNOST?

Podobe in mnenja o tem, kakšno bo vsakdanje življenje čez 50 let 
18.45 Poljudna znanost: Prigode z Jullesom Vernom

Ital. kronike. Danes v parlamentu in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Politična tribuna: Srečanje med tiskom in PLI
21.15 Domneva o izginotju atomskega fizika

Po zamislih Sergia Amideia, Leandra Castellanija, Diega Fab- 
brija in Mirka Tebaldija je delo pripravil Leandro Castellani. 
Glavnega junaka Ettora Majorano igra Orso Maria Guerrini. 
Ettore Majorana je bil eden najbolj znanih fizikov naše pol­
pretekle dobe. Delal je skupaj s Fermijem in nekega dne leta 
1938 izginil. Domnev o izginotju je bilo veliko. Eni so pravili, da 
je bil umorjen, drugi, da je pobegnil v tujino, tretji, da ga je 
ugrabila neka tuja država. Neka študentka pa se je lotila te 
teme, namreč «primera Majorana» za svoje diplomsko delo in 
od tod tudi delo, ki pride danes na dnevni red 

22. .5 DNEVNIK

18.45
19.00

Bližnji vzhod, Španija, Portu­
galska, španska Sahara in druge 
podobne zadeve pritegujejo pozor­
nost javnega mnenja nase in Za­
hod je tako rekoč pozabil na 
Vietnam, ki je bil do pred ne­
kaj meseci dolgo na dnevnem re­
du. Toda če evropsko javno mne­
nje ni sledilo dogajanjem v Viet­
namu, so temu sledili Japonci. S 
tem nočemo reči, da je izključ­
no Japonska prisluhnila potrebam 
Vietnama, potrebam, ki so veli­
kanske v zvezi z obnovitvijo deže­
le, toda levji delež v obnovi sko- 
ràj povsem zrušenega Vietnama 
so prevzeli nase Japonci. Pri tem 
velja povedati, da se Vietnam ni 
kdo ve kako oziral na «poreklo» ka­
pitala, ki bi bil pripravljen sode­
lovati pri obnovi dežele. Nasprot­
no, Vietnam je pripravljen sodelo­
vati s komerkoli, le da pride do 
sredstev, pa čeprav s tem noče­
mo reči, da pomoč sprejema za 
vsako ceno. In tako predvideva e- 
den izmed načrtov gradnjo tovar­
ne papirja in kartona v vredno­
sti 20 milijonov dolarjev. Tovarno 
bo gradila švedska. Tovarno za 
izdelovanje orodnih strojev pa bo­
do gradili Francozi.

Nekdo bi se v tem primeru mo­
gel vprašati, zakaj smo poudarja­
li japonski delež pri obnovi Vet- 
nama. Japonsko smo omenili za­
to, ker bo njen delež neprimerno 
večji od francoskega,' švedskega 
in drugih držav Zahoda, kajti Ja­
ponska bo v Vietnamu gradila več 
kot 10 industrijskih obratov v vred­
nosti več sto milijonov dolarjev. 
Hanoi se pogaja z Japonsko za 
dobavo tovarne jekla, ki jo bo gra­
dila japonska družba «Nipon 
Steel». Podjetje «Nipon Electro- 
de» pa bo gradilo veliko koksar­
no. Japonska bo po vsej verjet­
nosti pomagala Vietnamu tudi pri 
gradnji železnic. Skratka Japon­
ska prevzema pretežni del obnove 
Vietnama.

Drugo področje, ki ga prevzema­
jo Japonci nase, je kmetijstvo. 
Vietnam je moral v času vojne 
proti ameriškemu okupatorju in 
domačim kolaboracionistom uvažati 
veliko prehrambnega blaga, ker 
so bili vsi njegovi napori usmer- 

V kolikor bi ne ubil jaz njega, I jeni v industrijo in predvsem v 
bi bil ubil on mene. Obsodili so 1 vojno industrijo. Sedaj pa bi se

DRUGI KANAL
Športni dnevnik 
Atlas: KAJSUTSKI PASTIRJI
Z nocojšnjim nadaljevanjem se zaključi ciklus oddaj z naslo­
vom «Atlas». Gre za dokumentarec, ki ga je pripravil Alberto 
Pandolfi in ki prikazuje stvarnost puščavskega področja Kaj- 
sut na meji med Kenijo in Etiopijo. Gre za področje, ki je bli­
zu Rudolfovemu jezeru in koder živijo plemena nilsko-kamit- 
skega rodu. Gre za narod, ki ga niti moderna etnologija, ali če 
hočemo celo antropologija še ne pozna, in ki se na velikan­
skem področju ukvarja le s pastirstvom. Redijo v glavnem ka­
mele in nekaj malega goveje živine, veliko pa koz. To ljudstvo 
je posebno v zadnjih časih zaradi življenjskih razmer zapisano 
uničenju, seveda če se ne bo zganil bogati svet

20.00 Švanski prazniki, dokumentarec
20.30 DNEVNIK
21.00 Pre-1, Michelangelom: E. GOMBRICH in «MADONNA»

Med tisami, ki hočejo s svojim prispevkom počastiti 500-letnico 
rojstva velikega mojstra Michelangela je tudi avstrijski umet­
nostni zgodovinar Ernst Gombrich, ki po svojem pokiicu in še 
posebej po svoji specializaciji zavzema verjetno prvenstveni po­
ložaj v poznavanju velikega toskanskega mojstra. Delo, s ka­
terim namerava poudariti Michelangelovo mojstrstvo, je slovita 
«Madona z dečkom», ki jo nahajamo v Burgesu, v tamkajšnji 
cerkvi Notre Dame

21.20 Glasbeno - govorni svored
PIU’ CHE ALTRO UN VARIETÀ’
Sodelujejo Minnie Minoprio, kvartet Cetra in ameriški baletni 
ansambel Love Machine

22.20 Arhivirani primeri: NEZVESTI PES
Na delovno mizo policijskih inšpektorjev Tarranta in Ascaina 
«prispe» primer, ki ga je policija že arhivirala, ker ni imela 
elementov, da bi se lotila podrob .jše preiskave. Gre za izgi­
notje pariškega inženirja Andrea Noreta in njegovega psa. Tar- 
rant in Ascai se lotita iskanja psa in dejansko odkrijeta majhne­
ga kužka, ki pa je le potomec, le «sin» izginulega psa in neke 
psice. Tu se začne njuno iskanje . . .

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
8.10, 10.00, 14.10 TV ŠOLA:

Od Svilaje do Brača, Relacije, Pravopis, Nemščina, Znanost in 
tehnika, Francoščina itd.

16.25 Košarka: RADNIČKI - PARTIZAN, prenos
18.00 Obzornik
18.15, MIKROBI IN LJUDJE

' sesta'epizoda iz serije Mikrobi in ljudje govori o Paolu Erlichu, 
ki je dolgo let delal z Robertom Kochom, sam pa odkril zdra­
vilo salvarsan, s katerim so pred odkritjem antibiotikov zdra­
vili lues 

19.10 Risanka
19.30 ' DNEVNIK
20.05 Isto noč, serija «110 policija»
21.30 Kam in kako na oddih
21.40 Četrtkovi razgledi: Samoupravljanje na švedski način

Švedska je država,- ki je postala že pojem razvitosti in standar­
da, pa tudi visokih demokratičnih vrednot. Ekipa ljubljanske 
RTV, ki je bila letos na švedskem, je v pogovori’- z delavci, 
sindikalisti in s predstavniki javnega življenja in oblasti sku 
šala ugotoviti vsaj del švedske stvarnosti in iz mozaika odgo­
vorov in dejstev izluščiti odgovor na vprašanje, do kod je šved­
sko družbo pripeljala socialna demokracija, oziroma, kaj po­
meni njihova «industrijska demokracija». Danes bo na sporedu 
prvi del oddaje — samoupravni poskus

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
19.55 Otroški kotiček, risanke 
20.15 DNEVNIK
20.30 Sled za zločincem, celovečerni film
22.00 Glasba jugoslovanskih narodov

TRST A
7.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila

red; 13.00 Četrtkov radijski pro­
gram; 14.05 Na sporedu je satira;

7.05 jutranja glasba; 11.35 Slo- 15-30 Plošče- za mladino; 16-30
venski razgledi; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Program za mladino;

Program za najmlajše; 17.05 Ra­
dijska priredba; 17.35 Komorna

18.15 Umetnost in prireditve, 18.3(3 in simfonična glasba; 19.30 Veliki 
Klarinet in klavir: 18.50 Ansambel mojstri jazza; 20.20 Ponovno na 
Machine; 19.10 Dopisovanje med sporedu; 21.15 Politična tribuna; 
Leopoldom Saviom in Matijo čo- 21.45 Literarna oddaja.
pom; 19.25 Program za najmlajše; 
20.00 Šport; 20.35 Vittorio Calvino; 
Tako bomo odšli; 21.15 Skladbe 
davnih dob.

KOPER

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 

19.00 Poročila; 3.50 Beseda na 
današnji dan; 8.10 Glasbena ma-

Vietnam rad znebil uvoza, saj bi 
njegovo kmetijstvo moglo prehra­
niti veliko več prebivalstva kot 
ga Vietnam šteje. Zato v Hanoiu 
računajo z obnovo in moderniza­
cijo kmetijstva in v teh načrtih 
se upoštevajo predvsem japonski 
predlogi, da bi oni postavili to­
varno umetnih gnojil in tovarno 
kmetijske motorizacije, to se pra­
vi tovarno traktorjev.

Seveda se s tem v zvezi govori 
tudi o financiranju teh tako obsež­
nih načrtov. Vietnam, pa naj gre 
za severni ali južni del dežele, 
je v dolgoletni vojni utrpel veli­
kansko škodo in bi bilo nesmisel­
no pričakovati, dr bi si tedaj pri­
voščil tolikšne gradnje iz lastnih 
sredstev. Zato je Hanoi priprav­
ljen sprejeti tujo finančno pomoč 
in v tem primeru so prišle po­
nudbe japonskih bank kot naroče­
ne. Zanimivo je pri tem, da spre­
jemajo brez ugovorov to pomoč 
vietnamski pa tudi japonski kro­
gi. Obstaja pa vendarle težava.
Japonska je med drugo svetovno 
vojno zasedla tudi Vietnam in bi 
zato morala sedaj plačati Vietna­
mu vojno škodo. Z druge strani 
pa so nekawsr« japonske družbe 
v času ameriške okupacije Južne­
ga Vietnama investirale večja 
sredstva v to deželo. Po odhodu 
ameriške vojske so tu nastali za­
pleti ja ji, ki jim ni lahko najti re­
šitev. Kdo bo kril te investicije, 
če jih bodo v Vietnamu naciona­
lizirali?
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presenetil z darilom. 0ni?)
STRELEC (od 22.11. do 20-^ 

Utrujenost in razočaranje varnp0ll- 
sta v napoto pri delu. Ne Pr ^ 
ščajte se svojim čustvom.

KOZOROG (od 22.12. do 20-L 
Preden boste prejeli neK°-^rneko 
nje, boste .morali prestati se 
preizkušnjo. Lep večer. in 2) 

VODNAR (od 21.1. do ^ 
Okoliščine vam oodo bpll za. 
njene kot v preteklosti. 0je- 
pravljajte po nepotrebnem 
ga denarja. nn3) V

RIBI (od 20.2. do za
svojem delu se vselej odloc- j 
najenostavnejše. Pazite ® 
vremenskimi spremembam1-

6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 17.30, tineja; 9.05 Radijska šola: Obdo- 
18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba bje dozorevanja; 9 35 Skladbe Ja­
za dobro jutro; 7.40 Jutranja gla- koba Aljaža; 10.15 Kdaj, kam, ka- 
sba; 9,00 Folk glasba; 9.15 Glas- ko in po čem?; 11.05 Uganite, p® 
bena galerija; 10.35 Prisluhnimo vam zaigramo; 12.10 Predstavlja­
jta skupaj; 12.00 Glasba po že- mo vam...; 12.30 Kmetijski nasve- 
Ijah; 14.00 Turistične beležke; ti; 12.40 S pihalnimi godbami: 
14.15 Plošča sledi plošči; 14.35 13.30 Priporočajo vam...; I4-10
Mi in naši otroci; 14.45 Ansam- Glasbena šola Moste-Polje; l4-40 
bel La vera Romagna; 15.00 Od- Enajsta šola; 15.30 Glasbeni iz­
daja za najmlajše; 16.45 Iz opusa termezzo; 15.45 «Vrtiljak»; l6-45 
velikih mojstrov; 17.00 Mladina in Dr. Rudolf Kolarič; 17.00 Aktual- 
celodnevna šola; 18.00 Glasba po nosti; 17.20 Iz domačega opernega 
željah; 19.00 Prenos RL; 19.30 arhiva; 18.05 Naš gost; 18.20 Iz 
Pisana glasba; 20.45 Lahka gla- kasetne produkcije; 18.35 Vedre 
sba; 21.00 Operne skladbe; 21 35 melodije; 19.40 Ansambel J°žeta 
Parada orkestrov; 22.00 Poje Kampiča; 19.50 Lahko noč, otro;
Frank Sinatra.
NACIONALNI PRO RAM

cil; 20.00 Večer" domačih'pejta'
in napevov; 21.00 Večer umetniške 

7.00, 8.00. 13.00, 15.00, 19.00 besede: Mira Sardoč; 21.40 Lepe
Poročila; 6.30 Jutranja glasba; melodije; 22.20 Slov. komorna
8.30 Jutranje popevke; 9.00 Vi in glasba; 23.05 Literarni nokturno, 
jaz; 10.00 Posebna . reportaža; H. Hesse: Kraljica; 23.15 Pa^e
11.30 Drugi zvok; 12.1Ó Četrti spo- popevk.

Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ne 

odtegujte se obveznostim, čeprav 
niso simpatične. V čustvenih za­
devah bo več sreče kot doslej.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Sreča 
vam je naklonjena in v sedanjih 
razmerah tudi potrebna. Ne de­
lajte si utvar glede neke osebe.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Prepričali se beste o zvestobi 
nekega družabnika. Postavite se 
po robu vsem, ki vas blatijo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Slučajno' 
boste igrali vlogo razsodnika v 
sporu med prijateljema.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Izko­
ristite možnosti, ki se vam nu­
dijo v poslovanju. Srečanje s 
starim prijateljem.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) 
Nadaljujte z zaupanjem po poti, 
ki ste po njej hodili. Ne bodite 
nevljudni.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Danes boste imeli posebno srečo 
v poslovnih pobudah. Poravnali 
boste spor z nekim sosedom.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Vaši odnosi s sodelavci se bodo 
izboljšali. Dober prijatelj vas bo
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NOGOMET EVROPSKI POKAL NARODOV

Kljub zmagi Sev. Irske 
dobri obeti za «plave»

Jugoslovanom zadostuje za napredovanje 
v zadnji tekmi že remi ali tesen poraz

BELFAST, 29. — Sev. Irska je 
Premagala Norveško s 3:0 (2:0) v 
Povratnem srečanju 3. skupine tek­
movanja za evropski nogometni po- 
ktì narodov. Gole so dali Morgan, 
McUroy in Hamilton. Tekmo si je 
ogledalo 8.000 gledalcev.

Srečanje je bilo pomembno tudi 
za jugoslovansko nogometno repre­
zentanco, ker igrajo v 3. skupini tu­
oi «plavi», če bi severni Irci danes 
tekmo zgubili, ali pa tudi le izena- 
CI‘i. bi si Jugoslovani že predčasno 
zagotovili pravico do napredovanja. 
Ker se pa to ni zgodilo, zaostajajo 
na lestvici severni Irci za vodečimi 
Jugoslovani za dve točki in je tako 
teoretično še mogoče, da izločijo 
«Plave». Dejansko pa bo do tega pri­
šlo le težko, ker bi morali predstav­
niki Sev. Irske v zadnji tekmi zma­
gati proti Jugoslaviji vsaj 4:0, kar 

6 rn ato verjetno.
Lestvica te skupine je zdaj taka: 

Jugoslavija 5 4 0 1 11 4 8
?ev. Irska 5 3 0 2 8 4 6
Švedska 6 3 0 3 8 9 6
Norveška 6 1 0 S 5 15 2

Zadnja tekma te skupine med Ju­
goslavijo in Sev. Irsko bo na spore­
du 19. novembra.

* * #

DUBLIN, 29. — V 6. skupini tek- 
■novanja za evropski pokal narodov 
n .^anes v povratnem srečanju v 
Lublinu Irska odpravila Turčijo s 

(3:0). čeprav so zdaj Irci na 
vrhu lestvice, imajo le malo možno- 
v? za napredovanje, ker morajo So- 
,'ieti, ki so glavni favoriti, odigrati 
®e .dve tekmi, medtem ko so Irci 

voj® nastope že zaključili.
Lestvica:

6 3 :
4 3 I
5 1 :
5 1 :

Naj omenimo, da so v prejšnjih 
letih dobili to nagrado naslednji no­
gometaši: Mazzola, Pacchetti, Julia- 
no, Capellini, Prati, Ferrante, Cau- 
sio, Gori, Pulici in D’Amico.

11 5 
6 4 
4 10 
4 6

Irska
Sovjetska zveza 
Turčija 
Švica

Zadnji tekmi:
12. decembra: SZ - Švica 
M. decembra: Turčija - SZ 

* * *
BRATISLAVA, 29. — Mednarodno 

ogometno tekmo za EPN (1. skupi- 
.■t ,. ,med ČSSR in Anglijo je moral 

aujanski sodnik Michelotti preki- 
ri.1 v 11. min. prvega polčasa zara- 

1 goste megle. V trenutku prekinit- 
v® je bilo stanje 0:0. 

lekmo bodo odigrali jutri.
* # *

.^pAD^CAS, 29. — Peru je osvojil 
ameriški nogometni pokal. V dodat-

Kok.mSSTno1:66311-'11 je

«JESENSKA BORZA»

Prem besed
premalo denarja

MILAN, 29. — Zaključila se je 
,uui letošnja «jesenska nogometna 
sorza». Splošna ugotovitev je, da 

® je na tej «mali borzi» preveč 
votilo, denarja pa je bilo na raz-

DrnS° 0^itn° premalo, tako da ni 
slo d0 večjih prodaj ali nakupov. 

Dnie dii Savoldi predmet ostrih 
v vn «Putetne borze», je tokrat 
nat anu največ hrupa povzročil 
od Vratarja Sergia Busa, ki je 

oologne prešel v vrste Cagliari- 
Vec iv^dsrdni vratar Cagliarija 
šlfna 1 se ie namreč v nedeljo po- 

,,val> predsednik kluba Arricca 
Žan + ■ dopotoval v Milan in si
vrat °V^ (trenutno le na posodo) 
5 mn-a Bologne Busa za samih 
ral f1 jonov lir- Buso bi namreč mo- 
tese’ 08 °dle0i majico Sambenedet- 

pv'Ja’ kar pa je odločno zavrnil. 
h0da^ari se je obvezal, da bo pri- 
2Vpa.Je leto poravnal svoj dolg v 
fini 1 ® tem nakupom in bo Bolo- 

odštel ostalih 130 milijonov lir.

skee^VA, 29. — V okviru evrop- 
Drefa skalnega prvenstva za re­
vi <<unde:r 23» sta v Trna-

Dr, ? , R in Anglija igrali neodloče-
0 Dl (1:0).

MONTEVIDEO, 29. — Eden naj­
boljših urugvajskih nogometašev 
vseh časov, Juan Pellegrini Ansei­
mo, je danes umrl v starosti 70 let.

Anseimo je leta 1928 osvojil z 
Urugvajem na OI v Amsterdamu 
zlato kolajno, bil je tudi član u- 
rugvajske reprezentance, ki je o- 
svojila prvo mesto na SP leta 1930 
v Montevideu.

V okviru nogometnega tekmova­
nja med jugoslovanskimi republika­
mi in avtonomnimi pokrajinami so 
dosegli včeraj te izide:

Slovenija — Hrvaška 3:1 
Črna gora — Srbija 2:0
Makedonija — Vojvodina 3:0 
Kosovo — Bosna in Herceg. 2:1 
Zmagovalci so se uvrstili v fi­

nalni turnir, ki se bo začel 29. 
novembra.

EDINBURG, 29. — V tem mestu 
je škotska s 4:1 (2:1) premagala 
Dansko v tekmovanju za EP «un­
der 23».

KOŠARKA TEDENSKI PREGLED

Slovenska moštva so v minulem kolu 
zaigrala bolje kot je bilo pričakovati
Namesto predvidenih osmih točk so osvojila kar štirinajst in zabeležila le en poraz

V sobotnem pregledu smo zapi­
sali, da slovenska moštva računajo 
na osvojitev osmih točk. Proti pri­
čakovanju pa so naše košarkarske 
ekipe v nedeljo zaigrale zelo uspeš­
no, saj so v osmih nastopih osvojile 
kar sedem zmag. Poraženi so bili 
namreč le Poletovi naraščajniki, ki 
se niso mogli upirati močnejšemu 
Ferroviariu.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
V nedeljo je startalo tudi promo­

cijsko prvenstvo, v katerem nastopa, 
kot naš edini zastopnik, tudi Bor. 
«Plavi» so že v nedeljo razveseljivo 
presenetili in s prenovljeno ekipo 
premagali Inter 1904. Po rezultatih 
prvega kola sklepamo, da bosta le­
tos glavna favorita moštva POM iz 
Tržiča in Itala iz Gradiške, katerim

NAJBOLJŠI STRELCI
BOR: Klobas 47, Vatovec 38, Žer­

jal 22, Košuta 20, Luksa in Ražem 
6, Perko 2. POLET: Edi Sosič 62, 
Vitez 25, Taučer 24, Danev in Tav­
čar 22, Škabar 4.

PROSTI METI: Bor 12:20, Polet 
19:40.

OCENE. Bor: Vatovec 2, Klobas 1. 
Polet: Vitez 2, Taučer 1.

SKUPNO. Bor: Klobas, Vatovec in 
Košuta 2, Polet: Vitez in Edi Sosič 
2, Taučer in Danev 1.

«POMLAD»
A SKUPINA

V nedeljo so v Skednju igrali tu­
di Kontovelci. Proti Servolani so se 
morali precej potruditi, preden so 
strli njen močan odpor. Po tej zma­
gi se je Kontovel znebil strahu, da

je že lani le za las ušlo napredo- j zgubi stik z vodečima ekipama. Se­
vanje.

IZIDI 1. KOLA 
Bor - Inter 1904 67:56
Arte - Barcolana 49:48
POM - Vilesse 73:61
Itala - Alba 84:69
Edera - Sagrado n.o.
CGI - CUS TS n.o.
Počivala: Umanità GO.

Košarkarsko prvenstvo «pomlad» : Bor - Italsider
niiiiiiiiiiiiMHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii||||||||||||||||,|||||,i]|j|l|||||ll|||,|,|l||imii|||||„ii,H„m,|,„,M,|IIIIIIiari,|,l„mn|ll|liniIIII„lllllllllll|llln[l[lllllllll|

NOGOMET TEDENSKI KOMENTAR 8. AMATERSKE LIGE

Po nedeljski mogi nad Unionom 
Primora na prvem mestu lestvice

Na Goriškem je zadovoljila le enajsterica Juventine
V drugem kolu 3. nogometne ama­

terske lige je na Tržaškem v slo­
venskem derbiju Primorec zaneslji­
vo odpravil Union in je tako ohra­
nil prvo mesto na lestvici, skupno 
z ekipo GMT, ki je s klasičnim izi­
dom 2:0 odpravila Don Bosco.

Tudi Brežani so v derbiju z Do- 
miom odnesli celo kožo, iztržili so 
točko in tako so s tremi točkami 
pri vrhu lestvice.

Ostale ' slovenske enajsterice pa

(seveda če izvzamemo napako Ples­
ničarja, ki je povzročila gol), po­
membno pa je, da je v zadnjem sre­
čanju zadovoljila tudi sredina igri­
šča. Prihodnjo nedeljo čaka štan- 
dreško ekipo druga težka preizkuš­
nja: v drugem letošnjem slovenskem 
derbiju se bo namreč srečala v Do­
berdobu z Mladostjo, ki je precej 
slabo startala. Tekma bo namreč 
izredno zanimiva tudi za utrditev 
mesta na lestyici, saj bi Ju ventina

niso zadovoljile. Kras je v gosteh | v primeru zmage lahko ostala sama

la. TBAN, 29. — Danes bodo v Mi- 
Ce •zročili branilcu Rome Fran- 
jtal.a Bocci nagrado za najboljšega 

Banskega nogometaša leta 1975. 
a najboljšega nogometaša B li- 

ma so Obrali bivšega člana Co- 
za jrdelIija> ki v tej sezoni igra

doživel pravo katastrofo. To Je bil 
že drugi zaporedni spodrsljaj kra- 
sovcev, ki so v predprveristvenih 
tekmah zapustili dober vtis. Vse ka­
že pa, da se bodo morali varovanci 
trenerja Softiča še pošteno potru­
diti, da bodo zaigrali sproščeno in 
odločno tudi v prvenstvu.

Na dnu lestvice brez točke je tudi 
padriška Gaja, ki je z ekipo S. An­
drea izgubila z 0:2.

IZIDI 2. KOLA
S. Andrea — Gaja 2:0
Don Bosco — GMT 0:2
Domio — Breg 1:1
Sampvito — Kras 3:0
Primorec — Union 3:1

LESTVICA
Primorec in GMT 4, Breg, Domio 

in Sampvito 3, Ginnastica in S. An­
drea 2, Union 1, Gaja, Don Bosco 
in Kras 0.

PRIHODNJE KOLO 
Union — Ginnastica 
Kras — Primorec 
Breg — Sampvito 
GMT — Domio 
Gaja — Don Bosco 
Počiva: S. Andrea 
Od treh slovenskih predstavnic, 

ki nastopajo na Goriškem v N sku­
pini tretje amaterske nogometne li­
ge, je v drugem kolu zmagala sa­
mo Juventina, medtem ko so Sovod- 
nje remizirale, Mladost pa je doži­
vela pekoč poraz.

Štandfežci so v nedeljo pred do­
mačim občinstvom gladko odpravili 
tržiški Falco. Sam rezultat dokazu­
je, da je Juventina trenutno v dobri 
formi, kar je vsekakor izredno po­
membno za nadaljnje uspehe Štan- 
drežcev v tem prvenstvu. V zad­
nji tekmi so «belo-rdeči» pokazali 
dobro igro v napadu in obrambi

na vrhu lestvice.' Srečanje Mladost- 
Juventina se btc pričalo ob 14.30. 1

Remi, ki so'lfa'Sdvodenjci iztržili' 
v Tržiču, je vsekakor pozitiven. So- 
vodenjci so v nedeljski tekmi imeli 
več priložnosti za gol, ki so se raz­
blinile zaradi neučinkovite' napadal­
ne črte. Brez dvoma bo moral tre­
ner Marson odslej posvečati naj­
večjo pozornost prav napadalcem, 
kajti drugače se je ekipa izkazala 
kot zelo solidna.

V nedeljo bodo Sovodenjci ob 14.30 
igrali v Štandrežu z Borgo Fasulli.

Mladost je doslèj ' edina slovenska 
ekipa, ki nima še nobene točke na 
lestvici. Nedeljski pekoč poraz je 
potrdil trenutno slabo kondicijsko 
pripravljenost Kraševcev, ki so v 
predprvenstvenih tekmah igrali znat­
no boljše. Kot opravičilo za nedelj­
ski poraz je treba povedati, da so 
Doberdobci igrali v okrnjeni postavi.

V nedeljo bo čakala Mladost dru­
ga težka preizkušnja, saj se bodo 
v derbiju pomerili s Štandrežci.

IZIDI 2. KOLA
Juventina — Falco 3:1
Staranzano — Mladost 4:0
Edera — Fossa) on 2:4
Poggio — Vermegliano 1:1 
Romana — Sovodnje 0:0

LESTVICA
Juventina in Staranzano 4 točke, 

Poggio in Vermegliano 3 točke, Ede­
ra in Fossalon 2 točki, Sovodnje in 
Romana 1, Mladost, Falco in Borgo 
Fasulli brez točk.

PARI PRIHODNJEGA KOLA 
Falco — Romana 
Mladost — Juventina 
Fossalon — Staranzano 
Vermegliano — Edera 
Sovodnje — Borgo Fasulli 
(počiva Poggio) P. R.

OLIMPIJSKE IGRE
INNSBRUCK, 29. — Na zimskih 

olimpijskih igrah v Innsbrucku pri­
hodnje leto, bosta prižgala olimpijski 
ogenj dva avstrijska tekmovalca, ki 
sta osvojila zlato kolajno na olim­
pijskih igrah v istem kraju leta 1964. 
To bosta Christl Haas Hassova, zma­
govalka v smuku in Josef FeisL 
mantljuvBiinagovalec v sankanju.

V republiškem finalu tekmovanja 
za jugoslovanski odbojkarski pokal 
je v novi novomeški športni dvorani 
ravenski Fužinar premagal Novo 
mesto s 3:0.

Villa poškodovan
VARESE, 29. — Svetovni motoci­

klistični prvak Walter Villa je da­
nes med preskušanjem nekega mo­
torja znamke harley davidson padel 
z vozila in si pri tem zlomil ključ­
nici ter dobi! tudi več drugih po­
škodb. Zdraviti se bo moral vsaj 
mesec dni.

LESTVICA
Bor, POM, Itala, Arte 2, Vilesse, 

Alba, Edera, Sagrado, CGI, CUS TS, 
Inter 1904, Barcolana in Umanità GO 
brez točk.

PRIHODNJI KOLI 
(4. 11.) Bor - Umanità GO (ob 11. 

uri v Dolini).
(4. H.) Arte - Bor (ob 9. uri v 

Gorici).
BOROVI STRELCI 

Guštin 21, Lisjak 12, Kraus 11, 
Kralj 8, Aleks Mazzucca 7, Pertot 
4, Hrvatič in Fabjan. 2.

PROSTI METI: Bor 11:28.

MLADINCI
Z zmago nad Servolano je Polet 

dosegel dva važna uspeha. Prerinil 
se je na vrh lestvice in prvič zma­
gal na tujem. Ekipa je torej dosegla 
dobro formo. Moštvo namreč igra 
zagrizeno, razumno in se počasi o- 
tresa tistih napak, ki so bile več­
krat usodne. Nasprotno pa lahko tr­
dimo za borovce, ki morajo kljub 
zmagi še doseči zagon za zahtevno 
prvenstvo. V ključnem srečanju te­
ga kola je Inter 1904 visoko odpra­
vil peterko Pali. Trieste, ki ni po­
novila izrednega srečanja z Borom.

IZIDI 2. KOLA
Polet - Servolana 72:57
Bor - SABA 75:66
Inter .1904, - Pgll. Trieste, 79:57
Juventus. - ScogHetto„; , 47:44

, Italsider - Don .Bosco 79;52

' Inter 1900’oS^ Italsider £ 
Pali. Trieste, Bor, Juventus in SABA 
2, Don Bosco, Scoglietto in Servola­
na brez točk.

PRIHODNJI KOLI 
(1. 11.) Bor - Scoglietto (ob 9.15 v 

Dolini), Don Bosco - Polet (ob 11.15 
v Ul. dellTstria), Servolana - Ju­
ventus, Pali. Trieste - Italsider, In­
ter 1904 - SABA.

(4. 11.) Polet - Pali. Trieste (ob 
11. uri na Opčinah), Don Bosco - 
Bor (ob 11.15 v Ul. dellTstria), Ju­
ventus - Inter 1904, Italsider - Ser­
volana, Scoglietto - SABA.

deč po izidih bo borba za prva me­
sta v tej skupini zelo ostra, saj so 
vse ekipe med seboj enakovredne, 
razen Don Bosca, ki je za razred 
slabši.

IZIDI 2. KOLA
Kontovel - Servolana 66:60
Pali. Trieste - Inter Milje 86:73 
POM - Don Bosco 2:0

LESTVICA
Pali. Trieste in POM 4, Kontovel, 

Inter Milje 2, Servolana in Dori Bo­
sco brez točk.

PRIHODNJI KOLI PRIHODNJI KOLI
(1. 11.) Kontovel - Inter Milje (ob j (1. 11.) Libertas -, Bor (ob 11. uri 

11. uri na Kontovelu), POM - Pali, v Ul. Caravaggio), Italsider - ITC,
Trieste, Servolana - Don Bosco

(4. 11.) Kontovel - Don Bosco (ob 
11. uri na Kontovelu), Inter Milje - 
POM, Pali. Trieste - Servolana.

KONTOVELOVI STRELCI
Ivo Starc 42, Čuk 31, Klavdij Starc 

28, Ban 18, Perini 4, Nabergoj 2.
PROSTI METI: Kontovel 11:28.
OCENE: Ivo Starc 2 in Klavdij 

Starc 1
SKUPNO: Ivo Starc 4, Klavdij 

Starc in Perini 1.
B SKUPINA

Po nedeljskem zavrtljaju ostaja e- 
kipa Ricreatori še edina neprema­
gana peterka. Borovci so v sreča­
nju s skromnim Italsidrom poskr­
beli za prvo zmago. Kapetan Bruno 
Furlan nam je o tekmi povedal: «V 
prvih nastopih smo pokazali, da smo 
še neuigrani, zato ne moremo zahte­
vati dobre igre ob začetku prven­
stva. Poleg tega so bili gostje pre­
skromen nasprotnik, da bi lahko 
dali pravo oceno našim košarkarjem.

IZIDI 2. KOLA
ITC - Flaminio 66:55
Bor - Italsider 81:53
Ricreatori - Libertas 96:46

LESTVICA
Ricreatori 4, Italcantieri, Flaminio 

in Bor 2, Italsider in Libertas 0.
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TELOVADBA H NA TEKMOVANJU ZA SP

Sovjetske tekmovalke 
v Londonu najboljše

Osvojile so zlato, srebrno in bro­
nasto medaljo - Zmagala je Turiščeva

J§!
l'pSSS

itictezenci b. jugoslovanske himalajske odprave, ki je uspešno osvo­
jila vrh 8.481 m visokega Makalu ja, so poslali pozdrave iz Nepala 

tudi čitateljeni našega dnevnika

LONDON, 29. — Olimpijska in 
svetovna prvakinja v telovadbi, 
Sovjetinja Ljudmila Turiščeva, je 
osvojila zlato kolajno na tekmovanju 
za svetovni pokal v Londonu.

Sploh pa je bilo žensko tekmo­
vanje v znaku premoči SZ. Druga 
je namreč bila Korbutova, tretji 
pa sta bili z enakim številom točk 
Elvira Saadi (SZ) in Marta Eger- 
vari (Madžarska),., „,1 ..uoo v
, Turiščeva je zbrala skupno 39,15 

točke, Korbutova • 38.55, tretjcuvr- 
ščeni pa 38.30 V'1..... >?■*'

KOŠARKA

Zmagovala bo 
vojaška garnizija.

ZAGREB, 29. — Da bi se teme­
ljito pripravili za olimpijske igre, 
so se jugoslovanski košarkarski re­
prezentanti — vojaki — zbrali v 
Zagrebu, kjer služijo vojaški rok in 
kjer dnevno lahko trenirajo pod ve­
ščo roko Mirka Novosela.

Jelovac, Slavnič, Kapičič, čosič, 
Šolman in Ivkovič pa bodo od de­
cembra dalje vsako nedeljo igrali 
proti ekipam, ki se bodo v Zagrebu 
dan prej spoprijele z Lokomotivo 
in Industrcmontažo v prvenstvu prve 
lige.

Zagrebški navijači so torej dobili 
tretji klub prve lige in verjetno je, 
da bo tamkajšnja «vojaška garni­
zija» (tako se bo imenovala ta 
ekipa) naklestila marsikatero prvo­
ligaško moštvo.

Na srečo prvoligašev bodo to le 
prijateljske tekme.

Poraz Tržačanov 
in zmaga Goričanov

V 1. italijanski košarkarski ligi so 
sinoči igrah-takole:

A -1
Forst - Sapori 98:79
Mobilquattro - Jollycolombani 107:92 
Cinzano - IBP 86:79
Mobilgirgi - China Martini 89:80 
Sinudyne - Brili 90:82

Snaidero - Brina 
A - 2

Lazio - Pahacanestro Trieste
Pinti Inox - Canon
Alco - Duco
FAG - Libertas
Scavolini - Juventus
Patriarca - Ausonia

105:79

67:60
68:64
76:58
78:71
79:71
92:82

V nadaljevanju jugoslovanskega 
prvoligaškega moškega košarkar­
skega prvehštvg'"SO' dosegli sinoči 
naslednje izide:

: RJàibòtHièkf>—'Olimpija • . 96:88 
1 Zadàr —'Beko- ^ ' 76:78 

C. zvezda — Jugoplastika 83:84 
Industromontaža — Bosna 76:70 
Željezničar — Lokomotiva 96:89 
Borac — Metalac 78:81
Tekmo Radnički - Partizan bodo 

odigrali danes in jo bo prenašala 
tudi jugoslovanska TV ob 16.30.

ATENE, 29. — V prvem srečanju 
1. kola košarkarskega tekmovanja 
za Koračev pokal je grška ekipa 
Panionios premagala Eveil Monceau 
(Romunija) z 88:85.

HOKEJ NA LEDU
V 1. zvezni jugoslovanski hokej­

ski ligi je ljubljanska Slavija igra­
la proti Kranjski gori neodloče­
no 2:2.

CORTINA, 29. - Italijanski prvo- 
ligaš hokejsi klub Alieghe je kupil 
še dva kanadska poklicna hokejska 
igralca (italijanskega porekla). To 
sta Frangetta in Cornacchia, stara 
25, oz. 23 let.

Pri tem klubu igrata tudi znana 
slovenska igralca Rudi Hiti in Knez. 
Zadnji je bil kot vratar član jugo­
slovanske državne reprezentance.

Zanimivo je, da imajo Alieghe tu­
di slovenskega trenerja: prej je bil 
to Jeseničan Tišler, zdaj pa je Kli­
nar.

RUGBY
BRUSELJ, 29. — V prijateljski 

tekmi v rugbyju je južnoafriška e- 
kipa Transvaal kar s 63:0 prema­
gala belgijsko reprezentanco.

Ricreatori - Flaminio.
(4. 11.) Ricreatori - Bor (ob 9.15 

v Ul. della Valle), ITC - Libertas, 
Flaminio - Italsider.

BOROVI STRELCI 
Udovič 48, Race 40, Furlan 32, Dov­

gan 10, Trevisan, Sloveč in Mazzuc­
ca 6, Mesesnel in Farnetti 2. 

PROSTI METI: Bor 8:22.
OCENE: Furlan 2, Race 1. 
SKUPNO: Race 3, Furlan 2, Udo­

vič 1.

NARAŠČAJNIKI
C SKUPINA

Polet je v tem zavrtljaju klonil pr­
vemu na lestvici. V drugem polčasu 
so kar štirje košarkarji Poleta zara­
di petih osebnih napak predčasno 
zapustili igrišče. S tem je bila na­
loga nasprotnikov precej olajšana. 
Kontovel pa je izbojeval na račun 
Ricreatorijev dragoceno zmago, z 
dobrim nastopom Bukavca in Klav­
dija Starca.

IZIDI 2. KOLA
Ferroviario - Polet 83:49
Inter 1904 - Don Bosco 83:40
Kontovel - Ricreatori 79:61

LESTVICA
Ferroviario 4, Kontovel, Polet, Ri­

creatori in Inter 1904 2, Don Bosco 0.
PRIHODNJI KOLI 

(1. 11.) Inter 1904 - Polet (ob 15.30 
v Ul. della Valle), Don Bosco - Kon­
tovel (ob 9.30 v Ul. dellTstria), Ri­
creatori - Ferroviario.

(4. 11.) Polet - Ricreatori (ob 9.30 
na Opčinah), Inter 1904 - Kontovel 
(ob 15.30 v Ul. della Valle), Ferro­
viario - Don Bosco.

NAJBOUŠI STRELCI 
KONTOVEL: Bukavec 47, Klavdij 

Starc 37, Prašelj 16, Ban 10, Zuppin 
8, Majevski 4.

POLET: Vitez 42, Valter Sosič 24, 
Grgič 21, Petje 8, Piccini 6, Filip­
čič in Berdon 3, Volpi 2.

PROSTI METI: Kontovel 12:40 in 
Polet 20:42.

OCENE. Polet: Vitez 2, Valter So­
sič 1. Kontovel: Bukavec 2, Klav­
dij Starc 1.

SKUPNO. Polet: Vitez, Valter So­
sič in Grgič 2. Kontovel: Bukavec 
4, Prašelj in Klavdij Starc 1.

D SKUPINA
«Plavi» so brez težav v tekmi z 

Libertasom osvojili prvi par točk. 
Ker je bila moč nasprotnikov skrom­
na, pričakujemo naslednja kola, da 
bomo lahko ocenili možnosti naših 
košarkarjev.

IZIDA 2. KOLA
Bor - Libertas 77:30
Flaminio - Servolana 73:53
Počival: Pali. Trieste.

LESTVICA
Bor, Pali. Trieste, Flaminio 2, U- 

bertas in Servolana 0.
PRIHODNJI KOLI 

(1. 11.) Pali. Trieste - Bor (ob 11. 
uri v športni palači), Libertas - Fla­
minio. V naslednjem kolu (4. 11.) pa 
borovci počivajo.

BORO'T STRELCI 
Dovgan 16, Slobec 13, Mesesnel 12, 

Gombač, Koren in Canciani 8, Bra­
na 6, Mazzucca, Kerpan in Andrej 
Pegan 2.

PROSTI METI: Bor 2:24.
OCENE. Bor: Dovgan, Slobec in 

Mesesnel 1.
edko

BOKS
TOKIO, 29. — Japonec Guts Iši- 

macu, svetovni prvak lahke boksar­
ske kategorije, bo branil svoj naslov 
v Tokiu, 4. decembra, proti Alvaru 
Rojasu iz Kostarike.

ROKOMET
V finalnem srečanju za jugoslo­

vanski rokometni pokal je včeraj 
v Ljubljani banjaluški Borac pre­
magal ljubljanski Slovan z 31:28.

Maj v deželi Sovjetov
&

I
ONKRAJ 

KAVKAZA *
r , Potem ko smo izpili ne vem že katero zdravico in je 

ki je bil naš tamada za ta večer, zaukazal, naj 
oi jaz dvignem čašo in nazdravim povezanosti in bratstvu 

v ed Ljubljano in Tbilisijem, sem ga spet začel «moriti» z 
Pisanji. To pot me je zanimala zgodovina njegovega
nesta.

«Zgodovinarji in arheologi pravijo, da vodijo sledovi 
tek^6 naselbine na kraju današnjega Tbilisija v daljno pre- 

klost. Domnevajo, da je človek bival tod že pred pet 
to rest leti- Kajti ta kraj, zaščiten z gorami, bogat

vodnih izvirov, gozdov in divjadi, je bil zagotovo 
ča °°ea za naselitev, pri čemer je bilo to udobje pove- 

s tem’ toc* iabko pri Mhetski skali pre-
edel Kuro, saj je sama reka široka komaj trideset metrov, 

p ~ nastankom mesta je povezanih nekaj ljudskih izročil. 
„ a izmed njih pravi, da je gruzinski car, ko je lovil v 
v 2cmi dolini, s puščico z loka ubil fazana. Ptica je padla 

vroč izvir in se prej skuhala, preden so jo pobrali. Car 
je 2aubazal> naj preiščejo kraj, in ko se je prepričal, da 
tu t0C* mnogo drugih zdravilnih vrelcev, zapovedal, naj 

ustanovijo mesto. Kajti beseda «tbili» pomeni v gru-

zinščini «topli». Sicer pa je zares še danes pri nas v mestu 
mnogo toplih izvirov, torej ni ime izbrano kar tako.

Po tradiciji štejejo leto 458 kot leto ustanovitve Tbi­
lisija, ko je po pričevanju letopiscev gruzinski car Vah- 
tang Gorgasali prenesel semkaj svojo prestolnico iz Mchete. 
Tako je utrjeno prestolno mesto v soteski Kure pred­
stavljalo nekakšna vrata v osrednja območja Gruzije. Tbi­
lisi je tako postal pomembno vojaško in trgovsko sre­
dišče. j

V teku številnih stoletij, prav do obdobja velikih geo­
grafskih odkritij, je imel Tbilisi pod svojo kontrolo glav­
ne tranzitne karavanske poti z vzhoda na zahod — iz Irana, 
Bizanca, Armenije, Indije, Arabije, Kitajske v Evropo, 
prav tako pa tudi z juga proti severu, z moskovsko državo.

V srednjem veku si je mesto pridobilo sloves zaradi 
izdelave orožja in umetniških izdelkov iz dragocenih kovin, 
stekla, keramike in emajla. Izdelki tbilisijskih mojstrov 
so uživali veliko slovo v vseh deželah prednje Azije prav 
tja do Indije. Krajevne šole umetniških izdelkov so imele 
večstoletno tradicijo. Naj vas opozorim, da so pri nas 
pred kratkim objavili delo enega izmed najvidnejših uče­
nj akov-enciklopedistov, domačina iz našega mesta Abul 
Fazla Robeiše Ibn Ibrahima Tipilisi, to je Tbilisijca pod 
naslovom «Opis tehnologije». Omenjeni traktat, ali raz­
prava če hočete, je bila napisana v drugi polovici dva­
najstega stoletja in je zanimiva zato, ker je bila večina 
napisanih receptov tehnološke in umetniške proizvodnje 
izdelana v mojstrskih obrtniških delavnicah Tbilisija. Pi­
smeni viri in ohranjeni izdelki stare uporabne umetnosti 
nam pričajo o visoki kakovosti del gruzinskih zlatarjev, 
emajlerjev, izdelovalcev mozaikov, keramikov in orožarjev, 
ki so se uspešno kosali s sorodnimi mojstri Carigrada in 
dežel Bližnjega vzhoda.

V tistem času je bil Tbilisi tipično srednjeveško mesto. 
Tvorili so ga trije deli: spodnja in zgornja trdnjava, kjer 
sta bila carski dvor in telesne straže ter mesta, ki je 
bilo obdano z varnostnim zidom. Mesto je imelo takrat 
šest vrat. Tu so živeli obrtniki in trgovci, ki so bili združeni 
v cehe in združenja. V desetem stoletju je bil Tbilisi, po 
pričevanju arabskega geografa «plodovito mesto, utrjeno, 
bogato izdelkov, ki so bili poceni, v katerem je vladalo 
blagostanje kot v prestolnici izredno bogate države.» V 
dvanajstem in trinajstem stoletju je bil Tbilisi eno izmed 
največjih in lepo grajenih mest takratnega sveta. Benečan 
Marco Polo je sporočil, da je v Gruziji «prečudovito mesto 
pod imenom Tipilisi, ki ga obkrožajo predmestja in mno­
žica trdnjav.»

Kljub vsemu temu pa vam moram povedati, da ima 
zgodovina Tbilisija tudi nemalo žalostnih in strašnih stra­
ni. štiridesetkrat so mesto v poldrugem tisočletju oropali 
in popolnoma porušili. Požigali so dvorce in hiše. Krdela 
osvajalcev so izdirala kamnite čipke-freske znamenitih gru­
zinskih slikarjev. Toda dovolj je bil samo kratek mirni 
predah in mesto je znova vstalo iz ruševin kot pravljični 
feniks iz pepela. Zanimiv opis in oris mesta nam je pu­
stil znani francoski popotnik Jean Chardin, ki je med 
obiskom Perzije in Indije obiskal tudi Tbilisi 1672. leta. 
Po njegovem opisu je bil Tbilisi takrat eno izmed najbolj 
gosto naseljenih mest Vzhoda, v njem je bilo mnogo pre­
čudovitih poslopij, cerkev, karavan-sarajev in vrtov. Velik 
vtis je na Chardina naredil dvorec carja Vahtanga V., 
zgrajen iz kamna, dalje prostrani trgi in lepo zgrajena 
kopališča z resnično toplo vodo. V sedemnajstem in osem­
najstem stoletju so bile v Tbilisiju delavnice za izdelovanje 
topov in smodnišnice, dalje kovnica denarja, tiskarna, 
usnjarske, opečnafte, keramične in druge manufakture in 
solarna. Delovalo je gruzinsko nacionalno gledališče, filo­

zofska akademija, v kateri so se učili otroci fevdalne go­
sposke, uvedli pa so celo državni pouk v šolah.

Zadnjikrat je bil Tbilisi popolnoma uničen do tal 1795. 
leta, med vdorom perzijskega šaha Age Mohameda bana. 
In prav takrat so tudi uničili pretežni del njegovih zgodo- 
vinsko-arheoloških spomenikov.

Po pridružitvi Tbilisija k Rusiji je nastopilo v njegovi 
zgodovini mimo obdobje. V devetnajstem stoletju je po­
stal Tbilisi gubernijsko mesto ruskega imperija in rezidenca 
carskega namestnika na Kavkazu, ali, kot je zapisal Marx 
«osrednja točka carske oblasti v Aziji». Pozornost vse­
kakor zasluži še pričevanje francoskega konzula Gamba ki 
je živel v našem mestu v tridesetih letih minulega sto­
letja, ko je carska administracija dovolila svobodni tran­
zit blaga čez Gruzijo po ugodnih tarifah. «V Tiflis » tako 
je bil zapisal Gamba, «istega dne prihajajo podjetniki iz 
Pariza, kurirji iz Peterburga, trgovci iz Carigrada Angleži 
iz Kalkute in Madrasa, Armenci iz Smirne in Uzbeki iz 
Buhare, tako da lahko to mesto štejemo za nosilno točko 
med Evropo in Azijo. «Mislim, da bo za nocoj dovolj in­
formacij o. našem mestu, kajti vse to in še marsikaj boste 
sami videli in takrat vas bomo radevolje informirali po­
drobno prav o vsem, kar nas boste vprašali,» mi je dejal 
dragi Gabnjel m kot tamada dvignil čašo in izrekel zadnjo 
ne vem katero ze, zdravico, ki je bila to pot posvečena 
vsemu strežnemu osebju restavracije Aragva, ki je zares 
tako lepo poskrbelo za naš telesni in dušni blagor.

Pozno je bilo že, ko smo se z avtomobili vrnili v 
n3šo «rezidenco». Za mano je bila prva polovica dne, 
preživetega v Gruziji, in ko sem med razmišljanjem in 
vtisi skušal loviti spanec, sem samo ugotavljal, da je bilo 
vse sicer lepo, vendar izredno naporno. Naporno tako 
duševno kot telesno.

(Nadaljevanje sledi)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PR 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82
Naročnina
Mesečno 1.750 lir — vnaprej: polletna 9.500 lir, celoletna 17.500 lir. 
Letna naročnina za inozemstvo 23.500 lir, za naročnike brezplačno revija «Dan» 
V SFRJ številka 1.50 din, ob nedeljah 2.— din, za zasebnike mesečno 24.— 
letno 240.— din, za organizacije in podjetja mesečno 30.—, letno 300.— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 30- °kt°br,a 1975

Za SFRJ Ziro račun 50101-603-45361 «ADIT» . DZS - 61000 Ljubljane, 
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca; trgovski 250, finančno«
upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir. «Mali oglasi» 100 
lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.r.U

Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska ZTT - Trst

V POSLANSKI KOMISIJI ZA FINANCE

Ukinjen povišek
birokratom: Visentini 

grozi z odstopom
Sindikalisti pozitivno ocenjujejo odpravo predloga, ki je 
sproži! napetost med sindikati javnih uslužbencev in vlado

RIM, 29. — Parlamentarna ko­
misija za finance je na predlog KPI 
in PSI črtala iz zakonskega ukrepa 
o odpravi «združitve družinskih. do­
hodkov» člen 31, ki je zadeval znat­
ne poviške mesečnih dohodkov oseb- 
j-a finančne službe. Gre, kot znano, 
za predlog m nistra Visentmija (P 
RI), naj bi temu osebju priznali 
približno 100 tisoč lir poviška, kar 
so sindikati ostro grajali, potem ko 
je vlada železničarjem ponudila 
smešni povišek 10 t soč lir, obenem 
pa na vse kriplje bobna kampanjo 
proti tako imenovani «džungli do­
hodkov», ki jo je sama ustvarila in 
jo še širi.

Ni torej naključje, če je sindika­
list CISL Ciancaglini pozitivno oce­
nil ukrep, katerega je označil kot 
«modro dejanje» parlamentarne ko­
misije, ki ga še posebej cenijo «sin­
dikati javnih uslužbencev», kajti sin­
dikati se bore za uravnovešenje do­
hodkov v okviru državne birokraci­
je in menijo, da bi višanje plač 
osebju finančne službe ne koristilo, 
kot pa zatrjuje Visentini, boju proti 
davčnim utajam in za večjo davčno 
pravičnost.

Povsem drugačnega mnenja je re­
publikanski minister Visentini, ki 
je s sporočilom iz svojega ministr­
stva zagrozil z ostavko in torej 
vladno krizo, če Morova vlada ne 
bo vrnila parlamentu izvirnega bese­
dila 31. člena in; torej priznala o- 
menjenih poviškov. Visentinijevo 
sporočilo je, brez dvoma, hud uda­
rec vladi, če pomislimo, da se le­
ta prav sedaj pogaja s sindikati v 
izredno napetem ozračju in bi po­
višanje plač birokratom pomenilo 
morda odločilni kamen spotike, ki 
utegne sprožiti stavkovni plaz in 
razbitje pogajanj med sindikalno fe­
deracijo CGIL, CISL in UIL ter 
vlado.

Vsekakor Visentini vztraja pri 
svojem stališču, da samo zvišanje 
dohodkov birokratom finančnega mi­
nistrstva lahko zagotovi njihovo bolj­
šo dejavnost in torej učinkovitost v 
boju proti davčnim utajam.

laboratorij za čiščenje 
opija v rimski četrti

RIM, 29. — V rimski mestni 
četrti Aurelio so agenti letečega od­
delka in finančne straže odkrili la­
boratorij za destilacijo opija v he­
roin, v katerem je delala nekdanja 
35-letna sodelavka višje zdravstve­
ne ustanove. Ženski je uspelo uiti, 
ko je izvedela, da je njen ljubi­
mec Antonio Valeri bil aretiran na 
povratku s Holandske, od koder je 
prinesel 10 dekagramov čistega 
heroina.

bo Grčija vrnila v okvir NATO, 
če bo ugodno rešeno ciprsko vpra­
šanje.

Vzporedno ponuja posredovanje 
med sprtima turško in grško vlado 
tudi Francija. Baje je Giscard 
D’Estaing med svojim obiskom v 
Atenah orisal «francoski načrt», na 
osnovi katerega bi Turki vrnili 15% 
ozemlja in Famagusto v zameno za 
ustanovitev federacije po švicar­
skem zgledu.

Možno KissinjSerjevo 
posredovanje na Cipru?

NIKOZIJA, 29. — Ameriški zu­
nanji minister Henry Kissinger je 
poslal ciprskemu predsedniku Ma- 
kariosu pismo, čigar vsebine niso 
objavili, vendar se govori, da je 
«pomembno». V ciprski prestolnici 
bamigujejo na možnost, da bi se 
Kissinger ponudil kot diplomatski 
posrednik v sporu med ciprskimi 
Grki in Turki, oziroma med Ate­
nami in Ankaro. S tem v zvezi ne 
izključujejo možnosti Kissingerjeve- 
ga bliskovitega potovanja na ta sre­
dozemski otok, kajti očitno je, da 
ZDA zanima izjava Karamanlisa, ki 
je pred parlamentom obljubil, da se

V Vietnamu enotna 
tiskovna agencija

HANOI, 29. — Vietnam se z oprez­
nimi, toda odločnimi koraki bliža 
združitvi obeh ločenih delov v e- 
notno državo. Cilj vietnamske FNO 
in hanojske vlade je do konca pri­
hodnjega leta ozdraviti temelje viet­
namskega gospodarstva, da bosta 
Hanoi politična, Saigon pa gospo­
darska prestolnica nove dežele. S 
tem v zvezi je vietnamska tiskovna 
agencija VNA sporočila, da bo od­
slej poročala s celotnega državnega 
ozemlja, brez poprejšnjih oznak, da 
gre za «Sever» ali «Jug».

MEDTEM KO SE JE S PRIJATELJI VRAČAL V HOTEL

Mlad milanski inženir
agra hijen pri Orgosotu

Banditi so zahtevali sto milijonov lir odkup­
nine - Ugrabljenec je funkcionar družbe ANIC

NUORO, 29. — Danes ponoči je 
bil ugrabljen pri Orgosolu na Sar­
diniji milanski inženir Carlo Tra­
vaglino. Ugrabljenec, ki je funk­
cionar petrokemijske družbe ANIC, 
je prispel na Sardinijo pred nekaj 
dnevi, da bi v tamkajšnji tovarni 
družbe uredil vprašanje embalaže. 
Po izjavah uprave podjetja bi se 
moral vrniti v Milan jutri ali naj­
pozneje v petek.

Inženir se je skupaj s prijatelji 
snoči odpravil na večerjo v neko go­
stilno na hribu Orgosolo. Ob po­
vratku so jih napadli banditi, ki 
so odvedli s seboj inženirja. Ugra­
bitelji so pripravili zasedo na ma­
kadamski cesti, po kateri so inženir 
in prijatelji vozili zelo počasi in 
zato je bil vsak poskus bega brez­
upen. Po pričevanju inženirjevih 
prijateljev, naj bi ga banditi odved­
li, ker so ga imeli za vplivnega vo­
ditelja petrokemijske družbe, med­
tem ko naj bi bil Travaglino le eden 
od tolikih funkcionarjev.

Medtem ko sta se vodja banditov 
in dva pajdaša oddaljila z inženir­
jem, so ostali stražili skoraj do svi­
ta ugrabljenčeve prijatelje. Šele te­
daj so jih osvobodili s priporočilom, 
naj ne obvestijo takoj policije o u- 
grabitvi. Dodali so tudi, da zahte­
vajo sto milijonov lir odkupnine in 
da se bodo čez nekaj dni oglasili.

Ugrabitev inž. Travaglina, ki je 
star 42 let in ima tri otroke, je

presenetila vse njegove sodelavce v 
podjetju ANIC v Milanu, kjer je 
običajno zaposlen. Po izjavah vseh 
je inženir kot rečeno navaden funk­
cionar, ki živi s svojo plačo, zaradi 
česar naj ne K v nobenem primeru 
zmogel sto milijonov lir odkupnine. 
Prijatelji tudi izključujejo morebi­
ten politični vzro1 ugrabitve, ker 
se Tramaglino ni aktivno ukvarjal 
s politiko.

TRŽAŠKI DNEVNIK

Tudi nizozemski Surinam 
v kratkem neodvisen

HAAG, 29. — S 53 glasovi proti 
11 je nizozemski senat odobril vlad­
ni predlog o podelitvi neodvisnosti 
Surinamu, mali koloniji med Guja- 
no in francosko Gujano. Prejšnji te­
den je predlog odobrila tudi poslan­
ska zbornica's 105 glasovi proti 5.

Surinam je majhna država s 360 
tisoč prebivalci. Njegov parlament 
se bo sestal prihodnji teden, da odo­
bri ustavni zakon o neodvisnosti.

ISTANBUL, 29. _ šest turških 
rudarjev je izgubilo življenje v rud­
niku Karadon v Zonguldaku na Čr­
nem morju. Vzrok nesreče naj bi 
bila eksplozija jamskega plina. Re­
ševalne ekipe so rešile iz rudnika 
14 ranjenih rudarjev.
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PO INCIDENTIH V FMO DE RLCRRVE

Zaostritev napetosti v krogih 
portugalskih oboroženih sil

Soares napoveduje «nasilne reakcije» socialistov proti skrajni levici 
in poziva vojsko, naj poseže z odločnostjo ■ Kritike «skupine de­
vetih» generalu Fabian - Protislovne vesti o dejavnosti letalstva

LIZBONA, 29. — Zdi se. da je 
«skupina -devetih», se pravi zmer­
nih častnikov, ki se zbirajo okoli 
zunanjega ministra, majorja Mela 
Antunesa, odločena, predvsem pa 
pripravljena, izvesti nov prit;sk na 
svet revolucije in vojaške oblasti, 
da bi odstranile s poveljstva glav­
nega štaba vojske generala Carlo­
sa Fabiaa, čeprav slednji ne spada 
k «radikalni levici» bivšega pre­
miera Goncalvesa.

«Skupina devetih» je baje ostro 
kritizirala na zadnjem zasedanju 
sveta revolucije načelnika glavne­
ga stana vojske Fabiaa, ki se tre­
nutno mudi v ZR Nemčiji, in zah­
tevala njegovo odstranitev. Te po­
bude in pritiske na predsednika re­
publike Da Costo Gomesa sprem­
ljajo tudi akcije notranjega mini­
strstva, ki zamenjuje «prefekte» v 
posameznih mestih z ljudmi, k: sd 
simpatizerji Soaresove socialistične 
stranke. Prav zamenjava prefekta 
v Algarvesu je vzbudila nasilne re­
akcije levice (tamkajšnji prefekt je 
bil simpatizer neodvisne levičarske 
MPD - CDE) in protireakcijo zdru­
ženih socialistov in desnih socialde­
mokratov PPD. Prav na seji sveta 
revolucije so baje pristaši zmerne 
frakcije «devetih» kritizirali s tem 
v zvezi tudi generala Saraiva De 
Carvalha, poveljnika celinskega _ Oj 
perativnega korpusa COPCON, češ 
da so vojaki biÙ pri incidentih pa 
sivni.

V negotovo vzdušje, ki v določeni 
meri nasprotuje zatrjevanju, da je

admiral De Azevedo v svojem po­
tovanju širom Portugalske ugotovil, 
da ljudstvo podpira politiko šeste 
začasne vlade, ki jo vodi, se vklju­
čujejo alarmizmi v zvezi z rovarje­
njem zmernih in reakcionarnih kro­
gov v vojski. Slednji očitno izkori­
ščajo manevrski prostor, ki jim ga 
je nudil razkol v MFA, nasprotja 
med raznimi krili gibanja, da pod 
geslom «obnavljanja discipline» v 
vojski Skušajo dejansko prevzeti 
nadzorstvo nad operativnimi enota­
mi za možnost nadaljnjega pritiska 
ali celo državnega udara.

S tem v zvezi sta skrajno proti­
slovni in zaskrbljujoči dve sporočili 
iz vrst portugalskega letalstva. Pr­
vo je podpisalo vojaško poveljstvo, 
ki skuša ljudstvo pomiriti in napo­
veduje vežbanja letalstva. Podrob­
no navajajo predvsem podatek, da 
bo letalstvo z močnimi eskadriljami 
preletelo nekatere vojaške baze in 
mesta.

S tem v nasprotju pa je alarm 
«odbora za antifašistično budnost v 
letalstvu», ki navaja podatke o tem, 
da reakcionarni častniki organizira­
jo vojaški poseg letalstva. Pri tem 
navajajo podrobne podatke o zbi­
ranju orožja, streliva, goriva, obo­
roževanje helikopterjev za patrulji­
ranje in podobno.

Zanimivo je, da niso organi za­
časne vlade še reagirali na ta na­
sprotujoča sporočila, vendar vlada 
očitna bojazen za naraščanje inci­
dentov. Še zvečer bi morala biti v

Oportu manifestacija SUV (združe­
ni vojaki bodo zmagali), radikalno- 
levičarskega gibanja nižjih častni­
kov in vojakov, v znak solidarnosti 
z oddelki topničarjev in šoferjev, 
ki so v sporu s teritorialnim vojaš­
kim poveljstvom.

Iz vrst politikov se edini oglaša 
Mario Soares, ki je na tiskovni kon­
ferenci posredno podprl zmerni za­
suk vojaških oblasti, čeprav graja 
njegovo počasnost. Tako je Soares 
v zvezi z incidenti v Faro de. Al- 
gavrem izjavil, da so «socialisti pri­
pravljeni tudi z nasiljem reagirati 
proti nezakonitim dejanjem, če vo­
jaške oblasti ne bodo odločno po­
segle», pozneje pa dodal, da pri 
tem misli na dejanja «skrajne le­
vice».

De Azevedova vlada se medtem 
ukvarja predvsem z gospodarsko 
stabilizacijo. S tem v zvezi napove­
duje posege v znaku «austerity», 
pri tem pa obljublja, da bo v naj­
manjši meri prizadela ljudske sloje.

Izkušnje
(Nadaljevanje s 4. strani)

Predsednik republike Leone je sprejel na Kvirinalu poljskega ministra za trgovino s tujino Olszevvskega (na 
■liki), ki se mudi na uradnem obisku v Italiji. Včeraj je poljskega gosta sprejel tudi predsednik vlade Moro.

si z lastnimi sredstvi omogočimo 
«vzpon» na razredni lestvici. Pri 
tem pa nas je družba seveda 
«ustavila». Nasilje, ki ga mi ne 
zanikamo, pa je bil le naš način 
komunikacije s to družbo. Ni šlo 
torej za zločin, ki bi bil sebi na­
men, ali kako drugače motiviran.»

In kaljo preživljate dni? S čim 
se ukvarjate? Je čas v zaporu za­
res dolg, neznosno dolg?

«Za mene že ni več tako dolg. 
Sedaj se čutim že skoraj svo­
bodnega. Seveda so tu še vedno 
zidovi, ki oklepajo, tu so okenske 
mreže, vendar se tudi za vsem 
jem je to najvažnejše. Veste, mno­
gi, ki živijo tam zunaj in mislijo, 
da so svobodni, se varajo, ker 
so pogosto oni še večji jetniki, kot 
smo mi, ki živimo za zidovi, za 
ograjami. V zadnjih letih sem veli­
ko prebral. Ko boste prišli k me­
ni v celico, boste videli, da imam 
kar bogato biblioteko. Razen tega 
se ukvarjam s kiparstvom in sli­
karstvom. Zvečer gledamo televi­
zijo in tako dnevi minevajo.»

Jimmy Boyle nas je nato sprem­
ljal v svojo celico in nam mimo­
grede pokazal stensko sliko, ki 
jo je naslikal. Ko nam je napo­
vedal, da nas čaka še večje pre­
senečenje, je vedel, kaj govori. 
Čeprav v manjhnem prostoru za­
porske celice smo se vendarle v 
tem majhnem prostoru čutili, kot 
bi bili v neki sobi katerega koli 
stanovanja sredi mesta: ob steni 
postelja, prekrita s pisanim pre­
grinjalom, stene prevlečene z de­
korativnimi tapetami, na oknih 
rdeče rožnate zavese, na mali 
mizici magnetofon in ob njem 
kasete z najrazličnejšo glasbo, 
ob drugi steni polica s knjigami 
in s televizijskim sprejemnikom, 
v vazi pa sveže cvetje...

In to še ni vse. Ko smo odha­
jali smo iz sosednje celico, za­

slišali ptičje petje. Radovedni smo 
se ozrli v aobo in videli v kletki 
—- ptico. Vrata celic, če so,to še 
celice, so bila odprta.

Ida Biard ,

DELOVANJE ICONiŠKE OBČINSKE UPRAVE

Za nemoteno delo občinske celodnevne šole 
potrebnih 15 milijonov lir deželne podpore
Občina bo poskrbela za prevoz otrok italijanske narodnosti v šolo na Opčine

Prejšnji teden se je prvič sestala i vinski ostanek moramo primerno za-
novoizvoljena občinska komisija, ki 
jo predvideva deželni zakon št. 42 
v zvezi s šolo s celodnevnim po­
ukom, katere člani so poleg pred­
stavnikov občinskega sveta, med 
drugimi tudi šolski ravnatelj, pred­
stavniki staršev in učiteljstva. Zelo 
pozitivna je ugotovitev, da je pri 
globokem pretresanju celotne pro­
blematike prišlo do tesnega sodelo­
vanja in soglasja, kar je jamstvo 
za resno in plodno vzajemno reše­
vanje vseh zadevnih vprašanj. Na 
podlagi predlogov in zaključkov šol­
ske komisije, ki je organ posvetoval­
nega značaja, je občinska uprava v 
predpisanem časovnem roku predlo­
žila na deželo prošnjo za prispevek 
14.500.000 lir, ki bi zadosti) potre­
bam šole s celodnevnim poukom. 
Omenjeni prispevek je neobhodno 
potreben za kritje predvidenih stro­
škov in je razdeljen na sledeče po­
stavke: 10.500.000 lir za šolsko men­
zo (hrana in kuhinjsko osebje), mi­
lijon 500 tisoč lir za nakup raznih 
didaktičnih pripomočkov in potreb­
ščin ter končno 2.500.000 lir za ho­
norarje mentorjem. V zvezi z zad­
njo postavko je bil izdelan širok raz­
vojni načrt, ki predvideva poleg ko­
rektivne telovadbe in glasbenega iz­
življanja tudi uvedbo novih pred­
metov, ki jih sicer zakon strogo ne 
predvideva, kot npr. delavniško de­
javnost (mizarstvo, razna popravila) 
in raziskovanje okolja, s posebnim 
poudarkom na vrtnarstvo. Občinska 
uprava sedaj pričakuje globalno o- 
dobritev prispevka, tako da bi lahko 
šola s celodnevnim poukom nemote­
no opravljala svoje razvojno delo­
vanje.

Kar zadeva vprašanje dvojezično­
sti, ki ga zgoniška občina hoče do­
sledno izvajati, z ozirom na vsako­
dnevne potrebe in upoštevajoč prisil­
no ostavko dosedanjega prevajalca, 
ki je postal odbornik, je občinski 
odbor sklenil, da poveri nov mandat 
izvedencu, ki se že dobro spozna z 
občinskim upravnim življenjem.

Čeprav je pred nekaj tedni kazalo, 
da je po tolikih naporih vprašanje 
itabjanske šole v Briščikih dokonč­
no rešeno za tekoče šolsko )eto, Je 
ob zadnji burji v zasilnem šolskem 
pbostoru prišlo spet do„ izraza neza­
dostno ogrevanje in starši so zahte­
vali, da občina poskrbi ali za ta­
kojšnjo ureditev prostorov ali da 
najde nov prikladen prostor. Ker ob­
čina ne sme po pogodbi izvršiti no­
benega dela na zgradbi v najemu 
in najemnik ni bil pripravljen opra­
viti zahtevane izboljšave pri ogre­
vanju, je občinska uprava nemudo­
ma stopila v stik z gospodarjem pro­
storov v Briščikih, kjer je pred­
lanskim letom potekal pouk, in je 
poskrbela za prepleskanje prosto­
rov. Z novo zasilno ureditvijo so na­
čelno soglašali tako didaktični rav­
natelj, šolski skrbnik in starši sami. 
Vendar po zadnjih vesteh kaže, da 
bodo kljub razpoložljivim novim pro­
storom v Briščikih šolarji italijan­
ske narodnosti obiskovali od novem­
bra dalje šolo na Opčinah, kjer so 
dobili na razpolago dve učilnici in 
kaže, da bo občina tako skrbela le 
za prevoz otrok v šolo in domov.

V zvezi s prošnjami za razširitev 
del v dveh kamnolomih pri Repni- 
ču, je dežela vprašala občinsko u- 
pravo za mnenje. Kar zadeva kam­
nolom na levi strani občinske ceste 
(od Repniča proti Zagradcu) je mne­
nje odbora povsem negativno, ker 
na tistem ozemlju obstaja starodav­
no gradbišče, ki so ga dosedanja de­
la že delno oškodovala in ta zgodo-

ščititi. Za kamnolom na desni stra­
ni ceste pa ni nikakršnih pomislekov 
ali ovir za razširitev izkoriščanja 
marmornate žile.

Urnik trgovin 
za praznike

Tržaška občina sporoča, da bodo 
za skorajšnje praznike — od 1. do 
vključno 4. novembra — vse trgovi­
ne na Tržaškem praviloma zaprte. 
Svojo dejavnost bodo prekinili tudi 
krošnjarji.

Cvetličarne in stojnice s cvetjem 
in rastlinami bodo smele poslovati 
vse štiri dni po umiku od 8. do 
13. ure, stojnice pred pokopališči pa 
prav tako vse štiri dni, vendar sa­
mo v času, ko so pokopališča od­
prta za občinstvo.

Slaščičarne bodo lahko redno poslo­
vale l.,“ 3. in 4. novembra, v nede­
ljo, 2. novembra, pa bodo zaprte sla­
ščičarne, na katere pride vrstni red 
nedeljske zapore.

Pekarne in mlekarne bodo poslo­
vale v soboto, L, in v ponedeljek, 
3. novembra, po umiku od 7.40 do 
13. ure.

Trgovine z živili, mesnice, ribar­
nice, prodajalne sadja in povrtnine, 
drogerije in tržnice bodo poslovale 
v ponedeljek, 3. novembra, do 13. 
ure.

Do 8. novembra je vsem trgovinam 
dana možnost, da poslujejo redno 
vsak dan tudi mimo običajne med- 
tedenske zapore.

• Vladni komisar Di Lorenzo je vče­
raj sprejel na vljudnostni obisk ge­
nerala Giuseppeja Pirroneja, novega 
poveljnika sevemo-vzhodnega vojaške­
ga področja. Generala Pirroneja sta 
sprejela tudi predsednik deželnega 
odbora Comelli ter predsednik dežel­
nega sveta Pittoni.

© Drevi ob 20.30 se bo na sedežu 
v Ul. Colautti 6 sestala rajonska 
konzulta za področje Sč. Vida - Sta­
rega mesta. Proučila, bo občinski 
proračun za prihodnje finančno leto 
ter razpravljala o šolskih vprašanjih. 
O občinskem proračunu je sinoči raz­
pravljala tudi rajonska konzulta za 
Kjadin in Rocol.

# Zaradi novih gradbenih del je tr­
žaški župan odredil začasno ureditev 
enosmerne vožnje v Ul. Svevo, in si­
cer v predelu ter v smeri od Ul. 
dei Lavoratori do Ul. D’Alviano.

Po ostavki
(Nadaljevanje z 2. strani)

šanja stranke in priprave na po­
krajinski občni zbor, ki bo predvi­
doma v prihodnjih mesecih.

Odstop Comellijeve deželne vlade 
komentira tudi rimsko glasilo KPI 
«l’Unità» s člankom, ki ga je raz­
širil tiskovni urad deželnega komi­
teja KPI.

Odstop socialistov je, po mnenju 
komunistov, dokaz doslednosti te stran­
ke, ki je razumela lekcijo 15. juni­
ja in skušala spraviti k pameti KD 
spričo njene zaprtosti pred stvarni­
mi problemi dežele.

Kriza deželne uprave ne prekinja 
njenega dela, ker je dejavnost de­
želne vlade bila že ohromljena. Kri-
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KOT PREDSTAVNIK POKRAJINSKE KOMISIJE

Predstavnik SGZ Renar izvoljen 
v obrtniško bolniško blagajno

Renar je dobil 12 od 18 možnih glasov

Poročali smo že o aktivnem u- 
dejstvovanju izvoljenih predstavni­
kov obrtniške sekcije SGZ Renarja 
in Grgiča ter naknadno imenovane­
ga izvedenca Frančeškina v po­
krajinsko komisijo za obrtništvo, 
kjer so bile po daljšem premoru 
volitve predsednika, podpredsedni­
ka in predstavnika v bolniško bla­
gajno. V treh zelo razgibanih sejah, 
na katerih se zaradi razkola, ki je 
nastal v večinski organizaciji As­
sociazione Artigiani, ni mogla po­
javiti večinsko nobena stran in ni 
bilo mogoče se sporazumeti za e- 
nakopravno porazdelitev mest med 
vse tri sindikalne organizacije, je 
bil končno izvoljen za predsednika 
Magnaghi, za podpredsednika pa 
Romanelli, oba s komaj zadostnim 
številom glasov. Za predstavnika 
pokrajinske komisije v obrtniški bol­
niški blagajni je bil izvoljen pred­
stavnik SGZ A. Renar s čvrsto ve­
čino glasov 12 na 18 prisotnih, kar 
kaže, da ostali dve organizacij pra­
vilno ocenjujeta SGZ kot nositelja 
novih pozitivnih pobud in značajne­
ga dela v korist obrtništva. SGZ in 
obrtniška sekcija pa pričakujeta v 
nadalje pozitivno rešitev problemov, 
ki so jih naši predstavniki pro­
gramsko iznesli in jih predstav­
niki ostalih dveh sindikalnih orga­
nizacij podprli.

Pokrajinska komisija za obrtni­

štvo je končno v stanju, da začne 
z delom, ki se je v tem času 
nakopičilo in se sooči s številnim

Včeraj v časnikarskem krožku

Predstavitev 
radijske postaje 
Radio Regione

Že mesec dni se na ultrakratkih 
radijskih valovih s frekvenco 88.1 
Mhz oglaša nova postaja Radio Re­
gione - Trieste. V glavnem obsega­
jo dveurne oddaje (od 12.30 do 14.30 
ali do 15.00) glasbene motive, po­
govore in razlage o glasbi ter re­
klamne vložke. r - ‘ ■ "

Uradna predstavitev nove radij­
ske postaje, ki deluje v okviru druž­
be Teleregione Friuli, - Venezia Giu­
lia, je bila včeraj v časnikarskem 
krožku. Dosedanjo dejavnost in 
vprašanja nadaljnjega dela je pri­
kazal Renato Leban, ki je odgovo­
ren za programe in ki je zastopal 
predsednika družbe Tullia Mikola. 
Leban je povedal, da bo že 15. no­
vembra spored obsegal štiri ure od­
daj in da bo bolj pester. Prostora 
bo namreč tudi za poročila, ki bo­
do imela čisto krajevni značaj ter 
za različne rubrike. Na vsak način 
pa je izjavil, da bo Radio Regione- 
Trieste odprt najrazličnejšim skupi­
nam' in ustanovam ter da bo z nji­
mi skušal navezati čimtesnejše sti­
ke in sodelovanje. V tem okviru 
bo radijska postaja skušala zbliža­
ti vse etnične, skupine ter postati 
glas najrazličnejših mnenj.

Poleg predstavitve same je tekla 
beseda tudi o širšem problemu ra­
dijskih postaj v Itabji in o zakoni­
tosti teh. Osnovna vprašanja je na­
kazal odv. Eugenio Porta iz Geno­
ve, ki se že od vsega začetka bavi 
s to tematiko. Med drugim je izra­
zil mnenje, da se bo sedanji boom 
oddajnikov (trenutno jih je približ­
no 100 v vsej Italiji) še razširi., 
kajti te postaje predstavljajo po­
memben korak zbliževanja kulture 
z ljudstvom.

NA RAJONSKI K0NZULTI ZA ROJAN, BARK0VLJE IN GRETO

Debata o psihiatrični službi 
in zdravstvenem konzorciju
Pediatri predlagajo odprtje ambulatorija za otroške bolezni

za zaključuje daljše razdobje stagna­
cije in odpira novo dinamiko. KD 
se je doslej trmasto obešala na for­
mulo, namesto da bi se soočala z 
resnimi gospodarskimi in družbenimi 
problemi Furlanije - Julijske krajine. 
Zato pa morajo razumeti, da seda­
nja kriza ne pozna izhodov v novih 
alkimijah razdelitve oblasti. Treba se 
je soočati z nujnostjo obsežnih na­
črtov gospodarskega značaja, glede 
katerih pa je potrebno soočanje s 
sindikati in s komunisti. Na to vpra­
šanje KD noče odgovoriti in se je 
celo sama izločila iz igre, ko se 
ni odzvala pozivu PSI za skupen 
sestanek sil ustavnega loka- Te sile 
so se zbrale brez KD in izrazile 
prepričanje, da je taka dialektika 
koristna ter potrebna. Sedaj stoji KD 
pred izbiro, glede katere nima več 
nobenega manevrskega prostora, kaj­
ti zavedati se mora, da bi s koali­
cijo, ki bi bila tesnejša od sedanje, 
naredila bore malo ali nič.

Komunistično glasilo na koncu po­
ziva KD, naj «ne izbega svojih od­
govornosti, ki jih ima kot velika 
sila» in naj se začne soočati z vpra­
šanji programskega značaja, ne pa 
s formulami.

Deželno vodstvo KD se bo sesta­
lo jutri in bo razpravljalo o novem 
položaju ter sprejelo zadevne sklepe.

Rajonska konzulta za Rojan - Greto - 
Barkovlje se je v torek zvečer se­
stala na redni seji v prostorih Cen­
tra za umsko zdravje v Barkovljah. 
V prisotnosti predstavnikov družbenih 
dejavnikov, zdravstvenih delavcev z 
raznih področij, publike in pa tudi 
nekaj pacientov, gostov Centra1, se 
je razvila širša debata o pomenu in 
bodočem delovanju Centra za umsko 
zdravje, kot decentralizirani enoti 
psihiatrične službe, in še posebej o 
komaj nastajajočem zdravstvenem 
konzorciju za tržaško pokrajino.

Predstavnik sindikata CGIL je po­
udaril, da so v ustanovnem statutu 
kcnzprcija r kazane le okvirne poli­
tične sroerrice in, da je zato od­
visno od določenega zavzemanja vseh 
družbenih komponent v prihodnjem 
letu, če bo njegova dejavnost odra­
žala resnične potrebe prebivalstva in 
če si bo slednje priborilo možnost 
vpliva na vodenje krajevnih zdrav­
stvenih enot.

Dopolnil ga je predstavnik združe­
nja AGLI, ki je prisotne opozoril, da 
je najprej potrebno ukiniti vsemogo­
če ustanove, ki so do sedaj imele v 
zakupu socialne usluge.

V daljšem posegu je nato psihiater, 
dr. Roteili, ki vodi barkovljanski 
Center, najprej utemeljil nekatere po­
misleke glede konzorcija, češ, da 
nastaja brez pravega predhodnega 
posvetovanja s prebivalstvom in pa 
glede dejstva, da zdravstvene dejav­
nosti, ki naj bi jih konzorcij pove­
zoval, že odgovarjajo nekemu vodil­
nemu vrhu, kar bo vsekakor pora­
jalo težko rešljiva nasprotja. Pod­
črtal pa je, da hoče Center vseka­
kor prispevati k uspehu konzorcija, 
da bi ne bili primorani čez kake 
štiri leta boriti se proti njemu. Ori­
sal je nato nekaj osnovnih značilno­
sti Centra za umsko zdravje, ki se 
želi vključiti v krajevno realnost in 
je vedno na razpolago vsemu prebi­
valstvu: svoje usluge nudi zastonj
in to v celotnem loku 24 ur tako
na sedežu Centra, kot tudi, po po­
trebi, na domovih zainteresiranih. 
Glavni cilj, ki ga zasleduje Center 
pa. je, da se ljudje zavedo resnič­
nih vzrokov svojih problemov, ne pa, 
da bi se jim samo predpisovalo 
neka zdravila, oz. pomirjevalna sred­
stva, ki jih je že skoraj v vsaki
hiši toliko kot pralnih praškov. Ob

stalno kritično preverja njegovo de­
lovanje.

Skupina zdravstvenih delavcev, pe­
diatrov iz tržaške otroške bolnišnice, 
pa je predstavila lastno pobudo v 
sklopu Centra, to je odprtje ambu­
latorija zo otroške bolezni, ki bi tri- 
kràt'fèdensko nudil zastonj svoje u- 
sluge. Tako se povezujeta že dve 
področjb medtem, ko naj bi se per­
spektivno uresničil poliambulatorij, to 
je Center, ki združuje čimveč zdrav­
stvenih dejavnosti. Razmnožili so tu­
di nekakšen vprašalnik z namenom, 
da se spodbudi prebivalstvo k spo­
prijemanju z določenimi žgočimi 
vprašanji otroškega zdravstva.

Nekateri starši spastičnih otrok so 
prikazali težke probleme njihove o- 
skrbe, nakar je dr. Roteili poudaril, 
da je glede zdravstvene oskrbe han- 
dikapiranih otrok na splošno v Tr­
stu izredno pomanjkljiva situacija, 
ker se ničesar ni naredilo

Ob koncu je predsednik svetoivan- 
ske konzulte Opelt, ki je prisostvo­
val kot gost, izrazil željo, da se 
podobno srečanje o dejavnosti Centra 
za umsko zdravje, priredi tudi pri 
Sv. Ivanu, saj je to rajon, ki je 
gotovo med najbolj zainteresiranimi 
za proces decentralizacije psihiatrič­
ne bolnice.

© Tržaška občina sporoča, da bo 
v dnéh od 1. do 4. novembra Ri" 
žarna odprta od 9. do 19-30 in bo 
v ta namen tudi razsvetljena.

problemi, ki tarejo to gospodarsko koncu je dr. Roteili povabil prebi- 
veio. V. K. I valstvo, da s Centrom sodeluje in

Pri Padričah in Proseku 
grmičevje v plamenih
Ogenj je včeraj v dveh požarih 

uničil nad deset tisoč kvadratnih 
metrov borovega gozda in grmi­
čevja v bližini Proseka ozirorr:a 
Padrič. Vzroka požarov nista še 
jasna, sklepati pa je, da gre za 
običajno nepazljivost sprehajalcev, 
ki kljub izredno suhi travi in listju» 
malomarno odmetavajo cigaretne'u- 
gorke ter podobno.

Prvi požar je izbruhnil pri S°' 
stišču «Da Martin» pri Proseku, 
kjer ie ogenj zajel približno dva 
tisoč kvadratnih metrov gozda. Gf~. 
siici so preprečili nevarnost, da bi 
se plameni razširili, šele po 6 uran 
nenehnega dela. Večjo škodo so 
plameni povzročili pri igrišču za 
golf pri Padričah, saj je tam zgo­
relo skoraj osem tisoč kvadratnih 
metrov površine.

IZREDNA PONUDBA SKLADIŠČNE
ZALOGE

DROBNO KOSOVNO POHIŠTVO, PREDALNIKI, KNJIŽNICE,
OMARE, POSTELJE, PISALNE MIZE, MIZE, KUHINJSKE 
OMARE, BAR, KOTNO POHIŠTVO, STOLI, STOJALA ZA 
DEŽNIKE, PEPELNIKI, VOZIČKI, OBEŠALNIKI, POLICE,
OGLEDALA, NASLANJAČI, P0UFF.

POPREČNE CENE od 3.000 do 50.000 LIR 
OGLED: od 8.30 do 12-30

Ul. Settefontane, 62


